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A legújabb fázis.

5 Érdemes-e kíváncsiskodnunk vagy fejün­
ket törnünk a fölött, hogy Széli Kálmán, in. 
kir. gondviselés nr mit tudott és mit nem 
Vvdott meg, mit határozott és mit nem ha­
tározóit Becsben, a hol tudvalevőleg a 
rí agvar gondviselés sugallatai fakadni szok­
tak Széli ur sokat tanácskozott Kürbevre!, 
u nagy tanácstalannal, ki az osztrák alkoi- 
manvosság Hamletiekén! tontolgulja a lei 
H nemlét szörnyű dilemmáját, és bizonyo- 
spn megállapodtak abban, hogy isten neki, 
a meddig segít a törvény, hát 1 eszen tör­
vény, s ha nem segít a törvény, lesz« n 
törvénytelenség, és vollakvp nincs miért 
különbséget tenni a kettő között, se Ausz- 
t! iában, se nálunk. Hiszen Ausztriában van 
végnélkül nyújtható császárparagrafus, nti- 
iia'íunk meg vannak taból-vaskarika-ion:tű­
ink. Miért is kellene Széli untak az osz­
trák államférfiaktól valamit előre .meg­
tudnia, mikor az ü providvttcziáli- feladata 
épen csak az, hogy arra, a mi majd 
akaratán kívül e! lesz határozva, a mi 
törvényhozási rubrikáinkba igtathaló lor- 
muiát találjon! taufte gróf annak idején 
az u politikai bölcseséeét kedélyes cziniz­
mussá i ez egy lestől szóba toglaifa össze: 
Fditít/iiiieln. Taalte grót ezalatt azt ér­
tette. hogy beéri annyival is, ha Ausz­
tria bonyolódott viszonyai között pusztán 
a kormányzás mindennapi feladatait Így, 
amúgy alkotmányosan elintézheti. Mennyi­
vel tovább jutott a wurstlizö politikában 
Kötbér ur. ki nem tudott az alkotmányos­
sággal, a reichsrathtal, a parlamenti par­
tokkal semmit se csinálni, es most egyik 
napról a másikra dolgozik abszolutisztikus 
expediensekkei. csakhogy azután elölről

változtasson a 07-es kiegyezés bibliáján. 
Ez csak azért nem tiszta értelmetlenség: 
mert az eddigi tapasztalatokból már meg­
ismerhettük az ily harsány frázisoknak gya­
nús hátterét is. Magából a ropogós kije­
lentésből ugyan csak az az flgyefogyott hiú­
ság szól, mely tájékozva sincs a bekövet­
kezendő dolgok felöl, de nem is mer velük 
szemben állást foglalni. Széli Kálmán be­
hunyja a szemét, hogy ne kelljen látnia 
azokat a közeli veszedelmeket, melyek a 
07-es egyezmény háromszor szent alapin­
tézményeit minden bibliahit ellenére egy 
földforradaiom tátongó szakadékéba sü- 
Iveszthetik. De ezzel a nagyszerű bibliahit­
tel, tudjuk, hogy jól megegyezik az a kényelmes 
opportunizmus b, mely nem változtatja 
a 07-es bibliát, vsak nyugodtan engedi, 
bogy változzék az magától. Vájjon mi 
egyéb történik már évek óta, minthogy a 
07-es egyezség lényeges kötelezettségeit a 
mi rovásunkra és az osztrákok javara ki­
forgatják ! Megtörténik ez, ha máskép nem 
megy, fából vaskarika formulák segítségével, 
mint láttuk a gazdasági közösség alkot­
mányos biztosítékainak elejtésénél. Do meg­
történik ez formuláképtelensegek nélkül is, 
csak úgy, hogy a hivatalos gondviselés 
kötelességének tartja az alkotmányos 
kötelezettségek egyenkénti csendes cl- 
sikkasztását észre nem venni. Nem 

’ ilyen csendes sikkasztás-e például, ha 
a delegácziúk a közös költségvetést meg­
állapítják, mielőtt törvényes kvóta.irány lé­
teznék, a mi alkotmányos képtelen-ég volna 
ükkor is, ha a 07-es törvény szövege az 
ellenkezőt egyenest nem rendelne ? Nem

válságba került, mikor világtörténelmi for­
dulatok elemi ereje töri szét a közösség 
törvényes kötelékeit: akkor minálunk az 
uralkodó politika tövhetlen parancsa az, 
hogy az önálló cselekvésnek se vágya, se 
eszméje ne támadjon, önálló közszellemnek 
legkisebb impulzusa se gerjedjen, az önálló 
életnek utolsó ösztöne is elhaljon. Nem-e a teg- 
ne vfitségesebh képzelőd é?-c hát. ha szánakozva 
nézünk"Ausztria államszervezetének nagy 
betegségére és henyén terpeszkedünk saját 
duzzad«) egészségünk kéjes érzetében ? Van 
az éremnek másik oldala is. A mit ott 
tulnan az állam betegségének látunk, az a 
népeknek nagy egészsége; az az életösztö­
nök tulerős pezsgése, az a teremtő képes­
ségéknél: és a nagy vágyaknak heves lük­
tetése. Ellenben nekünk összekötöttségünk 
viszonyában éleznünk kell az osztrák állam­
elet átplántált betegségét is, de haj, ez saját 
szervezetünkben nein kelti tel az egészség 
reagáló erejét. Nem találkozik itt csuk a 
közszellem sorvadtságával, az elnyomoro- 
dott és kimerült életöszlönökkel. Mi elszen­
vedjük káros visszahatását annak, a mi ott 
betegség: de elszenvedjük még károsabb 
visszahatását annak, a mi olt egész­
ség. Lám az érdekek összeütközésében 
mért kerekedik mindig fölélik az a meg­
bomlott Ausztria és mért kapitulál folyton a 
07-es egyezséget kiformuiázó Sz il Kál­
mán! A sok hazug győzelem után a mi­
niszterelnök ime eljutott Muri .lános dicső­
ségének tetőfokára és most az osztrák világ 
végéről lógatja lábait a semmiségbe.

vetkező ülésen harmadszor való olvasásban is 
elfogadják. A főrendiházban tizenegy órára mar 
ki lévén tűzve ez a törvényjavaslat is, nem ma­
radt egyéb expedicns, mint hogy a képviselőház 
holnap fiz órakor ülést tartson, a törvényjavaslat 
harmadszor való olvasása után azonnal hitelesítse 
az ülés jegyzőkönyvét s rögtön át is küldje a 
törvényjavaslatot a főrendekhez.

Konfliktus Szerbia ás Magyarorszánj 
közt. Néhány nap elolt megírtuk, hogy a főváros 
közgyűlése vizsgálatot rendelt el a fővárosi marha- 
vásártéri vágarpénztár igazgatósága ellen. A vá­
sárpénztár működésére felügyelő bizottság a vizs­
gálatot megejtette s erről a tanácshoz jelentest 
terjesztett b«-. Ez a jelentés többek közt súlyos 
vádakkal illeti a budapesti szerb konzulátust. 
Belgrádiul most azt táviratozzak a .Kel. Érte­
nek, hogy a kormány csak ma szerzett tudomást 
a vásárpénztár ügyében kiküldött bizottság jelen­
téséről, s hogy ennek következtében Zsioanoc-es 
kereskedelmi miniszter ma Leesne utazik, hogy 
t/rój (jOí ne it oils k 1 külügyminisztertől el ági; telt I. -«y.«« 
ama súlyos sertések'rt, a melyekkel Budapest tő- 
város hatósága a szeri) diplomuczia budapesti 
képviselőjét illette.

Vagy még találóbb példát veszek. A Zágráb« ország 
gyűlésnek erős, tekintélyes kisebbséget képezik a szer- 
bek. De nem akad közöttük oly bolond, a ki erősza­
kos obsirukeziát merne kezdeni például a ezétbót, 
hogy hivatalossá tegyék a Jeyril! betűt. Valószínű, hogy 
meglvm beinek Zágráb i,taxáin ,iz illetőt, de bizonyos, 
hogy ép bőrrel nem szabadulna meg. Hiszen egyszer 
próbálták — akkor is szerb épületre — kitűzni a szerb 
lobogót s utczai kravallok lettek miatta.

Ks távot vagyok ugyan attól, bogy helyeseljem az ily 
utczai erőszakoskodásokat, de megtudom magyarázni, 
hí ezy uépr k otrombán megtámadott önérzete azokb a 
folyamodik. Kivált oly esetekben, midőn egyedül ebben 
talál segítséget.

Az osztrák németek, midőn a sajat fővárosukban se 
ezen az u!on, se másként nem tudtak meg bírni a csehek ob-
slrukcziójával ; a saját élhetetlenségük)!. ad: ak bizony.-

üyen sikkasziá -e az is, hogy a kvóta 
dolgában a királyi döntés a mi hátrá­
nyunkra üssön ki, a nélkül, hogy előbb a 
parlamentek között vita és egyezkedés tár­
gyává tetetnék ! Nos, az a ropogós kijelen­
tés a biblia sérlhetlenségéröl azt is sejteti, 
bogv Széli Kálmán nn-g jó darabig hisz 
tovább haladhatni a formulahainisitások és 
az észrevétlen sikkasztások utján. Hisz az 
igazi bibliahivő az, ki a bibliát nem vizs- 
eálja, meg sem nézi, «le minden helecsem-

Budapest, yanius 15.

kezdje a réei veszett kísérleteket, regi
reichsrathtal, régi pártokkal. De a „wurst- 
Jizás*- tökélyét még csak Széli Kálmán fejti 
ki isten igazában, mert ö, mint az önálló 
magyar állam külön gondviselése rendület­
lenül ügyeli azt, a mit Kurber ur nem tml 
megcsinálni, és hűségesen alkalmazkodik 
hozzája. Oii Szeli ur jeles „tanítván)" az 
oszírákságnak még politikai nyelvészete­
ben is.

Most tehát a félhivatalos kommünikék 
lesn npogósabb hangján hirdetik, hogy barmi 
fordulat következzék is be, Széli Kálmán 
nem gondol arra, hogy csak egy jottát is

p,-szett értelmet vakon elfogad. Nekünk a 
07-es bibliára nézve a becsi udvar az az 
irányadó tekintély, a mi a katholikus hívő­
nek a szentirásra nézve a római szent­
szék. Széli Kálmán nem •■sík cr-tneks -gbe.

Valóban Széli Kalman hiblialanitásaiból, 
az ő alkudozásainak és alkalmazkodásai­
nak formuláiból ismerhetni meg legjobban, 
hogy a 07-es közösség utján mennyire ki­
vetkőzött nemzetünk az önrendelkezésnek 
nemcsak jogából, de természetéből is. Az 
erkölcsi föltevésekben és a tényleges kö­
vetkeztetésekben sokkal nagyobb mérték­
ben tagadjuk meg a nemzeti egyéniség 
eredeti érzését, mint a hogy a 07-es tör­
vényekben kifejezett állami és nemzeti 
czélok mellett csak elképzelni is lehelne. 
Hiszen épen akkor, mikor ezek a törvé­
nyek betüszerint önálló cselekvésre kötelez­
nének, a 07-es bibliaszellem bennünket 
szolgai megalázkodásra kenyszerit. Es mikor 
a 07-es egyezség maga a legsúlyosabb

A l.t jirisi li'lriz ehutpolátstt. Szád Kálmán 
minisztereinek a képvisel.«házat hetión ismételve 
királyi leirattal napolja el. A mini zterelnök ur 
csak nem bírja magát m -gtagndni. Iszonyú fele­
dékeny. Ma már nem en. ékszik arra, a mit a 
múlt év szeptemberében mondott, midőn a füg­
getlenségi párt szemére i anyta, miért zarta be 
királm hírnitul a házat- Széli Kálmán akkor ki­
jelentette, hogy őt semmi tendonczia nem vezette 
és ha csak sejtette volna is. hogy casus bellit 
csinál belule a lűggotlci gi párt: hat nem ki­
rak í leirattal záratta volna be. Regisztráljuk Széli 
Kálmán miniszterelnök urnák ezeket a szavakat 
ma. a midőn ó már tudja, hogy az ilyféle elna­
polás a ház egy részére sérelmes és ennek da­
czára most mégis rádupláz. Csak arra vagyunk 
kiváncsiak, most mivel szándékozik magát, — ki­
beszélni. I

Az osztrák helyzet. A baloldali punok el­
nökei és azok az áil amlértiak, a kik. a békéltető 
tárgyalásokon szerepellek, ma délután konteren- 
ezi.ira g« ültek össze, a mely B órától o-ig tartott. 
A I nácskozás tárgya volt a nyelvtörvényjavasla­
tok alapé!', cinek megvitatása, különösen pedig 
azé a fejezeté, a mely Morvaországra vonatkozik. 
Holnap délelőtt a szerkesztőbizottság tart ülést, 
1io;j\ megvitassa a Kői bér-léle nyelv törvényjavas­
iatokat. délután pedig ismét teljes konferenczia 
lesz és napirendre kerül a Cseh- és Morvaország­
ról szóló nvelvtörV«'nyjavaslátok Jelelt való hatu- 
rozathozatal.

tekát. Olyan fajnak bizonyullak, tnciy vezető szerepre 
nem való, mert hiányzik benne a saját nemzetiségének 
szeretet?, a nyelvéért vu’u lelkesedés és átiiozr.. tudás.

Es ennek a lényfcek világánál szánalmas mosolynál 
nem kelthet egyebet, mikor a Lajtli ir.-tuli nenboíonditók 
Budapest közepi.1- leire :s a fekete-sárga zászlót fogad- 
kóznak kitüzetm. Odahaza idegenek verik meg nemzeti 
aspiráczióikat, s mégis azzal dicsekesznek, hogy ezeknek 
az asplraczióknaa idegenben szereznek érvényt. Mnj.n 
nyomorult szujongas!

A német elem, mint «araikodo hatalmi tenyezu, lejária 
magát oda.d. ivó. tekintetbe kell hagy vegyék a politiku­
saink. Nagy kérdés az, hogy miként rendezkedjünk be 
azzal az Ausztrh.vai szemben, melyben tönkre ment az
и. kotm.iíiyors - Es ezt illetőleg csakis önállóan ínv.-z-
к. 'dhetik M «vyarerszág. De nem kevesbbé tonlos kérdés 
az is, hogy az alkotmányát veszített Ausztriában szoba 
áilhaturik-e mi magyarok a német elemmel. loe.ynek 
alig van többé íöv intője.

Kállay rémuralma.

Közéletül

A képviselühúz holnap délelőtt tiz urakor 
ülést tart, melyen az 1898/Üft. évi közös kiadá­
sokra pótlólag fizetendő összegekül illető pénzügy- 
miniszteri javaslatnak harmadszori olvasása lesz 
napirenden és a melyen Vistmtai Soma fog inter­
pellálni a bosnyúk állapotok dolgában. Eredi tileg 
úgy tervezték, hogy liolnap ne legyen ülés. De a 
főrendeknek iiolnap délelőtt tizenegy órakor Kez­
dődő blézere kibocsátott meghívó tévedésből ki­
tűzte a napirendre az 1808 vs 189ti. évi közős 
kiadásokra pótlólag fizetendő összegeket illető 
pénzügyminiszteri törvényjavaslatot is. Ezt a tör­
vén-, javaslatot azonban csak a inai napon tár­
gyalta le a képviselühúz - in'ciutt a főrendekhez 
aíküldheiné, föltétlenül s.aik. vgus, hogy egyik kö­

ti) Szent Venczel birodalmában nagy szűröm, Ausztria 
uéinelj -in A táhoraban pedig óriás« .«z * ’k- s : «i-ti.

Verebet tudvalevőleg nem lehet dobbal fogni. De 
dobbal, sir.pjl es tromint.iv.il a . ebek mi-yszaf.aditoH tk 
nyelvükéi - nemzeti/etiike! « fenyegető \ -J-h-r-lCf. 
Majdnem akkora vitézi tettet vitt k véghez, mint quon- 
ua::: .lózsuc, a ki trombitáinak hangjával megaka zt :«.i 
útjában a napol. Ők megakasztották kisebb alakú tron«- 
biláikkal az alkotmányoss«g gépiinek haladásul.

Becs németjei pedig tehetetlen mérgükben 1 vikorga*.- 
ják a fogukat S úgy találj A, begy a fegyv r, mclyhcl 
győzelemre jutottak a csehek méltatlan. Azt persze 
elfelejtik, hogy r fegyver kezelésében «-k adtak r, cse­
heknek oktatási. S feledik az is, hogy az «> sajat gyá­
vaságuk volt az oka. a miért győzhetlek a csehek. Mert 
hat Bécs ni-met város, ebben a német varosban a cseh 
nyelv követeléseit csak akkor lehel erőszakkal kiforsz)- 
rozni, ha a németek többsége gyáván viselkedik, s nem 
hajlandó exponálni magát saját nemzetisége érdekét, n.

Gondoljunk csak cl hasonló jelenetet a világ bármely 
parlamentjében.

Képzeljük el, például, hogy a magyar országgyűlésnek 
van egy meglehetős számú oláh frakezivja és hogy ez 
a frakczió obsti uk< ziút csínul. Megakasztja a parlam-nli 
tárgyalásokul s ezen az. utón akarja kierőszakolni p-'-t- 
dául azt, hogy az erdélyi megyék iskoláiban kőtelező 
legyen az oláh nyelv $t «nilá-i. Mit gondol az olvasó, 
hogy mi lenne ily fellépésnek az eredménye Budapes­
ten ? En azt gondolom, hogy sok k-nne a bevert fej az 
első napon és hogy nem akadna hős, «oly bátor s 
eic-». a Li maso'lti/nr is meg ni-ruc i-rúháln« a /a-

— Az Egyetértés leveíczüjétö!.

Sarajevo, juntas Iá.
A sarajevói mufti nagyon erőlködött ugyan, 

hogv arra a bizonyos ellennyilatkezatra, melyről 
mar többször volt szó, minél több ui.órást gyűjt­
sön. de agai' negyvonnől többet nem tud U u - e- 
hoz.ni.

Több /• Ur'U -a kenuaraj ni a a ««varsa,.,«C

azért, mert özek nem akartak vakon engedclmes- 
kedm. A mohamedánok most úgy ; znrk. hogy 
tűn!előleg nem nn-nnek cl azokba a templomokba,' 
me! veknek a tel km .-ét ilyeténképen . "mozdítottak 
állásából, i.üii bodzsál nevezvén ki helyébe

Búi-" Kutsch-ra polgári adlátus ma magúhoz 
hivatta NX-ík t-fendi Sarajevo: polgármestert, Zur- 
:iczly kormánybiztost és ttszm u .-úri f-A-ndi 
bitói, ezt az ismeretes magvarfuiót há­
nyást tett nekik a minapi Trr.bfvics-v.t,nejeit a 

: inch Magvarországon — mint Kutsche- . mondta —
I annyi félicértc.-t szült.

Pedig hát bizonyos, hogy a kormány rendezte 
az egész Trebevics-ünnepet, hogy ezzel tio- 
seaitse a horvát propagandát. Ismerete- például, 
hogy mikor Iáresus Miián, a horvát dalegvesete­
tek szövetkezetének - Inuké, a zágrábi kereskedelmi 
kamura titkára vs Strossnaty;/ lelkes hive báró 
Bunkó sarajevói belügyi oszlályfonöknci volt. akkor 
Benko azt mondta, hogy:

-■ l'oszui'-Herrze.novinúhau rí monani ij érde­
kében náet. min! 1terrá1 pool foil nem lehet- 
csinálni '.

A mi pc-rszi azt akarja jelentem, hogy a raeg- 
-•zállolt laiiományok népét fél tv- őrzik a magya­
rokkal való mimif-n összeköti etestül. Hanem mind-

A boxerek.
Nyolcz hónapig tartotta lebilincselve a bor nem­

zet az egész világ figyelmét s tartaná ma is, ha 
távol keletről, Á<sia legszélsőbb peremerői egy 
nusztikus lázadás hire nem érkezett volna, mely 
eyv pillanat alatt megváltoztatott mindent, s a 
mely ma Angliában is jobban érdekel mindenkit, 
mint az egész búr háború.

Khinaban fellázadtak a boxerek az európaiak 
ellen s ez a lazadas sokkal nagyobb merveket 
Oltott, mint az ember eleinte liitte volna.

Kínná igazi hazája a titkos társasagoKnak, me­
ly eK közül egyiknek-másiknak története néha év­
századokra is visszanyulik. A boxerek is ilyen 
i.lkos társulatot alkotnak, nagyon régóta allanak 
mai lenn, de a nevük „hoxer“ újabb eredetű. 
Eredetileg „Ta Tao Hvei*, „a nagy kard tarsu- 
lata“ volt a czimük. khinaban nagyon gyakran 
eiu ordul hogy ilyen titkos társaságok megváltoz­
atjuk a nevüket, meit mihelyt a kormány edik- 
Urnot bocsát ki ellenük, azonnal megváltoztatok 
a nevüket. Ez nagyon kényelmes kijátszása a tila­
lomnak. mert mindössze csak az a változás esik, 
hogy más név alatt folytatják a regi üzelmeket.

A boxerek, a kik ma inkorporaczioi a ludat- 
hn=ucmok, a’tanulatlan ««ágnak és a politikai re- 
akezionak, egykor nagy tiszteletnek örvendtek s 
általános becsülésben részesiiltek Khinaban. Haj­
danában azt tűzték maguk elé feladatul, hogy 
folytonos testi gyakorlatok áltál edzek magukat = 

-igv csaladjaik vitéz védelmezői es oltalmazol le­
hessenek. Esküdt es rettegett ellenségei voltak a 
Khinaból soha ki nem irtható uanditaknak es 
rablóknak s Így magának hazájuknak is jo szol­
galatokat tettek. ,, , . ....

A boxerek máig megőrizték az athletizai játé­
kok iránt viseltetett előszeretetüket, de egy koz- 
becsülésben álló testgyakorló társaságból iana- 
tikus politikai titkos társulattá alakultak, a me y - 
nek kiittása ma mar Khinunak is s az ott lete e- 
bedet: idegeneknek is életíöltetele.

A boxerek titkos tarsasaga Shantung városában 
alakult, de a társulat rövid idő alatt óriási módón 
liteijcizsedett. úgy, hogy egy amerikai statisztika 
szerint ma tizenegy millió tagot számlál.

A misszionáriusuk állítása szerint csak a leg­
alsó oi-posztály tagjai lépnek be a társulatba, a 
tiety must azt a czélt tűzte maga elé, hogy az

országból minden idegen elemet kiuz. legelső sor­
ban pedig kikergeti a misszionáriusokat. Szinte 
nem akarja az ember elhinni, ha kétségbe nem 
vonható leírásokban nem olvasna, minő tanokat 
hirdet ez a tar-asag, s minő ina-slaggal ukatja a 
hi.-.'.ékeny népet eliiolondituni. Azt állítják uiaguk- 
rul, hogy próíetai iiiiettel vannak megáldva s 
hogy egy láthatatlan isten ti.vut túrija tóink azo­
kat a góljukat, melyekkel a „fehér idegen ördö­
gük“ okét ártalmatlanokká akarjak tenni. Mikoi a 
mull télen borzasztó esőzések volluk Khinaban, a 
boxerek társulatának vezetői elhitették a néppel, 
hogy ez az eső az isteneknek büntetése s csak 
akkor fog elmúlni, ha az országból minden ide­
gen és külföldi kiüzeteü.

Évek óta tart már Így ez az állapül, de az 
utóbbi időben már törhetetlen lelt. Az idegenek 
ellen érzett gyűlölet igazi szenvedéllyé lajult 
azóta, a mióta Németország barom évelőit olyan 
erélyesen torolta meg néhány misszionáriusának 
megöletését és hittérítő telepeinek lerombolását. 
Ma az a helyzet Khinában, hogy az ott lakó ide­
genek élete nincs biztonságban. A császárnő maga 
s minden tőle telhetőt megtett, hogy az idegenek 
ellen érzett gyűlöletet még szítsa. A buxereket 
minden tekintetben prelegálta, a táisula.ukat majd 
csakhogy nem államilag elismerte s az érdekelt 
hatalmak kormányai hovatovább arra a meggyő­
ződésre fognak jönni, hogy a boxerek zendülését 
nem lehet máskép legyűrni, mintha előbb a csá­
szárné uralmának is véget nem vetnek.

Maga a lázadás nem ölthetett volna ekkora 
mérveket, ha a kliinai udvar nem tüntetett volna 
azzal, hogy gyűlöli az idegeneket. Az idegen elem 
képviseli Khinában a haladas szellemet, a ben- 
szűlött elem u maradiságél és reakezióét. A mos­
tani helyzet Khinaban mar régóta kedvez a re- 
akcziónak. A reformpártnak tagjai ellen, a kiket a 
kormány jó ideig megtűrt az országban, ^ kezdtek 
erélyes rendszabályokat életbe léptetni. Főleg az 
állam hivatalnoki karából távolítottak el kérlelhe­
tetlenül azokat, a kik a haladásnak s az európai 
czivilizacziónak voltak barátai. Mikor arról van 
szó, hogy valakit kitüntetésben részesítsenek, az 
udvar a felterjesztett névsorban levő minden 
i-i- er után alapos kérdezőskúdéshez log s főleg azt 
,-v kszik megtudni, vájjon az illető nem reform- 
in.ri.i-e akar nyíltan akár szive mélyében; nem 
érintkezik-e sokat külföldiekkel, s nincs-e érde­
kelve külföldi iparvállalatokban. Ha valamelyikre

ilyesmi sülne ki, az sohasem kap kitüntetést, s 
név-..- az előléptetéseknél mindig mellüzletik. Nem 
is szólunk arról, hogy ha egy hivatalnok nemcsak 
hogy gyanús abban az irányban, hogy reform­
párti, liánéin kétségtelen ilyesmi róla. Ebben uz 
esetben a legkülönfélébb büntetésekre lehet el­
készülve. kezdve a megbotozason e# bebürtönöz- 
telésen. s végezve a száműzetésen és kivégezte­
tésen.

Ezért a talpnyaló udvaronezok azzal akarják 
magukat az udvarnál behízelegni, hogy a hivatal­
nokok listájában folyton az után szaglásznak, kiie 
tudnának a reformok iránt való hajlandóságot 
reusütni. Ebben a reakcztónái iusok apja 1 Isz.ii- 
tung jár elöl, a kire a trónörökös neveltetése 
bízva van, s a ki mar hetven éves aggastyán 
ugyan, de azért egész tiatalus szenvedéllyel tö­
rekszik azon, hogy Khinát ismét olyan konzervá­
lj wé tegye, mint volt Konfucius idejében. A 
császárné, a ki olyan jo kezekre bízta a reform­
párt kiirtását, ma* már sukkal biztosabbnak érzi 
magát, mint addig, inig a boxerek gyűlölete ő 
ellene irányult, s inig az alatt a gyanú alatt állott, 
hogy ö tart ajtót-kaput a külföldiek előtt.

Mig ily műdön az udvar a legkegyetlenebbűl 
jár cl a reformpárttal szemben, a legnagyobb el­
ismerésekben es kitüntetésekben részesíti azokat, 
a kik ellenségei az idegeneknek. Kangyi, a ki 
milliókat sikkasztott az ország pénzéből, ennek 
ellenére belügyminiszter lett: Ilszü-tung a királyfi 
nevelőjének neveztetett ki: Lipingh'éng egyik 
bizalmi állást a másik után kapja ; Yúhsien Shan­
tung kormányzója volt s egész Európának, Japán­
nak és az amerikai Egyesült-Államoknak kellett 
közbelépniük, hogy ettől az állásától clinozdittas- 
sék s akkor is Hhanszi kormányzójává nevezték 
ki, a hol szintén igen sok az idegen s a kiken 
most bőszül akar alluni.

A khinai kormány szigorú ezen zur át gyakorol 
azokon a lapokon és könyveken, melyek reform­
eszméket propagálnak s hogy a cziviiizácziú még 
nehezebben férkőzhessék a khinai néphez, meg­
akarta tiltani a kormány, hogy külföldiek az or­
szág belsejébe utazzanak. A hatalmak egész 
erélyét kellett igénybe venni ennek a tilalomnak 
visszavonására.

Brandt, a ki egykor Németországot képviselte 
Pekingben, érdekesen magyarázza meg azokat az 
okokat, melyek a mostani boxer-lázadast előidéz­

ték. Hatvan éve annak, hogy Khinát arra kény- 
szeritették. hogy az idegeneket bi-bocsássa az or­
szágba. s negyven éve kénytelen törni, hegy roeg 
az ország legtávolabb cső zugában ta bitié: il «k 
telepedi.i-k le, a kik meg akarják mindattól fosz­
tani a ki,maiakat, a mi a szemükben a legdrá­
gább volt: a hitüktől, a családjuktól, az őseiktől, 
az isteneiktől; hat év óta vasúti és banyaeng,Me­
lyeket csikarnak ki tőlük a hatalmak s a kuiföldi 
sajtó erre azt hajtogatja, hogy Kiiitia egészen el- 
züllött, s elérkezett az ideje annak, hogy a tintái­
ul a k egymás közt li-ioszszak. A boxerek lázadása 
a nép legszélesebb rétegének abból a vágyából 
ered, hogv meg akar maradni khinainuk és 
hogy védekezni akar minden ellenkező halas 
ellen. Az az eszköz, a melyet a boxerek az 
idegenek kiűzésére hasznainak, bármily bar- 
bar és vérengző is, nem \ áltoztat a m-pnek 
azon a jogán, hogy meg akarja őrizni független­
ségei. Igaz ugvan. hogv az európai czivílizucziú- 
nak Khinában vaió térfoglalasa az egész emberi­
ségnek s magának Kliinanak is üdvére válnék, de 
azt csuk a nép beleegyezésével lehel igazan ered­
ményesen terjeszteni, s nem a khinai nép elle­
nére. A khinai nép pedig nem „áhítozik* refor­
mok után. A khinai népet a hatalmak eddig mint 
quantile négligeablet tekintették. Jules Kerry egykor 
Tonkingban elkövette ezt a hibát, s branczia- 
ország ezer meg ezer lianak életével s száz meg 
száz millióval lizette meg ennek az árat, a nél­
kül, hogy Erancziavrszug ezt a legszebb gyarma­
tát ma is teljesen a magáénak mondhatna. 
A khinai nép szívós s azok az apró sikerek, me­
lyeket a hatalmak a khinai kormánynyal szemben 
elértek, elvakitottak ezeket, s abban a hitben 
ringattak őket, hogy a kliinai néppel is éji ily 
könnyű lesz megbirkózni. Ez keserű csalódásokkal 
fog járni.

Egyetlen egy mód van, hogy Klímával a hatal­
muk azt tehessék, a mi nekik tetszik, ha tudni­
illik a hatalmak nemcsak mint hódítók, hanem 
mint nevelők lépnek löl s ha a khinai népre 
nemcsak rá akarják kényszeríteni a czivilizáeziót, 
hanem a népet annak üdvös voltáról meggyőzni 
is igyekeznek.

A boxerek lázadása tehát, bar a reakezió ér­
dekében történik, s bár vérrel és [«usztitással 
párosul, nem nélkülözi azt a rokonszenves vonást, 
hogy rugója a hazaszeretet, s az önállóság és 
függetlenség iránt érzett vágy.

Az európaiak eddigi politikája, mint már 
mondtuk, épen ezért annyiban volt elhibázott, 
Ijocv a klímáinkkal nem érttették meg, mennyiben 
vaini-i. az tv-sz khinai népnek előnyére az. a mi 
a Khinaban letelepedett európaiaknak elonyme 
válik. N-ni tudjak felfogni - senki sincs, a ki 
nekik megmagyarázza, miért előnyős az orszagna«.. 
ha ott az európaiak vasutakat epitenek s banyá­
kat nyilának. A keresztény vallassa! szemben is 
szkeptikusak s ebben teljesen egyformán érc; az 
udvar, a kormány, a hivatalnoki kar, az inlei :- 
g'-nczia a «1 közm-n. X kereszt« ny fanox.it «vn .«-'V 
íole időkben kezdtek terjeszteni az ország más vs 
más vidékein, de csak múló hatásuk volt a la­
kosságra, mert még ma is úgy tekintik a keresz­
tényeket, mint egv borzasztó mystei iuinokban hivő 
titkos társulat tagjait.

A keresztények ellen érzett gyűlölet jórészt 
arra vezetendő vissza, hogy az európaiak a czivi- 
lizáczió terjesztésének jelszava alatt tulajdonképen 
fel akarják osztani az országot. Oroszország már 
befészkelte magat Mandzsuországba, Németország 
Shantungba. Angolország Kítoépkhinába ? Fran- 
cziaország Anatnba és Délkhinaba. .Xz igaz, hogy 
az óriási birodalom arányához képest ezek kis 
területek, de ahogy megvan az amerikaiak Monroe- 
tana úgy megvan a kKínaiak jelszava is, hegy 
Khina a mongoloké.

Azt a harezot. melyet annak idején - európai 
gyarmatosoknak meg kellett vivniok az amerikai 
rézbömekkel, keli most megvívniok a sárgabőrü 
kliinaiakkal. Hogy melyik lé! lesz végül a győztes, 
előre latható.

A COW-BOY.
AMEKIKAl KBGÉNY. «

Már első szavamul megint ott térdeit naia Bell 
Gyöngéden megragadva kezeit, csokokkai es torn 
könyekkel borította arczát.

— Bell . . . hívd apádat 1 — ismételte sür
getve King Bob. — Ne hagyj meghalnom, niip 
nem beszéltein vele.

Bell, mintha felsőbb parancsnak engedelmes­
kedne, odamtette apját. Howitt a sebesült m.isii 
oldalán hajolt le hozzá, és szilárdan, ámbár ne
hezen szólt:

i
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f zek daczára egyre nő a rokonszenv a magyarok 
irányában és az orthodoxok kiadták a jelszót, 
hogy ezentúl minden ünnepélyes alkalommal Jzi kell 
Hízni a magyar trikolórt. E hó 10-én, a görög­
keletiek pünkösdjén, több városban tényleg ki is 
tűzték már a magyar zászlókat, természetesen 
óriási boszuságára az osztrák beamtereknek.

Hogy a kormány micsoda tevékenységet fejt ki 
a horvát propaganda érdekében, arra nézve hadd 
álljon itt még néhány adat:

Junius 1-töl 6-áig Sarajevóban minden iskola 
zárva volt, hogy a Trebevics-ünnepre érkező 
horvátokat el lehessen szállásolni. A kaszárnyák­
ból hoztak pokröczokat és szalmazsákokat.

Egyes vendéglőkben 30—100 terítékre rendelt 
a kormány lakomákat. A vendégek azonban nem 
ezekre a helyekre mentek el,.hanem más korcs­
mákba és több helyütt megtörtént, hogy villák, 
kanalak meg jobb poharak eltűntek, a mi minden­
esetre igen érdekesen jellemzi, hogy micsoda elő­
kelő népség volt a Trebevics-ünnepen.

Néhány ismeretes csavargót vadonatúj török 
ruhába öltöztettek, hogy a vendégeknek úgy mu­
tathassák be őket, hogy:

— íme, ezek horvátul érző mohamedánok !
Ezek a csavargók az uj ruhán kívül útiköltséget

és 3 frt napidijat kapták.
Mikor a vendégek Sarajevo felé utaztak, T>o- 

bojban, a vasúti állomáson vagy százan nagy 
evést-ivást csaptak. S a mikor aztán fizetésre ke­
rült a dolog, azt mondták:

— Majd fizet a kormány! Mi úgyis elég szol­
gálatot tettünk a kormánynak !

Összesen 16 horvát zászló volt Sarajevóban 
kitűzve, bár a kormány pénzt adott azoknak, a 
kik a horvát lobogót kitűzik.

Egyébként pedig Ivállay emberei rettendes haj­
szát indítottak azok ellen, a kik Budapesten jár­
tak és megint hazaérkeztek már. Egy sereg em­
bert megbüntettek, csak azért, mert a magyar 
fővárosban járt a deputácziókkal.

Mula Hadzsaga IJugalics hcrczegovinai moha­
medán korcsmárosnak bezárták a vendéglőjét és 
200 korona bírságot róttak ki rá.

Száz korona birságra ítélték a következő her- 
czegócz mohamedánokat: Ali Efiendi Ilajrovics, 
Zulfaga Dugalics, Arif aga Dugalics, Omer Kaszu- 
rnaesics, llehmed Sahinagics.

Ötven korona birságra Ítélték Mulláh Ilusszejn 
efiendi Handzsa és Ibrahim aga Pandzsics her- 
czegócz mohamedánokat.

De hajszát indítottak azok ellen is, a kik a 
görög-keletiek dcpuiácziójával jártak Budapesten,

Pálja Favlovicsot, a ki kereskedő Szart szín-Moszt- 
lan és alelnöke az ottani görög-keleti hitközségnek 
1000 korona bírságra Ítélték.

Manojlo Vidakovissot, az előbbinek a társát, el­
ítélték 80 korona bírságra és a mellett kiutasítot­
ták Szunszki- Hőseiből, minthogy nem odavaló 
illetőségű.

Sztoján Vranjesevics nevű plébánost 100 korona 
bírságra ítélték.

Bogdan Milanovicsot, egy petrováczi embert, a 
ki Krupáról Bihácsra utazott, Bihácson elfogták a 
csendőrük és tolonezuton kisérték vissza Pclro- 

váczra.
így paczifikálnak Kállay emberei . . .

Mosztár, június 12.
Az címűit dclegáczió egyik ülésen Kullay közös 

pénzügyminiszter oly értelmű nyilatkozatot tett, 
hogy a mohamedánoknak nincs szükségük semmi­
féle autonómiára vallásuk és iskolaik részére, mi­
vel a kormány kellően gondoskodik mind a ket­
tőről.

Ez az állítás nem felel meg egészen a valóság­
nak. Igaz ugyan, hogy Herczegovinában meglehe­
tős számban létesített iskolát a kormány. He 
lol 'í Legtöbbnyire a kathoiikusok lakta fal­
vakban.

Lássuk csak a mosztári járást.
A mohamedánok és görög-keletiek áltál lakott 

negyven faluban összesen barom iskoiat letelhet­
lek és pedig Puna, Jjrezsntcza és Llayoj közsé­
gekben. De ezekben a falvakban is a kathoiiku­

sok vannak többségben. Podvelezje közigazgatási 
községben, mely hat faluból és thibrave község­
ben, mely három faluból áll, nincsen egyáltalában 
semmiféle iskola sem, se török, sem pedig pol­
gári! Bjelopolje közigazgatási községben, mely öt 
faluból áll, csak egy mekteb (török iskola, a 
melyben csak mohamedán hittant tanítanak) van, 
másféle iskola nincs, ezt is maguk a parasztok 
alapították és tartják fenn.

Mig ellenben a kathoiikusok lakta 30 falu közül 
nyolczban van minden tekintetben megfelelő 
iskola, még pedig LjutiDolae, Gradnicsi, Gorauci, 
Sirokibrig, Csalicsi, Kőcser in, Potoci. Tehát daczára 
a Vakuf-alap gazdagságának, a mohamedánok 
igen rosszul vannak iskolákkal ellátva.

El lehet képzelni, hogy e tekintetben milyenek 
lehetnek az állapotok más távolibb járásban, ha 
Herczegovina fővárosának közelében ilyen köz­
oktatási viszonyok uralkodnak.

Mohamedán papnövelde tekintetében még rosz- 
szabbul állanak, mert Herczegovinában egyetlen­
egy sincs.

Van ugyan egy-két magasabb török iskola, 
úgynevezett medresz, de ezek szánandó állapot­
ban vannak.

A mohamedánok aggódva néznek jövőjük elé, 
ha kihal a még meglevő egy-két hodzsa (török 
pap), teljesen pap nélkül maradnak.

Ezek a vigasztalan állapotok késztették a moha­
medánokat arra, hogy statútumukat kidolgozzák. 
Ők egészen jóhiszemüleg járlak el, segíteni véltek 
a mostani tarthatatlan állapotukon, alkalmazkodni 
akartak az uj rendhez. És a kormány a helyett, 
hogy a mohamedánok e törekvése irányában elő­
zékenységet mutatott volna, mereven visszautasí­
totta őket és tárgyalásokba sem akart velők bo­
csátkozni, sőt minden meg nem engedett módon 
kényszeríteni akarja őket, hogy kívánságukról 
mondjanak le és a meglevő állapotokkal megelé­
gedésüket fejezzék ki. Ez pedig nagy hiba. Na­
gyobb baj pedig ennél az, hogy a kormány ezt 
nem akarja, vagy nem tudja belátni.

ORSZÁGGYŰLÉS.

A képviselőház iiléae junius 15-én.
I.

Hamarosan, alig néhány perez alatt végzett ma 
a ház napirendjével, mely mindössze is egy-két 
zárószámudási bizottsági jelentésből és a gazda­
sági bizottságnak a ház több tisztviselője illetmé­
nyeinek javításáról szóló jelentéséből állott. De 
azért a mai ülésnek is megvolt a maga érdekes­
sége. liohonczy Gedeon ugyanis sürgős interpcllá- 
cz.iut intézett a kereskedelmi és földmivelésügyi 
miniszterekhez a budapesti börzének a szerb bú­
zával folytatott állítólagos visszaélései dolgában. 
Úgy Rohonczy interpellácziúját és az azt kísérő 
bevezető beszédéi, valamint Hegedűs Sándor mi­
niszternek az interpelláczióra adott válaszát la­
punk közgazdasági rovatában méltatjuk érdemben, 
ill csak azt jegyezzük meg, hogy a Rohonczy ál­
tal felszínre vetett az az eszme, hogy a miniszter 
az esetben, ha a tőzsdetanács nem határozná el, 
hogy ezentúl usán-e-ra. csak kizárólag belföldi búza 
legyen szállítható, kormányrendeletiéi szüntesse 
be azonnal a határidőüzletet, nagyon megnyerte 
tetszését az agráriusoknak.

Az interpelláczió tudomásul vétele körül egy 
kis házszabályvita támadt. Minthogy ugyanis llo- 
honczy interpellácziúját a földmivelésügyi minisz­
terhez is intézte, a ki nem lévén jelen, nem nyi­
latkozhatott sem az iránt, hogy hozzájárul-e a 
kereskedelmi miniszter válaszához, sem pe­
dig választ nem adhatott: az a kérdés 
merült fel : tudomásul vegye-e a ház a 
választ Darányi nevében is, vagy pedig kellé vá­
lasztva a kérdést, ma csak Hegedűs \ álaszát vegye 
tudomásul, fenhagyva az időt és alkalmat arra, 
hogy Darányi is letelhessen. Többen ellenezték a 
ketté választást, s cl akarták halasztani a tudo­
másul veiéit akkorra, ha majd Darányi is telelt, 
mig mások a mellett foglaltak állást, hogy 
határozzanak a kereskedelmi 
felett, a füldmivclési miniszter 
más alkalommal. Végre is

ma
miniszter válasza 

pedig feleljen majd 
a többség a ketté

választás mellett döntött, s tudomásul vette a 
kereskedelmi miniszter válaszát.

II.
Elnök : Perezel Dezső. . .
Jegyzők : JVyegre László, Lázár Árpád, Buzath 

Ferencz.
A tegnapelőtti ülés jegyzőkönyvének hitelesítése után 
Elnök: Bemutatja Szabolcs vármegye feliratát a 

Balkán-államokból a búza behozatalának megnehezitese 
ügyében; Szolnok-Doboka vármegye feliratát az olasz 
bor vámjának felemelése iránt; Zala vármegye feliratai 
a bűnvádi perrendtartásról szóló 1896: XXXIII. tvezikk 
módosítása iránt; végre Nógrád és Szolnok-Doboka vár­
megyék feliratát a biztositó intézeteknek a tűzoltói ki­
adásokhoz való hozzájárulása tárgyában.

Jelenti továbbá, hogy Rohonczy Gedeon a budapesti 
terménytőzsdén közgazdaságunkat veszélyeztető tenden- 
czia, illetőleg az ott gyakorlatban levő tőzsdeszokasok 
kihasználásával eszközölt visszaélések sürgős meggátlása 
tekintetében a kereskedelmi és a földmivelésügyi minisz­
terekhez sürgős interpellácziót kivan előterjeszteni.

Áttérve a napirendre, harmadszori olvasásban is meg­
szavazzák a községi közigazgatási tanfolyamról szóló 
törvényjavaslatot, majd minden vita nélkül elfogadták 
az 1897. évi közösügyi zárszámadásra alapított végleges 
leszámolás szerint Magyarország terhére mutatkozó tar­
tozás fedezéséről, továbbá az 1898. és 1899. évi közös­
ügyi kiadásokra Magyarország által pótlólag fizetendő 
összegekről a pénzügyminiszter törvényjavaslatát.

Következik a törvényhozás által engedélyezett évi 
hitellel szemben az 1899. számadási év IV. negyedében 
előfordult tulkiadusok, előirányzat nélküli kiadások és 
hitel átruházásokról az állami számvevőszék jelentésének 
és pótjelentésének tárgyalása.

Benke Gyula a zárszámadás vizsgálóbizottság elő­
adója rövid ajánló beszéde után a ház a zárszámadási 
bizottság javaslatát elfogadja és az allumi számvevőszék 
jelentését és pótjelentését tudomásul veszi.

Következik a számvizsgáló bizottság jelenítse a kép­
viselőház pénztárának az 1899-ik év második felére 
vonatkozó számadásairól.

A ház a számvizsgáló bizottság jelentései és javas­
latét vita nélkül elfogadja és ehhez képest a képviselő­
ház pénztárnok,it és ellenőrét az 1899-ik évi július hó 
elsejétől dcczember 31 ig vezetett számadásra nt-zve a 
tuviihi számad isi felelősség terhe alól felmenti.

Következik a gazdasági bizottság jelentése a ház 
kisebb javadalmaziiEú alkalmazottainak dragasági pót­
lékban való részeitetése és a ház több hivatalnokának 
illetményei j ivitasa iránti kérvénye t.rgyában.

Molnár Antal ajánlatára a ház a gazdasági bizott­
ságnak erre vonatkozó javaslatait cl fog árit:.

Elnök : Javaslatára kitűzték ezután a holnapi ülés 
napirendjére a ma letárgyalt, az 1897. évi közösügyi 
zárszámadásra alapított végleges leszámolás szerint Ma­
gyarország terhére mutatkozó tartozás fedezéséről ; to­
vábbá az 1898. é= 1899. évi közösügyi kiadásokra Ma- 
gvarorszag által pótlólag fizetendő összegekről szóló 
törvényjavaslat harmadszori olvasását.

Következik Rohonczy Gedeon interpellácziója. 
Rohonczy Gedeon előre bocsátja, hogy az őrlési 

forgalom beszüntetése az idén mug karos volt, a malom­
ipar szempontjából és a mellett nem nyújtott előnyt a 
gazdáknak sem. Mert az őrlési forgalom beszüntessenek 
czélja az volna, hogy vamjaink éívényesiiljenek. Mind­
addig azonban, a mig fel es legünk van és ezen felesle­
günk kivitelére prémiumunk nincsen, vámjaink revén 
ezen arányban az áremelkedés nem érvényesülhet. Ezen 
azonban már túl vagyunk, a mennyiben úgy az osz­
trák, mint a magyar agráriusok érdekei szempontjából a 
Let kormány megszüntette az őrlési forgalmat.

A mai helyzet az, hogy a tőzsdeszokások 2. §-a még 
nem módosíttatván, a hat.iridőüzlet pedig továbbra is 

«korlatban maradván, idegen, szerb származású búza 
szállítható maradt. A míg az őrlési forgalom fennál­

lott, aduig volt ennek értelme t-s ez nem volt karos be­
folyással, mert az idegen búz a megvettek a malmok, 
élvezvén ezeknél a küllőidre való szállításnál a vissza­
térít» si jutalmakat, a bűz <t megőrülték es kiküldtek liszt 
alakjaban. Miután azonban ezen előny megszűnt, főleg 
a szeri) huzat, a melynek belső sikértartalma tetemesen 
csekélyebb, mint a mi belföldi magyarorszagi búzánké, 
a malmok többé nemcsak hogy nem vették, de egy­
általában ilyet azóta nem őröltek. Hangsúlyozza, hogy 
nálunk tendenc/.iózus arpresszió idéztetik elő, a szerb 
búzának fegyverül huszualasaval.

Szóló meg négy hú előtt némileg más álláspontot 
foglalt el, mint az országos gazdasági egyesület agrá­
riusai. Például gróf Zseliuszky Róbert, a ki feltétlenül 
a hataridő-üzlet megszüntetését óhajtotta, mert ezt tar­
totta az egyedüli gyógyszernek. Szólt, nem ment eddig. 
Tűrni óiiujtu a bataridő-üzletet. Kijelenti, hogy nem 
akarja tauiadm a tőzsdetanács elnökül, sót felszólalásá­
val nem akar sérteni senkit. Mindazonáltal határozotton 
állítja, hogy a tözsdetan icebun a malomérdek van túl 
súlyban, és oly kenskedelmi körük képviselete, akiknek 
érdek ük hun áll a mi nyers terményeink dcrutalasa és 
pedig nemcsak a jelenlegi, hanem az egész jövő- 
esztendei termésünknek tekintetűben is. Ez az ok kész­
tette arra, hogy ma és ne szeptemberben szólaljon f-l, 
a mikor tahin mar késő. A kereskedelemügyi minisz- 
t,-rt felkérte mar ezelőtt négy hónappal arra, hogy a 
szerb búza szántasat határidő-üzlet ben hatalmúnál 
fogva tőle lelhetóleg gátolhassa meg, mert ez hatalmá 
ban all a kormánynak, és halasa karos. Igaz, hogy 
ankét van a jövő hónapban összehív a ez iránt, de ezt

az ankétet egyre halasztják, még pedig azért, hogy már
a jövő tavaszra is kötéseket kötvén, azzal állhassanak 
elő az illető érdekelt körök, hogy visszaható erővel 
nem módosíthatják a tőzsde-szokásokat, a minek kö­
vetkeztében ki vagyunk téve annak, hogy az egész 
jövő esztendei termést az ár tekintetében tetszésük sze­
rint befolyásolhatják és lenyomhatják.

Ismerteti ezután azon eljárási módot, a melyet a ga­
bonatőzsdén követnek, Maga vett kötést júniusi szállí­
tásra. Ezelőtt egy héttel, a mely napon azt neki fel­
mondták, személyesen megjelent a terménytőzsdén. Kö­
tését 7 frt 52 krajezár mellett mondták fel s vagy át 
kellett volna venni az aznap fölmondolt 45.000 rnmazsa 
szerb búzából 1000 mmázsát, vagy pedig 7 frt 52 krral 
kiegyezni. Elment három malom megbízottjához. Azt a

I,-í in b . monnuip
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kérdést intézte hozzájuk : mennyiért vesznek szerb búzát, 
a mit szólóbak ma felmondtak. Felelni feleltek ugyan, 
de árt egyáltalában nem ígértek. Kérdezte, kaphat-e 
érette 7 Irtot. Nem. Miért nem? Mert szerb búzát egy­
általában nem ve?znAk, azt nem használhatják. Szóval, 
eme tartogatott s preparált 1000 mmázsa szerb búza, 
mely itt a gabonatőzsdén szerepel, egyáltalán nem őr­
lési czélokra van itt, liánén kizárólag ijesztőül az ösz- 
szes gabonaárak derutáh-^ára. A malom tőle 7 forintért 
sem vette meg a búzát. N>m egy megcsalt ember-e 
szóló e szerint? (Mozgás.) Ez csalás, a mi ott történik. 
Azzal a 70.000 mm. szerb buzaval, a mely a raktárak­
ban készieVkben van elhelyezve, nemcsak a mostam 
határidőre kötött búzákat s az effektiv gabonaárakat 
sülyesztik le, de már meg van vetve a jövő egész ter­
mésének derutirozására annak melegágya. A malmok 
játszanak a tőzsdén, hiába mondták az ankéten, hogy 
nem játszanak. A nagykereskedőknek nagyrésze előre 
eladott töbu százezer mm -zsa őszi búzát is, és már az 
ügyletet ma|d szerb búzával fogjak fedezni a lebonyo­
lításnál. Fia id»'g"n tőke jönne is ide az arak depresz 
sziuja lolytan, az itt nem érvényesülhet, mert cffltiv 
búzaárul nem kap a tőzsdén. Ha pedig eme id ‘gen töke 
jönne is ide, az mást nem csinálhat, mint határidő- 
üzletre köthet huzat; ezt pedig nem merik megtenni, 
mert tudjak, hogy szerb búzával fogják megetetni a jö­
vőben is őket, a mit e czélra ismét fel fognak hozni 
ide. (Mozgás balfelői.)

A mi Financziális helyzetünk, a kisgazdáké és a vidéké, 
a l.'hctő legrosszabb ; pedig egy agrárius ál iám ban a 
financziális helyzet javulása a gabona arából várható. 
Merem állítani/hogy - szerb búzával 5 írtra is képesek 
a gabona árát Ínnyomni. Ez a nézet a tőzsdén is és a 
szolid nagykereskedők is óhajtják, hogy a szerb búza 
határidői - n ne legyen szállítható és hogy a tözsdeszokfi­
sok második pontja sürgős-n módosíttassuk, de ezt a 
tőzsdetanács többségének urdukéi miatt keresztül vinni 
nem bírjak.

Interpellácziója igy hangzik :
«Van-e a t kereskedelmi és fü!dmiv:lésügyi miniszter 

uruknak tudomásuk arról, hogy Buti «pusten az elmúlt 
ősz óta 7U.UUU min. sz.urb búza van ber.akt »rozva, a 
mely búza — tekintettel arra, hogy az Őrlési íorgalcm 
beszüntetése folytán malmaink altul őrlési czélra egy­
általában nem vásárolt »tik — kizárólag arra a czélra 
praeparalt.itott és tartatott, hogy most érvvnyb- n levő 
tőzsdeszokások alapjai) a határidőn- kötött üzletek lei o- 
nvolitusa idejében ijesztőül kimondass*-!: s ez altul ar- 
d* presszió elősegítésére kihasználtassuk ?

Van-e tudomásuk an ól, hogy a határidő szállításra 
kötött búzák aranak ilyetén ni-ster -. u- s dcpru^ziója 
előidézi az ország teljes kenyénnag-terim sénc k ulertuk- 
telenites t is?

És vájjon birnak-e a t. miniszter urak tudomással 
arról, hogy az ilyen mórion r!f> *lu/.“tt i-rsiily* •/;*■> nem­
esük a tozsleüzletekben bona-liou reszt v, vük ki löszt ivat 
involválja, de egyúttal az országnak, mint agrárius 
államnak közgazdasági hanyatlásul is előidézi .»z áltál, 
hogy egy .5 ügyes és tőkeerős nz.-rek az ui- g- n búza 
sz.iiiithatasa altul jogtalanul kezű keen maradt h gy vérrel 
in 1 r mindig előre a jövend') termesek árú1, tetszésük 
szerint, végnélkül derout»Illatjuk ?

Ha mindezekről a t. miniszter uraknak tudomásuk 
nem volna, mélíóztussunak azokról maguknak try őrs 
meggyőződést szerezni s a budapesti uru- es értéktőzsde 
tanácsút utasítani, hogy az áru üzleti szokások külön 
határozatainak 2. §-ut odú módosítsa, hogy a mai nap­
iul fogva usance-ra, ki/.árólag belföldi búza legyen 
szállítható, in pedig a tő/.sdetunács ezen módosít .ssul 
bármilyen eziur n is késlekednek, a t kormány s/ün- 
t -te be azonnal korín .nyreiuh mtl l a iiatu idoüz et-t.> 

Hegedűs Sándor kcre kedeleműgyi miniazV r: iia 
meg mélhizt.itnak engedni, erre az interp- i.aczióru, 
miután sürgősnek idéztetett, röviden válaszúim leste 
bátor. (Halljuk 1 Hulljuk '.)

A t. kép víz- ,o ur In-vezető szavaira nem azért nem 
fogok tűzeti mii kitérj* S/ k dni, mint hogyha azok a 
mú-t előhozott, ig - u fonto.-ak: uk nem tuit.inum, hanem 
azért, mert egy n-;i vitas kérdésnek ilyen iijabb inezi 
dens alkalmával uj jl.b fejt.-gutusuhe bocs akozni nem 
szándékozom. Azt hiszem, tiogy n gyou messzemenő 
theoritikus és gyakorlati, részben ;-d ttokon, részben 
tapasztalai kon nyugvó lejtegut«-eköe k* il-ne bocaut- 
kozui, ha ezt a kérdést a húz előtt cg< sz terjedelmében 
fejtegetném, a mely tulajdunképen az **Sr/.-s árképződé: 
tiic-oriájával és az összes gubonaüzle’i tupauzt «Iátokká 
szoros összefüggésben van (Halljuk! Halljuk!); du­
nem .kadalyoz engem abban, hogy a t. kepvis- ó ur 
• rdemlcges k»;r»h sere azonnal ív* v.iLszoljuk (Halljuk 
Halijuk!), bárba a mit a búzakészletre és annak r. ndel 
tett sere vouutkozulag mondott, arra egészen precz 
határozott választ a*iiii ivmii tudok, mert ebben ó maga

is, bár teljes meggyőződésből és bona fides-szel, de 
mégis csak feltevésből indult ki.

Rohonczy Gedeon : Ezt pozitive tudom!
Hegedűs Sándor kereskedelemügyi miniszter: 

dóm, teljes meggyőződésből és teljes oona fi les-szel, d» 
mégis csak feltevésből indult ki, mert az mégis csali 
feltevés, hogy egy be nem következett eseménynyel vagy 
egy nem realizált üzlettel sz°mbuo az ember azt monm 
hogy ennek a készletnek a rendeltetése nem az, he^y 
értékesíttessek, hanem az, hogy pressziót gyakoroljon z 
ár képződésre. Ez jóhiszemű feltevés, a melyben vannak 
a kik osztoznak, vannak, a kik nem osztoznak. F.a 
tehát ennek fejtegetésébe épen azért nem hocsátkozo n 
mert engem a tiszteit képviselő ur az ellenkezőről nie» 
nem győzhet, azonban nem bocsátkozom azért sec/ 
mert viszont azzal a másik állítással sem álihatok e.ő 
bona fides-szel, hogy nincs igaza a tiszteit képviselő 
urnák. Ennek következtében, minthogy a kérdésnek az 
érdemleges részére úgyis rátérhetek, a nélkül, hogy ez n 
feltevések fejtegetésébe bocsátkoznám, engedje meg a 
tisztelt képviselő ur, hogy e thémát tovább ne fejig, 
gessem.

A szerb búzára vonatkozó panaszok előttem ismerete- 
sek. Hogy nem most foglalkozom ezzel az ügygyei, bi­
zonyítja az, hogy a tőzsdetanácsot e tekintetben véle­
ményadásra már felkértem, sőt. minthogy ezzel kés »: 
meskedett, már harmadizben mug is sürgettem. Érről 
tálán a t. képviselő urnák van tudomása. Ezzel rr, 
mutattam azt is, hogy nem kicsinyuItem a gazdakör 
ben felmerült azokat az aggodalmakat sem, a melyekr, k 
Rohonczy Gedeon t. képviselő ur ilyen éles és pregn ms 
kifejezést adott, úgy a mai napon, mint a küitségv,-tés 
tárgyalása alkalmival, azonban ő maga is konc zed - t 
hogy az usance kérdése a tőzsdetanács autonom jogkö­
rébe tartozik és hogy e testület véleménye nélkül s i 
közvetve, sem közvetlenül a kérdés mrg nem old h a tő 
mert mint igazságos r muer bizony »ra elismeri, hoey 
«audiatur et altera pars» elve a legtermész-iesubb 
log az ilyen kérdésben is. Annál sziiLs ^es.-bh ez, m rt 
méltóztatn .k látni, hogy Rohonczy G-rdeon t. kepvis-j 
ur maris két dologról, a melyben eddig naey veh«*m o- 
cziaval ellenkező álláspontot foglalt el, maga őszin: a 

;mnri, hogy tévedett. Az egyik az őrlési forgalo a. 
az szép nála. hogy a mily melegen fi-ikaro! • _ry -;u;. 

got, ép oiy őszintén elismeri azt is, ha téved- tt. R zoov, 
nagyon ritka umnurnek sajátsága ez és ezért köti- > 

em is ezt ki melni. Az igen t. képviselő ur e.-y id-g 
n elkeseredett h.trczosa volt az őrlési forgalom i.v 

zvnV-t-'-sén'*k is; moá pedig azt mondja, hogy azt hi,,.., 
hogy űz ártott a magyar gazdiknak.

A más k, a mit eddig mindig mondott, az volt. hogy 
a sz- rb bűzének az a rendeltetése, hogy a magy ír hs> 

t mrgrontsa. Eddig izok, a kiknek a nézeteit a t. 
pvis 'öt.- r- :n most kifejezte, abban a meggyőződés' ia 

voltak, n gy szeri» i uzát azért vásárolják, ho-.-y . - 
p azt a magyar búzával, a magyar lisztet megró 

sak. iih t'llf-g az elóáliiti'.si köl's -g I olc öhb . t *_ y /. 
Most mr-g a t. k- pviselö ur azt mondja, ho -y nem a: a 

ndeltet'-se en:i-k, hanem enn* k rendelt- t» s° .a 
•vei), mint ij'-sztő presszió a gabonának k'-;i-.o-j-sere. 

Ennek köve tkeztében itt mar előbbi meggyőződéséiül l> 
mileg eltért.

Förster Ottó : De igy van ez még a vidéken is * 
Hegedűs £ ander kerusk^delemügyi micszter : M g- 

!, h ?, de ebből eu n-m *zl következtetem, hogy ii iyt> 
>ijűi járt -lat. képviselő ur, hanem < - »k ..zt a ki. *- 
kezluti st mpritem ebből magamra nézv-, hogy és í 

dju meg a t. híz, elhamarkodottan Ítéletet a t. i : 
előtt erről a kérdésről ne mondjak, tulajdonítsak *zt ak : 
az »-n gyöng'-s*-gémnek, akár scrupulozita<o.nnak, a, 
tárgyi'"i' r- tcninck, akár pedig tárgy is-neretem r. 
n tk. Ez tökéletes--n egyenlő, du azt hisz* ni, van u 
pultsag abban, h- gy i.'ven komplikált Itvrdésekn -n. ; . • 
Iyekn*-k annyi old »ink van, s a mely k. öl ugyanaz i 
cgvt-n teljes non a fi-1* s -zel és m e-n- : i
melegével a legküumbözöbb következtet suk:- iuth*t, 
egy rniiiisztur, kiti-k ;«z ily*-n kurdi*soél mm nr ■ ' -
kint ttol L 11 leriii!»*, elhamarkodotu.n Ítéletet ne i.uzi.ua. 
(Élénk helyű:lés.)

Yúgvála-*-'/- :n az '-rduml^gus kérdt'sre, mrrt az e!^>=- 
V s k».-rd--> < a konklúziónak csak bevezetését kepezik, a 
következő ( Halljuk ! Halijuk !) A t. kvpvis lo ur co. n.u- 
zioja k< tlu. Az egyik az. hogy a tőzs t- óm ics az us »nce 
t-kinl- ti hen a «/erb búzának ki zárasára birassuk, iiioíő- 
ltg .s orit’. " k ; a ma.'ik konklúzió pedig az, hogy ka 

i zt el nem érjük, akkor rendeletileg mondás», k ki a 
hat undo iizi-. t b-tiltása. Nemde ez a konklúziója ?

Rohonczy G d * n : lg'-n !
He^eaüs Sándor kér-skedelemügyi miniszter: Most 

azon az utón vagyunk, liogy a tőzsdetanács vuk-iiicuyet 
akarjuk minden körülmény« k között bírni az usai. :e- 
kérdésben. Hogy a tőzsdét an ács erre illetékes testi, .et, 
azt hiszem, t képviselőtársam sem vonja kétségbe. H . y 
én, a menny ír« • i* i'z h iietsuges, késedelmet nem tű­
rök, azt - ddig : i) bizony.tolt -m. de a t. képviselő ur 
mai fu!»/« i il» kétszer* s-n kötelességemmé teszi, hogy 
ezt a dóig )t mugHirgesSfin, nehogy a válasz tova j 
késsek. Azt hiszem hogy a képviselő ur maga niuL- 
dotta, hogy gyanúsítani, vádolni senkit sem akar. i.i 
Vdiát nem akarunk gyanúsítani és vádolni, akkor c a 
is tételezhetjük fel, hogy itt valami más háttere van uZ 
ill. tok részéről a k**sud ic nuuk, minthogy tisztán a tá­
voliét ta más ilyen körülmények voltak erre b foly issa.. 
Azonban I* gyenek m ggyőződve, a magam részéről u».a 
fogok hatni, hogy ebben a tekintetben mm l 
előbb adar-M-k meg a vélemény és * uuck az aiag, .1 
a/.után — nem mondom, hogy feltétlenül ennek

csodálkozást 
derítette föl. 

eltakarta kezeivel

— Bob, nem szabad meghalnod ! Nem, Bob, 
elég volt egy fiat elveszítenem. . . . Élned keli, a 
magad és Bell boldogságára, szüléitek örömeie. 
Kegyetlen voltam hozzád. Nem tudtam elviselni, 
iiugy elszakítottad szivemtől egyetlen leányomat, 
hogy idegent helyezett elébe szüleinek. . . . Mo.»t 
pedig nyugodj meg. Egy óra múlva itt lesz a 
sebész, a ki mindent meglesz majd, és az olyan 
férfi, mint te, túléli még azt is, a min mindenki 
inas elpusztul.

King Bob szinte uj életre ébredve nézett föl Ilo- 
v.ittra, mialatt az beszélt. Arcza 
fejezett ki, aztán pedig fújó őröm 
Bell az engesztelő szavakra 
arczát. Zokogva szólalt meg :

— Késő, apám ! Késő mar . . •
Bob gyöngédén vágott közbe :
— Nem, Bell! Nincs még késón, ha túlélem, 

liincs még későn, hogy jó emléket hagyjak hátra 
szüléidnél, és ha máskép nem lehet, legalább 
megvigasztalódva válók cl tőled.

Kezet nyújtott Howittnak és néhány hörgő lé- 
iukzetvétel után halkan folytatta :

— Vad legény voltam, de a tisztességen és 
becsületen azért nem esett folt. Teljesítse hat 
utolsó kérésem. Ha meghalok, mindenem Belié 
legyen. . • . Nem sok ugyan. . . .

— Nem kell semmi nélküled . . . életem a 
tied, és magaddal viszed ! — jaj dúlt föl Bell.

Bob gyöngéden szólt:
— Hadd végezzek, a mig igazán nem késő. 

Neked élned kell, ha én már nem is leszek itt, 
hogy kiengeszteld szüléidét azért a fájdalomért,
melyet nekik okoztunk...............Ők pedig azzal
fogják bebizonyítani jó akaratukat, hogy be­
költöznek birtokomba, és szamodra — de remél­
hetőleg számomra is — jó rendben tartják. Igen, 
Howitt Dámiel, ezt meg kell ígérnie nekem, 
és akkor történhet bármi: én meg leszek elé­
gedve.

Az öreg squatter végighuzta durva kezét 
King Bob nedves homlokán, és félresimitotta 
sűrű haját:

— ügy lesz, a mint kívánod. De most ne gon­
dolj ezekre a szomorú dolgokra. . . .

— Igen, Bob, elég erről ennyi! — erősítette 
meg a káplár-özvegy is, a kinek könyek peregtek 
le napbarnitotta arczáról. — Most pedig, csinál­
janak nekem helyet. Van itt fontosabb tennivaló 
;s, mint szomorú dolgokról beszélő.

És félretolva Ilowittot, ügyes kézzel túrta föl 
mindkét oldalon a sebet, hogy megvizsgálhassa.
E közben bátorítólag beszélgetett:

— V'Tsze, ostoba dolog. De micsoda egy egész­
séges lövés egy szabályos tomaliavk*csapáshoz 
és" a skalp elveszítéséhez képest .... ide a 
kosarat I

Bertrand oda adta a kosarat, melyből hasas 
üveget szedett elő Itickup assonv és megtöltve 
egy bádogcsészét Bob ajkához emelte :

— Idd meg, fiam! A legfinomabb shen-y! Meg 
az édes apád pinezéjéböl való . . . idd ki, fiacs­
kám. Hatvanöt és fél csöpp belőle nem árthat 
semmiféle beteg csecsemőnek, szokta volt mon­
dani a boldogult Knockbimdown, ha grogot ke­
vert és takarékoskodott a vízzel ... úgy, úgy ... 
ez majd fölfrissíti kicsit a véredet. . . .

— Aludni! — suttogta King Bub, újra lehunyva 
szemét.

— Igen, fiacskám, aludni. Itt lesz nemsokára a 
sebész, és mindjárt jobban érzed majd magad.

Olyan helyzetbe tiozta a sebesültet, hogy mind­
két seb nyilas hozzáférhető maradt, és Howitlal 
kiment a szabadba, Bell gondos kezeire bízva az 
ápolást,

Ha valami, úgy az erélyes káplár-özvegy nyu­
godtsága bátorította fel mindannyit. Sőt örökös 
beszélgetésének és ettől elválhatatlan csodálatos 
közbevetéseinek is meg volt a maguk kedvező 
hatásuk.

Howitt visszanyerte nyugalmát, tartása megszi­
lárdult. Csupán arczának mély redői árulták el 
gondjait. Kínozta az a gondolat, hogy ő az oka a 
végzetes lovaglásnak.

A kocsival nagyon nehéz lett volna eljutni a 
völgyön. Ezért Howitt, Bertrand és a két cow­
boy lement, hogy alkalmas karcsú fatőrzsekből, 
agakból és gallyakból hordagyat csináljanak King 
Bob szamara.

Épen elkészültek ezzel, mikor Rabbit kíséreté­
ben megérkezett a kapitány, a sebész és néhány 
dragonyos. Már ismerte a történteket, és Bellel 
meg Hickup asszonynyal némán figyelte a se. 
bészt, mialatt az bekötözte a sebesültet. Szavai 
szerint King Bob élete most nincs közvetlenül 
veszélyeztetve, de a leggondosabb ápolásra v 
szüksége.

Az utazás Uj-Mexikóba természetesen lehetetlen 
volt. Ellenben azt a sitfgös tanácsot adta a se­

bész, liogy vigyék át Bobot a a völgy másik ol­
dalara és helyezzék cl a kocáiban.

Legközelebbi állomás Howitt tábora. Onnan 
rövid napi menetekben Fort Kileybe viszik, a Lo!

yelöre marad a sebesült. Gyógyulása me­
netéiül függ, mikor lehet átköltöztetni a Mis­
sourihoz.

Bertrand King Bob mellett óhajtott maradni. A 
kapitány vendégs-zeretően meghívta, hogy marad­
jon addig az erűdben, a míg védenezének az 
állapota megkívánja.

A gyilkossági kísérlet kétségtelen okozójának, 
Marginnak a haláláról úgy nyilatkozott a kapi­
tány, hogy az ügyes cow-boy gyors cselekvése 
sok terhes vizsgálatnak, Marginra nézve pedig a 
köz-gyalázatnak és hosszú börtönnek vette elejét. 
Baxter feladata lesz majd arról gondoskodni, 
hogy barátja és agyonlőtt czinkosai ne legyenek 
farkasok étkei.

A derék kapitány a sebesültnél hagyta a se­
bészt, és szívélyes búcsút véve lovagolt Baxter 
tábora felé.

King Bobot olyan kényelmesen fektették, a 
mennyire csak lehetett. Mellette a sebész és Bell 
ültek, mindig készen segítségre. Hickup asszony 
kezében '.olt ismét a gyeplő. Lassan, lépésben 
haladtak a lovak. A kaplar-őzvegy ügyes keze 
alatt minden egyenetlenséget kikerülve gördült 
tova a kocsi.

Hátul a cow-boyok és Rabbit jöttek. Howitt 
Bell lovára ülve a kocsi mellett lovagolt. Mellette 
haladt Bertrand, a kit King Bob Biilyje hordo­
zott türelmesen, mig Howitt fiatal fiának a se­
bész lovát adták.

A sátrai kóróskőrül főihajtották, hogy a friss 
levegő áramlásának mindenünnen szabad utat 
engedjenek. King Bob lehunyt szemmel feküdt. 
Halálos kimerültség vett rajta erőt. Alig érezte a 
kocsi apró szökkenéseit. Bell, mint valami jó an­
gyal, gondozta folyton, mialatt szeméből egyre 
hulltak a könyek.

Szomorú menet volt ez, a mely útját az esti 
csöndbe merült prairien keresztül vette. De a 
részvevőket még sem hagyta el a remény. Bíztak 
King Bob óriási erejében és friss fiatalságában, és 
remélték, hogy sorsa nem lesz a korai sir, és az 
esti pírban bwösen ragyogó, határtalan mezók 
nem veszítik el urukat, a legvakmerőbb pusztai 
.lovast

A sebesüli aránylag jól töltötte az éjszakát 
Uowiit táborában. Elhatározták hat, bog) még 
aznap esteleié, mikor mar hüvú-ebb «an, elindul­
nak Fort Hilev felé. Ilowitték is indulásra ké­
szültek. Ük má.-nap reggel akartak elindulni. . . . 
Mindannyiuknak egy vagyuk volt : itthagyni azt a 
vidéket, a hol annyi balsors érte őket.

King Bob és Bell iegföbb kívánsága teljesedés 
felé közelgett. Howitt azt tervezte, hogy a két 
cow-boy vezetése alatt csatlakozik egyik vagy 
másik gulyához, és levátidorol Uj-Mexikóba. A 
kapitány okiratot állított ki, liogy letelepedhetik 
King Bob földjén és birtokán.

Szivszaggato volt Bell búcsúja apjától és anyjá­
tól. Annál megbatóbb volt, mert mindannyian 
törekedtek magúkon uralkodni. King Bob megha­
tóban suttogta :

— Az a gonosz lövés nem drága ár azért az 
örömért, hogy Bell újra megtalálta szüleit, a kik 
az enyémek is akarnak lenni.

(Folytatása következik.)

rs Az első gázvilágitéis. Egy régi történeti 
munkában a „Salteleth ha Kabbalah'-ban, mely­
nek szerzője több mint 150 évvel ezelőtt élt, egy 
elbeszélés van, mely azt sejtteti velünk, hogy az 
uj idők egyik legfényesebb találmányát, a gazvilá- 
gitást, több mint nyolezszuz évvel ezelőtt egy 
rabbi is ismerte. Rabbi Amnon, a mártírhalált 
halt „Unszane tokef“ hires szerzője, a 11-ik szá­
zad közepén Mainzban élt, és minden tudomány­
ban igen jártás volt. Tudták róla, liogy ö péntek 
este mindég meggyujt egy lámpát, mely olaj 
nélkül is folytonosan ég, és ö azt csak a kővet­
kező pénteken oltja el, hogy aztán ismét meg- 
gyujthassa.

E tény következtében varázslónak hittek.
Egyszer egy hatalmas herczeg jött Mainzba, ki 

hallott e csodálatos világításról és szerette volna 
azt látni. De mivel a rabbi azt titokban tarta, 
úgy elhatározta a herczeg, hogy éjjel meg fogja 
lepni. Azon időben ama erkölcstelen szokás ural­
kodott, hogy mulatságaikból hazatérő fiatal embe­
rek kopogtattak a zsidók ablakain, és nem hagy­
ták addig abba, mig nem adtak nekik valamit. 
Rabbi Amnon, hogy megvédje magát az ilyen 
alkalmatlan látogatótól, és hogy ne zavarják, ha 
mélyen el van merülve tanulmányaiba, mivel a 
rabbi igen jártas, volt a mechanikában .is, ennek

segélyével egy 
pujara, mely

épezetet alkalmazott házának 
kopogókat visszaütötte, mihelyt a 

ratibi tanuló-szobujanak bensőjében egy rugót 
megnyomott.

A herczeg teliat eljött kíséretével, kopogtatott, 
és a kopogtató a szokásos útiegekbe részedet. 
De. midőn u kopogtatar- ismétlődött, észrevette 
Rabbi Amnon, hogy az nem valami vásott ifjúk. 1 
eredhet. Kinyitó tehát az ajtót, és legnagyobb 
csodálkozó ara a herczeg állott előtte.

A herczeg besietett a hazba, és ott meglátta a 
okát emlegetett fényt. Mialatt mevekinte. La joí 

Amnon megkérdő tőle, hogy mit óhajt.
— Hallottam — monda a herczeg, hogy te 

nagy varázsló vagy, és ime meg is bizonyosod­
tam ruia, mert látom ez égő világot, mely olaj 
nélkül égő.

Ekkor igy szólt a rabbi:
— Uram és bérez« gém, én nem vagyok va­

rázsló, hanem mélyen behatoltam a természet- 
tudományokba, és egy láthatatlan anyagot talál­
tain, mely úgy ég, mint az olaj !

Még sokáig társalgóit aztan a herczeg a bőüs 
rabbival számos ismeretlen természeti erőről, és 
későbben is gyakran kért tőle tanácsot.

A középkor babonaja vájjon hány találmányt 
semmisíthetett meg, rögtön létrejöttekor, azzal, 
hogy a feltalálókat varázslónak kiáltotta ki.

K A telefon általánosítása Berlinben. 
A német birodalmi postahivatal nagp-zabasu 
újítást tervez a telefon-intézményben. A főldaiat i 
kábelt ugyanis úgy akarja lefektetni, hogy Ta a 
mennyi ház mellett el lógja vezetni. Mindég«« 
ház kap egy telefonkészüéket, a melyhez bz me 
lékkészülék kapcsolható. A főkészülek évi 
szaznyolezvan marka, egy-egy 
pedig uz marka, úgy, hogy mindegyik . ,
huszonnyolez maisat fizet a telefon használat*«*
A postaigazgatosag azt hiszi, hogy 
tulajdonos a telefonhalozattal ép upy össze mgj 
kötni a hazát, mint most a gaz- és vizvezeteu •

bériét®
mellékkészúleké

fel évemből 
„aszó 
minden baz*

[Z A villamosság halottal. Elektromos a 
által okozott halálesetek okainak kifürkészéset L 
újabban Cunningham klinikai kisérletezéseine 
adatává. A kérdéssel már eddig is többen *0» 
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fzefc daczára egyre nő a rokonszenv a magyarok 
irányában és az orthodoxok kiadták a jelszót, 
hogy ezentúl minden ünnepélyes alkalommal Jzi kell 
Hízni a magyar trikolórt. E hó 10-én, a görög- 
keletiek pünkösdjén, több zárosban tényleg ki is 
tűzték már a magyar zászlókat, természetesen 
óriási boszuságára az osztrák beamtereknek.

Hogy a kormány micsoda tevékenységet fejt ki 
a horvát propaganda érdekében, arra nézve hadd 
álljon itt még néhány adat:

Junius 1-től 6-áig Sarajevóban minden iskola 
zárva volt, hogy a Trebevics-ünnepre érkező 
horvátokat el lehessen szállásolni. A kaszárnyák­
ból hoztak pokröczokat és szalmazsákokat.

Egyes vendéglőkben 30—100 terítékre rendelt 
a kormány lakomákat. A vendégek azonban nem 
ezekre a helyekre mentek el, hanem más korcs­
mákba és több helyütt megtörtént, hogy villák, 
kanalak meg jobb poharak eltűntek, a mi minden­
esetre igen érdekesen jellemzi, hogy micsoda elő­
kelő népség volt a Trebevics-ünnepen.

Néhány ismeretes csavargót vadonatúj török 
ruhába öltöztettek, hogy a vendégeknek úgy mu­
tathassák be őket, hogy:

— íme, ezek horvátul érző mohamedánok !
Ezek a csavargók az uj ruhán kívül útiköltséget

és 3 frt napidijat kaptak.
Mikor a vendégek Sarajevo felé utaztak, Po- 

bojban, a vasúti állomáson vagy százan nagy 
evést-ivást csaptak. S a mikor aztán fizetésre ke­
rült a dolog, azt mondták:

— Majd fizet a kormány Ili úgyis élcg szol­
gálatot tettünk a kormánynak !

Összesen 16 horvát zászló volt Sarajevóban 
kitűzve, bár a kormány pénzt adott azoknak, a 
kik a horvát lobogót kitűzik.

Egyébként pedig Ivállay emberei rettendes haj­
szát indítottak azok ellen, a kik Budapesten jár­
tak és megint hazaérkeztek már. Egy sereg em­
bert megbüntettek, csak azért, mert a magyar 
fővárosban járt a deputácziókkal.

Mula Hadzsaga Lugalics herczegovinai moha­
medán korcsmávosnak bezárták a vendéglőjét és 
200 korona bírságot róttak ki rá.

Száz korona birságra Ítélték a következő her- 
czegócz mohamedánokat: Ali Ellendi Ilajrovics, 
Zulfaga Dugalics, Arii aga Dugalics, Omer Kaszu- 
raacsics, Melmied Sahinagics.

Ötven korona bírságra Ítélték Mulláh Ilusszejn 
eíi'endi Handzsa és Ibrahim aga Paudzsics her- 
czegócz mohamedánokat.

De hajszát indítottak azok ellen is, a kik a 
görög-keletiek dcputácziójával jártak Budapesten,

Pálja Pavlovicsot, a ki kereskedő Szanszki-Moszt- 
lan és alelnöke az ottani görög-keleti hitközségnek 
1000 korona bírságra Ítélték.

Manojlo Vidakovissot, az előbbinek a társát, el­
ítélték SO korona bírságra és a mellett kiutnsdot- 
ták Szanszki-Mosztból, minthogy nein odavaló 
illetőségű.

Sztoján Vranjesevics nevű plébánost 100 korona 
birságra ítélték.

Bogdan Milanovicsot, egy petrováczi embert, a 
ki Krupáról Bihácsra utazott, Bihacson elfogták a 
csendőrük és tolonezuton kísérték vissza Petro- 

váczra.
Így paczifikálnak Kállay emberei . . .

Mosztár, június 12.
Az elmúlt dclegáczió egyik ülésén Kállay közös 

pénzügyminiszter oly értelmű nyilatkozatot tett, 
hogy a mohamedánoknak nincs szükségük semmi­
féle autonómiára vallásuk és iskolaik részére, mi­
vel a kormány kellően gondoskodik mind a ket­
tőről.

Ez az állítás nem felel meg egészen a valóság­
nak. Igaz ugyan, hogy Herczegovinában meglehe­
tős számban létesített iskolát a kormány. De 
hol 7 Legtöbbnyire a katholikusok lakta fal­
vakban.

Lássuk csak a mosztári járást.
A mohamedánok és görúg-keletick áltál lakott 

negyven faluban összesen barom iskolát létc.-itct- 
lek és pedig Duna, Drczsmcza és Dlagoj közsé­
gekben. De ezekben a falvakban is a kuthoiiku-

sok vannak többségben. Podvelezje közigazgatási 
községben, mely hat faluból és Pubrave község­
ben, mely három faluból áll, nincsen egyáltalában 
semmiféle iskola sem, se török, sem pedig pol­
gári! Bjélopolje közigazgatási községben, mely öt 
faluból áll, csak egy mekteb (török iskola, a 
melyben csak mohamedán hittant tanítanak) van, 
másféle iskola nincs, ezt is maguk a parasztok 
alapították és tartják fenn.

Míg ellenben a katholikusok lakta 30 falu közül 
nyolezban van minden tekintetben megfelelő 
iskola, még pedig Ljuti-Dolac, Gradnicsi, Gorauci, 
Sirokibrig, Csalicsi, Kőcser in, Palóci. Tehát daczára 
a Vakuf-alap gazdagságának, a mohamedánok 
igen rosszul vannak iskolákkal ellátva.

El lehet képzelni, hogy e tekintetben milyenek 
lehetnek az állapotok más távolibb járásban, ha 
Herczegovina fővárosának közelében ilyen köz­
oktatási viszonyok uralkodnak.

Mohamedán papnövelde tekintetében még rosz- 
szabbul állanak, mert Herczegovinában egyetlen­
egy sincs.
' Van ugyan egy-két magasabb tőrök iskola, 

úgynevezett medresz, de ezek szánandó állapot­
ban vannak.

A mohamedánok aggódva néznek jövőjük elé, 
ha kihal a még meglevő egy-két hodzsa (törők 
pap), teljesen pap nélkül maradnak.

Ezek a vigasztalan állapotok késztették a moha­
medánokat arra, hogy statútumukat kidolgozzák. 
Ők egészen jóhiszemüleg jártak el, segíteni véllek 
a mostani tarthatatlan állapotukon, alkalmazkodni 
akartak az uj rendhez. És a kormány a helyett, 
hogy a mohamedánok e törekvése irányában elő­
zékenységet mutatott volna, mereven visszautasí­
totta őket és tárgyalásokba sem akart velők bo­
csátkozni, sőt minden meg nem engedett módon 
kényszeríteni akarja őket, hogy kívánságukról 
mondjanak le és a meglevő állapotokkal megelé­
gedésüket fejezzék ki. Ez pedig nagy hiba. Na­
gyobb baj pedig ennél az, hogy a kormány ezt 
nem akarja, vagy nem tudja belátni.

ORSZÁGGYŰLÉS.

A képviselőház iilóae június lo-én.
1.

Hamarosan, alig néhány perez alatt végzett ma 
a ház napirendjével, mely mindössze is egy-két 
zárószámudási bizottsági jelentésből és a gazda­
ság: bizottságnak a ház több tisztviselője illetmé­
nyeinek javításáról szóló jelentéséből állott. De 
azért a mai ülésnek is megvolt a maga érdekes­
sége. Rohonczy Gedeon ugyanis sürgős inlerpellá- 
cziút intézett a kereskedelmi és földmivelésügyi 
miniszterekhez a budapesti börzének a szerb bú­
zával folytatott állítólagos visszaélései dolgában. 
Lgv Rohonczy interpelláczióját és az azt kísérő 
bevezető beszédéi, valamint Hegedűs Sándor mi' 
ni-zlcrnek az hterpellaczióra adott válaszát la 
p mk közgazdasági rovatában méltatjuk érdemben, 
i.t csak azt jegyezzük meg, hogy a Rohonczy ál­
tál felszínre vetett az az eszme, hogy a miniszter 
az esetben, ha a tőzsdetanács nem határozná cl, 
hogy ezentúl usán-e-ra csak kizárólag belföldi búza 
legyen szállítható, kormányrendelettel szüntesse 
be azonnal a haláridőüzletet, nagyon megnyerte 
tetszését az agráriusoknak.

Az interpelláczió tudomásul vétele körül egy 
kis házszabályvita támadt. Minthogy ugyanis Ro­
honczy interpelláczióját a földmivelésügyi minisz­
terhez is intézte, a ki nem lévén jelen, nem nyi­
latkozhatott sem az iránt, hogy hozzájárul-e a 
kereskedelmi miniszter válaszához, sem pe­
dig választ nem adhatott: az a kérdés 
merült fel : tudomásul vegye-e a ház a 
választ Darányi nevében is, vagy pedig ketté vá­
lasztva a kérdést, ma csak Hegedűs válaszát vegye 
tudomásul, fenhugyva az időt és alkalmat arra, 
hogy Darányi is felelhessen. Többen ellenezték a 
kellé választást, s cl akarták halasztani a tudo­
másul vételt akkorra, ha majd Darányi is telelt, 
míg mások a mellett iogialtak állást, hogy ma 
határozzanak a kereskedelmi miniszter vulasza 
felett, a földmivelési miniszter pedig feleljen majd 
más alkalommal. Végre is a többség a ketté

választás mellett döntött, s tudomásul vette a 
kereskedelmi miniszter válaszát.

n.
Elnök : Perezel Dezső. ,
Jegyzők-. liyegre László, Lázár Árpád, Buzatli 

Ferencz.
A tegnapelőtt! ülés jegyzőkönyvének hitelesítése után 
Elnök: Bemutatja Szabolcs vármegye feliratát a 

Balkán-államokból a búza behozatalának megnehezítése 
ügyében; Szolnok-Doboka vármegye feliratát az olasz 
bor vámjának felemelése iránt; Zala vármegye feliratát 
a bűnvádi perrendtartásról szóló 1896 : XXX111. tvezikk 
módosítása iránt; végre Nógrád és Szolnok-Doboka vár­
megyék feliratát a biztosító intézeteknek a tűzoltói ki­
adásokhoz való hozzájárulása tárgyában.

Jelenti továbbá, hogy Rohonczy Gedeon a budapesti 
terménytőzsdén közgazdaságunkat veszélyeztető tenden- 
czia, illetőleg az ott gyakorlatban levő tőzsdeszokasok 
kihasználásával eszközölt visszaélések sürgős meggátlása 
tekintetében a kereskedelmi és a földmivelésügyi minisz­
terekhez sürgős iriterpellácziót kivan előterjesztené

Áttérve a napirendre, harmadszori olvasásban is meg­
szavazzák a községi közigazgatási tanfolyamról szóló 
törvényjavaslatot, majd minden vita nélkül ellogadták 
az 1897. évi közösügyi zárszámadásra alapított végleges 
leszámolás szerint Magyarország terhére mutatkozó tar­
tozás fedezéséről, továbbá az 1898. és 1899. évi közös­
ügyi kiadásokra Magyarország által pótlólag fizetendő 
összegekről a pénzügyminiszter törvényjavaslatát.

Következik a törvényhozás által engedélyezett évi 
hitellel szemben az 1899. számadási év IV. negyedében 
előfordult tulkiadasok, előirányzat nélküli kiadások és 
hitelátruházásokról az állami számvevőszék jelentésének 
és pótjelentésének tárgyalása.

Benke Gyula a zárszámadás vizsgálóbizottság elő­
adója rövid ajánló beszéde után a ház a zárszámadási 
bizottság javaslatát elfogadja és az állami számvevőszék 
jelentését és pótjelentisét tudomásul veszi.

Következik a számvizsgáló bizottság jelentése a kép­
viselőház pénztárának az 1899-ik év második felére 
vonatkozó számadásairól.

A ház a számvizsgáló bizottság jelentését és javas­
latét vita nélkül elfogadja és ehhez képest a képviselő- 
ház pénztárnok.it és ellenőrét az 1899-ik évi július hó 
elsejétől dcczember 31 lg vezetett számadásra nézve a 
tova hi számad isi felelősség terhe alól lelmcnti.

Következik a gazdasági bizottság jelentése a ház 
kisebb javadalmaznia alkalmazottainak drágaság! pót­
lékban való részeltetése es a ház több hivatalnokának 
illetményei javítása iránti kérvénye t .rgyában.

Molnár Antal ajánlatára a ház a gazdasági bizott­
ságnak erre vonatkozó javaslatait elfogadta

Elnök: Javaslatára kitűzték ezután a holnapi ülés 
napirendjére a ma letárgyalt, az 1897. évi küzüsügyi 
zárszámadásra alapított végleges leszámolás szerint Ma­
gyarország terhére mutatkozó tartozás fedezéséről ; to­
vábbá az 1898. és 1899. évi közösügyi kiadásokra Ma­
gyarország által pótlólag fizetendő összegekről szóló 
törvényjavaslat harmadszori olvasását.

Következik Rohonczy Gedeon interpelláeziója.
Rohonczy Gedeon előre bocsátja, bogy az őrlési 

forgalom beszüntetése az idén meg karos volt, a malom­
ipar szempontjából és a mellett nem nyújtott előnyt a 
gazdáknak sem. Mert az őrlési forgalom beszüntetésének 
ozelja az volna, hogy vámjaink érvényesüljenek. Mind­
addig azonban, a míg feleslegünk van és ezen felesle­
günk kivitelére prémiumunk nincsen, vámjaink réven 
ezen arányban az áremelkedés nem érvényesülhet. Ezen 
azonban már túl vagyunk, a mennyiben úgy az osz­
trák. mint a magyar agráriusok érdekei szempontjából a 
két kormány megszüntette az őrlési forgalmat.

A mai helyzet az, hogy a tözsdeszokások i. g-a még 
nem módosíttatván, a határidőüzlet pedig továbbra is 
gyakorlatban maradván, idegen, szerb szaruiazasu búza 
is szállítható maradt. A inig az őrlési (orgalonj fennál­
lott, aduig volt ennek eltelnie es ez nem volt karos be­
folyással, mert az idegen bűz .1 megvették a malmok, 
élvezvén ezekné-l a küllőidre való szállításnál a vissza­
térítési jutalmakat, a buz.it megőrülték es kiküldtek liszt 
alakjaban. Miután azonban ezen előny megszűnt, főleg 
a szerb búzát, a melynek belső sikértartalma tetemesen 
csekélyebb, mint a mi belföldi magyarországi búzánké, 
a malmok többé nemcsak bogy nem vették, de egy­
általában ilyet azóta nem őröltek. Hangsúlyozza, liogy 
nálunk tendencziózus árpresszió idéztetik elő, a szerb 
búzának fegyverül hasznai..savai.

Szóló meg négy hú előtt némileg más álláspontot 
foglalt el, mint az országos gazdasági egyesület agrá­
riusai. Például gróf Zseliuszky Robert, a ki lelté-tleuül 
a határidő-üzlet megszüntetését óhajtotta, mert ezt tar­
totta az egyedüli gyógyszernek. Szóló nem ment eddig. 
Tűrni óhajtu a halandó-üzletet. Kijelenti, hogy nem 
akarja támadni a tőzsdetanács elnököt, sőt felszólalásá­
val nem akar sérteni senkit. Mindazonáltal határozotton 
állítja, hogy a tőzsdetan icsban a malomérdek van túl 
súlyban, és oly korisked.-bni koruk képviselete, akiknek 
érdekükben áll a ml nyers terményeink derutalasa és 
pedig nemcsak a jelenlegi, hanem az egész, jövő- 
esztendei tcrri.éiünkm k tekintetében is. Ez az ok kész­
tette arra, hogy ma és ne szeptemberben szólaljon fel, 
a mikor talán mar késő. A kereskedelemügyi minisz­
tert felkérte mar ezelőtt négy hónappal arra, hogy a 
szerb iiuza .szántasat határidő-üzletben hatalmúnál 
fogva tőle vélhetőleg gáloltassa meg, mert ez hatalmá­
ban all a kormánynak, és halasa karos. Igaz, hogy 
ankét van a jővö hónapban összehív a ez iránt, de ezt

az ankétet egyre halasztják, még pedig azért, hogy már 
a jövő tavaszra is kötéseket kötvén, azzal állhassanak 
elő az illető érdekelt körök, hogy visszaható erővel 
nem módosíthatják a tőzsde-szokásokat, a minek kö­
vetkeztében ki vagyunk téve annak, hogy az egesz 
jövő esztendei termést az ár tekintetében tetszésük sze­
rint befolyásolhatják és lenyomhatják.

Ismerteti ezután azon eljárási módot, a me.yet a ga­
bonatőzsdén követnek, Maga vett kötést júniusi smh" 
tásra. Ezelőtt egy héttel, a mely napon azt neki fel­
mondták, személyesen megjelent a terménytőzsdén. Kö­
tését 7 frt 52 krajezár mellett mondták fel s vagy át 
kellett volna venni az aznap fölmondolt 45.000 mmazsa 
szerb búzából 1000 mmázsat, vagy pedig 7 frt 52 krral 
kiegyezni. Elment három malom megbízottjához. Azt a 
kérdést intézte hozzájuk : mennyiért vesznek szerb búzát, 
a mit szólóbak ma felmondtak. Felelni feleltek ugyan, 
de árt egyáltalában nem Ígértek. Kérdezte, kaphat-e 
érette 7 Irtot. Nem. Miért nem? Mert szerb búzát egy­
általában nem vesznek, azt nem használhatják. Szóval, 
eme tartogatott s preparált 1000 mmázsa szerb búza, 
mely itt a gabonatőzsdén szerepel, egyáltalán nem őr­
lési czélokra van itt, liánén kizárólag ijesztőül az üsz- 
szes gabonaárak dcTUtál''~ára. A malom tőle / forintért 
sem vette meg a búzát. Nem egy megcsalt ember-e 
szóló e szerint ? (Mozgás.) Ez csalás, a mi ott történik. 
Azzal a 70.000 mm. szerb buzaval, a mely a raktárak­
ban kosziét- kben van elhelyezve, nemcsak a mostaui 
határidőre kötött búzákat s az effektiv gabonaárakat 
sülyesztik le, de már meg van vetve a jövő egész ter­
mésének derutirozására annak melegágya. A malmok 
játszanak a tőzsdén, hiába mondták az ankéten, hogy 
nem játszanak. A nagykereskedőknek nagyrésze előre 
eladott több százezer mmazsa őszi búzát is, és már az 
ügyletet majd szerb búzával fogjak fedezni a lebonyo­
lításnál. Ha ideg'-n tőke jönne is ide az arak depresz 
szi új a folytan, az itt nem érvényesülhet, mert tfí ktiv 
búzaárul nem kap a tőzsdén. Ha pedig eme idegen töke 
jönne is ide, az inast nem csinálhat, mint halaridő- 
üzlutre köthet huzat; ezt pedig nem merik megtenni, 
mert tudjak, hogy szerb búzával fogják megetetni a jö­
vőben is őket, a mit e czélra ismét fel fognak hozni 
ide. (Mozgás bal felől.)

A mi fnancziáHs helyzetünk, a kisgazdáké és a vidéké, 
a 1 * * h */tő legrosszabb ; pedig egy agrárius államban a 
fi na nczi.il is helyzet javulasa a gabona arából várható. 
Merem áliitam, hogy - szerb búzával 5 írtra is képesek 
a gabona arát V nyomni. Ez a nézet a tőzsdén is és a 
szolid nagykereskedők is óhajtják, hogy a szerb búza 
határidői" n ne legyen szállítható és hogy a tözs«leszoká­
sok második pontja sürgős- n módos.Itassuk, de ezt a 
tőzsdetanács többségén* k érdekei miatt keresztül vinni 
nem bírjak.

Interpelláeziója igy hangzik :
«Van-e a t kereskedelmi <s földmivelésügyi miniszter 

uraknak tudomásuk arról, hogy Budapesten az elmúlt 
Ősz óla 7U.UUU mm. sz°rb búza van lierakt trozva, a 
mely búza — tekintettel arra, hogy az őrlési torgaiem 
beszüntetése folytán malmaink altul őrlési czélra egy­
általában nem vásároltat!!; — kizárólag arra a czélra 
praeparaltatott és tartatott, hogy most érvényb-n levő 
tőzsdeszokások alapjai) a határidőn- kötött üz'.rb k le! o- 
nyolitása idejében ijesztőül felmondás.-- k s ez altul ar- 
d-presszió elősegítésére ki hasznait áss ek ?

Van-e tudomásuk an ól, hogy a határidő szai'itásra 
kötött buz .k annak ilyetén mester eg* s urpr-.-sziöja 
előidézi az ország teljes kenyérmag-terim-sém k vlurtuk- 
tcleniti s t is?

Es vájjon birnak-e a t. miniszter urak tudomással 
arról, hogy az ilyen motion elő <léz“tt •r-üly- ■/.','■< nem­
csak a tozs leüzktckbun bona-fide résztvevők kiioszta.-at 
involválja, de egyúttal az országnak, mint agnrius 
államnak közgazdas.igi iianyathisat is előidézi tz által, 
hogy egyt.5 ügyes es tőkeerős oz.-i ek az ai- g-n búza 
sz iliithatasa ait .i jogtalanul kezüki -n maradi 
m r mindig előre a jövendő termések arab 
szerint, végnélkül derout.«Diaijuk ?

Ha mindezekről a t. miniszter uraknak tudomásuk 
nem volna, méllóztussunak azui.ro! maguknak gyors 
meggyőződést szerezni s a budapesti áru- <-s értéktőzsde 
tanácsul utasítani, hogy az aruüzieti szokások t-üh.-n 
határozatainak 2. §-at oda módosítsa, hogy a mai nap­
iul fogva usance-ra, kizárólag belföldi búza legyen 
szállítható, ha pedig a tőzsdetanács ezen módosít .ssal 
bármilyen czitnen is késb-kednuk. a t. kormány szün­
tesse he azonnal kormányrend, .eltel a hat mdoü/ eb t.»

Hegedűs Sándor kere-kudehnnügyi nnni-zt-r: iia 
meg méltózt..Jnak engedni, erre az iuterp* liaczióra, 
miután sürgősnek juli ztetelt, röviden válaszolni leszek 
bátor. (Halljuk ! Hulljuk !)

A t. kepvii- iö ur bevezető szavaira nem azért nem 
fogok tüzetesen kitérjek dni, mint hogyha azokat, a 
miket előhozott, ig<u fontosaknak nem lattanain, hanem 
azért, mert egy r-„i vitás k'-rdosnek ily- n újabb inczi- 
dens alkalmával újabb feji- g. tt-sebe bocsátkozni nem 
szándékozom. Azt hiszem, hogy n gyón messzemenő 
theoritikus és gyakorlati, tvs. b n .-d ltokon, részben 
tapasztalatokon nyugvó fejtegetr-ekne k-áh ne bocsát­
kozni, ha ezt a kérdést a ház előtt cg« sz terjedt*.méhen 
fejtegetném, a mely tulajdonképen az összes árképz lés 
tlu-(»fiájával és az összes p .bonaüzkdi tapaszt «latokkal 
szoros összefüggésben van (Halljuk ! Ha.ljuk !); de ez 
nem ..kadályoz engem abban, hogy a t. kepvis- ö ur 
• rd"mlc.es kérd-sere azonnal ne válaszoljak (Halljuk ! 
Halijuk!), bárha a mit a búzakészletre és annak r- üdül­
tél« sere vonatkozulug mondott, arra egészen prccziz e& 
határozott választ a-iin ívm tudok, ni rt ebben ó maga

is, bár teljes meggyőződésből és bona fides-szel, de 
mégis csak feltevésből indult ki.

Rohonczy Gedeon: Ezt pozitive tudom!
Hegedűs Sándor kereskedelemügyi minister; 

dóm, teljes meggyőződésből és teljes uooa fules-szel. -ja 
mégis csak feltevésből indult ki, mert az mégis csak 
feltevés, hogy egy he nem következett eseménynyel v.tgv 
egy nem realizált üzlettel sz°mbeo az ember azt mono f 
hogy ennek a készletnek a rendeltetése nem az, h',^y 
értékesíttessék, hanem az. hogy pressziót gyakoroljon z 
ár képződésre. Ez jóhiszemű feltevés, a melyben vannak 
a kik osztoznak, vannak, a kik nem osztoznak. F.a 
tehát ennek fejtegetésébe épen azért nem bocsátkozom 
mert engem a tiszteit képviselő ur az ellenkezőről nie» 
nem győzhet, azonban nem bocsátkozom azért sen,9 
mert viszont azzal a másik állítással sem álihatok e.ő 
bona fides-szel, hogy nincs igaza a tiszteit k^pvis' io 
urnák. Ennek következteben, minthogy a kérdésn-k az 
érdemleges részére úgyis rátérhetek, a nélkül, hogy ez q 
feltevések fejtegetésébe bocsátkoznám, engedje meg a 
tisztelt képviselő ur, hogy e thémát tovább ne fejte, 
g essem.

A szerb búzára vonatkozó panaszok előttem ismerete­
sek. Hogy nem most foglalkozom ezzel az ügygyei, j. 
zonyitja az, hogy a tőzsdetanácsot e tekintetben véle­
ményadásra már felkértem, sőt. minthogy pzzr-l kés 
meskedett, már harmadizben m»g is sürgettem. Érről 
tálán a L képviselő urnák van tudomása, iv.z-d rr,rá­
mutattam azt is, hogy nem ki csínye Item a gazdaköré­
ben felmerült azokat az aggodalmakat sem, a meiyekn k 
Rohonczy Gedeon t. képviselő ur i.yen éies és pregn -.ns 
kifejezést adott, úgy a mai napon, mint a küitsegv. t--s 
tárgyalása alkalm ival, azonban ő maga is konczed ■: 
hogy az usance kérdése a tőzsdetanács autonom jorr ö- 
rébe tartozik és hogy e testület véleménye nőikül s-i 
közvetve, sem közvetlenül a kerd-’s mrg nem óid; ,tö, 
mert mint igazságos mi bér bizony-ra elismeri, hocv z 
«audiatur et altira pars» elve a le.'ienné: z :ns- i,;i 
log az ilyen kérdésben is. Annál szüks •"esvb:> ez, ír, rt 
méltóztatn -k látni, hogy Rohonczy Gedeon t. kepvis-zj 
ur maris két dologról, a melyben eddig nacy vm-m o- 
cziaval ellenkező álláspontot fugialt el. maga ö^zim-n 
!>• ísitití, hogy léved'tt. Az egyik az őr! si íorgalon.

tetszésük

Es az szép inda. hogy a mily melcirn h ik in' * _»y 
got, ép oly őszintén elismeri azt is, ha téved- ít. Bizo-iv, 
na2von ritka pmnrrnek sajátsága ez és ezért köbé > 
ségein is ezt ki melni. Az igen t. képviselő ur egy id - g 
ig,.n eikes°red* tt harezosa volt az őrlési forgalom n 
szünteti-sénpk is; mo=t pediz azt mondja, hogy azt hi,.-.., 
hogy ez ártott a magyar gazdáknak.

A másik, a mit eddig mindly mondott, az volt. hvy 
a sz1 rb huzánok az a rendeltetése, hogy a mavy ír iisz- 
tet mr-gronts«. E-idig a kiknek a nézetiil a t.
k-'pvis- 'ő* r-;i’ i most kifejezte, abban a meggyőződés ia 
vo-t tk, ri' gy •• szeri» i uzát azért vásárolják, ho.-v 6- - 
v( rve azt a magyar buzaval, a magyar lisztet megró 

ilktöl'"-" az eiö iliih'.-i köl’o V I olc -*!»:; • i- 
Most meg a t. k- pvi-flö ur azt mondja, In -y nem 37 a 
n ndeltoP-se cnii-k, hanem enn*-k rendéit* t« -m, ,.1 
, gvi-b, mint ij"S/.tó presszió a gabonának k'-p '.od-soré. 
Enm k kövi tkeztében itt már elöbiji me^győzódusőtői l-> 
mileg eltért.

Förster 0:«é» : De i :y van ez még a vidéken * 
Hegedűs Eándcr k.-r -k°deh*mügyi mimszif-r : M -g.

I, h-ti" : uiiui ,*Li nem ízt következtetem, hogy h lyt> 
Rufli járt 'I a t. képviselő ur, hanem - - tk zt a 

keztetest mfritem ebből magamra nézv-, hogy és t 
en-j-dj“ meg a t. ház, elhamarkodottan ítéletet a t. i : 
előtt erről a k r lésről ne mondjak, tulajdonítsak --zt au : 
az én gvöng- ? ige innék, akar scrupulozitasomnak, a-. : 
tárgyis-n. r-temnvk, akár pedig tárgy ismeretem n. .rr 
n tk. Ez tökéletes *n egyenlő, dv azt hisz* m, van • - 
suits-iur at'h.tn, hoiry í ven komplikált k--i 
lyekn- k annyi old link van, s a mely k. «II ugyanaz 1 
egyen telj* s hona ti 1* s z *1 és m c/'n-v; •-z 
melegével a íegkülönbözőbb következtet1 sekr- u:* 
egy miniszter, km k az ily**n kerdi -uul mm -;:ir • te* 
kint ttel Leil Imme, elhamurkodotu.n Ítéletet ne ..uuva. 
(Élénk helyr-siés.)

V'-L-vála-y/ m az érdeml^gps kérdésre, mrrt az e!'-,a- 
t s keid ' a. a konklúziónak csak bevezetését képezik, a 
következő < Halijuk ! ii.»iijuk !) A t. kvpvis-lo ur líovk.u- 
zioja k' ttö. Az egyik az hogy a lő/.svh L mács az usuhc? 
(.••kint« te ben a «zerb búzának kizárására birassek, 1 i>‘ő- 
Ivg <:-orilt. >s k ; a ma.-ik konklúzió pedig az, hogy ül 

, zt ei nem érjük, akkor rendeletileg mond .s.v k ki a 
hat I uó üzlet b -tiit-isa. Nemde ez a konkluziuja

Hohonczy G-d-on ; Igen !
Hegedűs Sándor kur. skedele.nügyi mii.i-z‘er; Mo.-t 

azon az utón vagyunk, hogy a tőzsdetanács vec.-iiivuyet 
ak.írjuk minduo körülményi k között bírni az us-:. > 
kérdésben. Hogy a tőzsde tan,tus erre illetékes test d, 
azt hiszem, t ktpvis.áótarsam sem vonja kétségbe, li ,y 
t-u, a menny:;« <■ 1». pz 1» iietséges, késedelmet nem iU- 
rök, azt * «fdie b. bizony.tolt hu. de a t. képviselő ur 
mai felszólalása k* tszer- s -n kötelességemmé teszi, hogy 
ezt a (io g .t n> ghürgeasetn, nehogy a válasz tova 1.0 
késs.-K. Azt tiiszijin, hogy a képviselő ur maga mon­
dotta, hogy gyanusitam, vádolni senkit sem akar. 1.3 
tehát nem akarunk gy .nusitaui es vádolni, akkor n a 
is tételezhetjük fel, hogy itt valami más háttere van aZ 
ill, tok részéről a k-se 1 le noek, mint hogy tisztán a tá­
voliét ta más ilyen körühuvnyek voltak erre b föl j issu.. 
Azonban Iegyenek meggyőződve, a magam részéről uua 
fogok hatni, hogy ebb 12 a tekintetben mini 
előbb adass-k m g a vélemény és ennek az aiaf, .1 
a zulun — nem mondom, hogy feltétlenül ennek

. Most
ura múlva itt lesz a 

"tesz majd, és az olyan 
azt is, a min mindenki

— Bob, nem szabad meghalnod ! Nem, Bob, 
elég volt egy fiat elveszítenem. . . - Élned keli, a 
magad és Bell boldogságára, szüléitek űröméie. 
Kegyetlen voltam hozzad. Nem tudtam elviselni, 
iiugy elszakítottad szivemtől egyetlen leányomat 
hogy idegent helyezett elébe szüleinek 
pedig nyugodj meg. Egy 
sebész, a ki mindent me 
férfi, mint te, túléli mé£ 
más elpusztul.

King Bob szinte uj életre ébredve nézett fül llo- 
v.ittra, mialatt az beszélt. Arcza csodálkozást 
fejezett ki, aztán pedig fajó üröm derítette föl. 
Bell az engesztelő szavakra eltakarta kezeivel 
arczát. Zokogva szólalt meg :

— Késő, apám ! Késő már . . •
Bob gyöngéden vágott közbe :
— Nem, Bell! Nincs még későn, ha túlélem, 

nincs még későn, hogy jó emléket hagyjak hátra 
szüléidnél, és lia máskép nem lehet, legalább 
niegvigasztalódva válók el tőled.

Kezet nyújtott Howittnak és néhány hörgő lé- 
Kkzetvétel után halkan folytatta :

— Vad legény voltam, de a tisztességen és 
becsületen azért nem esett folt. Teljesítse hat 
utolsó kérésem. Ha meghalok, mindenem Belié 
legyen. ... Nem sok ugyan. . . .

— Nem kell semmi nélküled . . . életem a 
lied, és magaddal viszed ! — jaj dull föl Bell.

Bob gyöngéden szólt:
— Hadd végezzek, a míg igazán nem késő. 

Neked élned kell, ha én már nem is leszek itt, 
hogy kiengeszteld szüléidét azért a fájdalomért,
melyet nekik okoztunk...............Ök pedig azzal
Kgják bebizonyítani jó akaratukat, hogy be­
költöznek birtokomba, és szamodra — de remél­
hetőleg számomra is — jó rendben tartják. Igen, 
Howitt Dámiel, ezt meg kell Ígérnie nekem, 
és akkor történhet bármi: én meg leszek elé­
gedve.

Az öreg squatter végighuzta durva kezét 
King Bob nedves homlokán, és félresimitotta 
sűrű haját:

— Úgy lesz, a mint kívánod. De most ne gon­
dolj ezekre a szomorú dolgokra. . . .

— Igen, Bob, elég erről ennyi! — erősítette 
meg a káplár-özvegy is, a kinek könyek peregtek 
le napbarnitotta arczáról. — Most pedig, csinál­
janak nekem helyet. Van itt fontosabb tennivaló

mint szomorú dolgokról beszéln

És félretolva Ilowittot, ügyes kézzel tárta fül 
mindkét oldalon a sebet, hogy meg\izgulhassa.
E közben bátorítólag beszélgetett :

__ Persze, Ostoba dolog. De micsoda egy egész­
séges lövés egy szabályos tomahavk*csapáshoz 
és” a skalp elveszítéséhez képest .... ide a 
kosarat!

Bertrand oda adla a kosarat, melyből hasas 
üveget szedett elő liickup assonv és megtöltve 
egy bádogcsészét Bob ajkához emelte :

— Idd meg, fiain! A legfinomabb sherry! Még 
az édes apád pinczéjéből való . ■ . idd ki, fiacs­
kám. Hatvanöt és fél csöpp belőle nem árthat 
semmifele beteg csecsemőnek, szokta volt mon­
dani a boldogult knockhimdown, ha grogot ke­
vert és takarékoskodott a vízzel . .. úgy, úgy ... 
ez majd felfrissíti kicsit a véredet. . . .

— Aludni! — suttogta King Bob, újra lehunyva 
szemét.

— Igen, fiacskám, aludni. Itt lesz nemsokára a 
sebész, és mindjárt jobban érzed majd magad.

Olyan helyzetbe hozta a sebesültet, hogy mind­
két seb-nyilas hozzáférhető maradt, és Howitlal 
kiment a szabadba, Bell gondos kezeire bízva az 
ápolást,

Ha valami, úgy az erélyes káplár-özvegy nyu­
godtsága bátorította fel mindannyit. Sőt örökös 
beszélgetésének és ettől elválhatallan csodálatos 
közbevetéseinek is meg volt a maguk kedvező 
hatásuk.

Howitt visszanyerte nyugalmát, tartása megszi­
lárdult. Csupán arczának mély redői árulták el 
gondjait. Kínozta az a gondolat, hogy 6 az oka a 
végzetes lovaglásnak.

A kocsival nagyon nehéz lett volna eljutni a 
völgyön. Ezért Howitt, Bertrand és a két cow­
boy lement, hogy alkalmas karcsú fatörzsekből, 
agakból és gallyakból hordágyat csináljanak King 
Bob számára.

Épen elkészüllek ezzel, mikor Rabbit kíséreté­
ben megérkezett a kapitány, a sebész és néhány 
dragonyos. Már ismerte a történteket, és Bellel 
meg Hickup asszonynyal némán figyelte a se­
bészt, mialatt az bekötözte a sebesültet. Szavai 
szerint King Bob élete most nincs közvetlenül 
veszélyeztetve, de a leggondosabb ápolásra van 
szüksége.

Az utazás Uj-Mexikóba természetesen lehetetlen 
volt. Ellenben azt a si^gős tanácsot adta a se­

bész, hogy vigyék át Bobot a a völgy másik ol­
dalara és helyezzék el a kocában.

Legközelebbi állomás Howitt tábora. Onnan 
rövid napi menetekben Fort Kileybe viszik, a hol 

jyelöre marad a sebesült. Gyógyulása me­
netéiül függ, mikor lehet átköltöztetni a Mis­
sourihoz.

Bertrand King Bob mellett óhajlott maradni. A 
kapitány vendrg.-zeretően meghívta, hogy marad­
jon addig az erődben, a inig védenezének az 
allapota megkívánja.

A gyilkossági kísérlet kétségtelen okozójának. 
Marginnak a haláláról úgy nyilatkozott a kapi­
tány, hogy az ügyes cow-boy gyors cselekvése 
sok terhes vizsgálatnak, Marginra nézve pedig a 
köz-gyalazatnak és hosszú börtönnek vette elejét. 
Baxter feladata lesz majd arról gondoskodni, 
hogy barátja és agyonlőtt czinkosai ne legyenek 
farkasok étkei.

A derék kapitány a sebesültnél hagyta a se­
bészt, és szívélyes búcsút véve lovagolt Baxter 
tábora felé.

King Bobot olyan kényelmesen fektelték, a 
mennyire csak lehetett. Mellette a sebész és Bell 
ültek, mindig készen segítségre. Hickup asszony 
kezében '.olt ismét a gyeplő. Lassan, lépésben 
haladtak a lovak. A káplár-özvegy ügyes keze 
alatt mindül, egyenetlenséget kikerülve gördült 
tova a kocsi.

Hátul a cow-boyok és Rabbit jöltek. Howitt 
Bell lovára ülve a kocsi mellett lovagolt. Mellette 
haladt Bertrand, a kit King Bob Billyje hordo­
zott türelmesen, mig Howitt fiatal fiának a se­
bész lovát adlák.

A sátrat kóröskörül főihajtották, hogy a friss 
levegő áramlásának mindenünnen szabad utat 
engedjenek. King Bob lehunyt szemmel feküdt. 
Halálos kimerültség vett rajta erőt. Alig érezte a 
kocsi apró szökkenéseit. Bell, mint valami jó an­
gyal, gondozta folyton, mialatt szeméből egyre 
hulltak a könyek.

Szomorú menet volt ez, a mely útját az esti 
csöndbe merült prairien keresztül vette. De a 
részvevőket még sem hagyta el a remény. Bíztak 
King Bob óriási erejében és friss fiatalságában, és 
remélték, hogy sorsa nem lesz a korai sir, és az 
esti pírban bűvösen ragyogó, határtalan mezók 
nem veszítik el urukat, a legvakmerőbb pusztai 
.lovast

A sebesüli aránylag jól töltötte az éjszakát 
Howitt táborában. Elhatározták hal, hogy még 
aznap cstcteié, mikor mar hűvösebb van, elindul­
nak Fort Riley feli-. Uowitték is indulásra ké­
szültek. Ők ma- nap reggel akartak elindulni. . . . 
Mindannyiuknak egy vagyuk volt : itthagyni azt a 
vidéket, a hol annyi halsors érte őket.

King Buh és Bell iegfűbb kívánsága teljesedés 
felé küzelgctt. llowilt azt tervezte, hogy a két 
cow-boy vezetése alatt csatlakozik egyik vagy 
másik gulyához, és levándorol Uj-Mexikóba. A 
kapitány okiratot állított ki, hogy letelepedhetik 
King Bob földjén és birtokán.

Szivszaggató volt Bell búcsúja apjától és anyjá­
tól. Annál meghatóbb volt, mert mindannyian 
törekedtek magukun uralkodni. King Bob megha- 
tottan suttogta :

— Az a gonosz lövés nem drága ár azért az 
őrömért, hogy Bell újra megtalálta szüleit, a kik 
az enyémek is akarnak lenni.

(Folytatása következik.)

CZ Az első gázvilágitás. Egy régi történeti 
munkában a „Salteleth ha Kahbalah'-ban, mely­
nek szerzője több mint 150 évvel ezelőtt élt. egy 
elbeszélés van, mely azt sejtteti velünk, hogy az 
uj idők egyik legfényesebb találmányát, a gazvilá- 
gitást, több mint nyolezszáz évvel ezelőtt egy 
rabbi is ismerte. Rabbi Amnon, a mártírhalált 
halt .Unszane tokef“ hires szerzője, a 11-ik szá­
zad közepén Mainzban élt, és minden tudomány­
ban igen jártás volt. Tudták róla, hogy ő péntek 
este mindég meggyujt egy lámpát, mely olaj 
nélkül is folytonosan ég, és ö azt csak a kővet­
kező pénteken oltja el, hogy aztán ismét meg- 
gyujthassa.

E tény következtében varázslónak hittek.
Egyszer egy hatalmas herczeg jött Mainzba, ki 

hallott e csodálatos világításról és szerette volna 
azt látni. De mivel a rabbi azt titokban tarta, 
úgy elhatározta a herczeg, hogy éjjel meg fogja 
lepni. Azon időben ama erkölcstelen szokás ural­
kodott, hogy mulatságaikból hazatérő fiatal embe­
rek kopogtattak a zsidók ablakain, és nem hagy­
ták addig abba, mig nem adtak nekik valamit. 
Rabbi Ainnon, hogy megvédje magát az ilyen 
alkalmatlan látogatóktól, és hogy ne zavarják, ha 
mélyön el van merülve tanulmányaiba, mivel a 
rabbi igen jártas, volt a mechanikában.is, ennek

segélyével egy gépezetet alkalmazott házának 1 
pújára, im-lv a kopogókat visszaütötte, iniheíyi 3 

libi tanulo-szobujanak bensőjében egy rugót 
eguyomott.
A herczeg tehát eljött kíséretével, kopogtatott, 
a kopogtató a szokásos ütlegekbe részesük 

De. midőn a kopogtatás ismétlődött, észrevette 
Rabbi Alimon, hogy az. nem valami vásott ifjak 1 
eredhet. Kinyitó tehat az ajtót, és legnagyobb 
csodalkozá ara a herczeg állott előtte.

A herczeg besietett a házba, és ott meglátta a 
sokat emlegetett fényt. Mialatt megtekintő, Kami 
Amnon megkérdő tőle, hogy mit óhajt.

— Hallottam — monda a herczeg, hogy te 
nagy varázsló vagy, és iine meg is hizonyusuJ- 
tam ruia, mert latom ez égő világot, mely olaj 
nélkül égő.

Ekkor igy szólt a rabbi:
— Uram és herczegem, én nem vagyok va­

rázsló, hanem mélyen behatoltam a természet­
tudományokba, és egy láthatatlan anyagot talál­
tam, mely úgy ég, mint az olaj !

Még sokáig társalgóit aztan a herczeg a bőo-s 
rabbival számos ismeretlen természeti erőről, es 
későbben is gyakran kért tőle tanácsot.

A középkor babonaja vájjon 
semmisíthetett meg, rögtön létrejöttekor, azzal, 
hogy a feltalálókat varázslónak kiáltotta ki.

hány találmányt

Pí A telefon általánositána Berlinben. 
A német birodalmi postahivatal nagyszabású 
újítást tervez a telefon-intézményben. A főidalat t 
kábelt ugyanis úgy akarja lefektetni, liogv va a 
mennyi ház mellett el fogja vezetni. Mindég'* 
ház kap egy telefonkészüeket, a melyhez tu n,e 
lékkészülek kapcsolható. A főkészülék évi beriete 
szaznyoiczvan marka, cgy-egy mellekkeszukse 
pedig tíz marka, ugv, hogy mindegyik lel even-u 
huszonnyolc/ márkát tizet a teleluu hasznalataei 
A postaigazgatosag azt hiszi, hogy minden ál­
tulajdonos a teleionhalozattal ép úgy össze mu 
kötni a hazát, mint most a gaz- és vizvezeteu

FZ A villamosság halottat Elektromos ar 
által okozott halálesetek okainak kifürkészéset t 
újabban Cunningham klinikai kisérletezéseine' - 
adatává. A kérdéssel már eddig is többen ™e 
koztak és eldöntetlen volt, vájjon a balalese - . 
közelebbről nem definiált ütésnek, vaey blZ

lézt
bal-

követése melled 
«Mást, mert • | 
ilrpja" jelente: 
Budapestre néz 
getközi jelentőd 
tani és biztosit1 
ttil a kérdés 
azt siettetni í
ur, hogy n .
kérdésnek mea 
tágé föltétlenül! 
másik tényező 
dik. Egyé Halas 
ddetilee a heil 
akar bűntett.-.[ 
elrendeljem. )j 
miniszteri rém] 
fontossága v; 
kijelentsem, í 
Messziül-» tn 
jobboldalon.)

Azzal a ke 
igénytelen nyü
kérdéssel áttolj
ezélzattai fo-z
is. vegye tudó 
hogy az a md 
az egyes ind 
közi«, bizonya] 
gaodara ba.jiai 
E-ai az egysr l 
Csakis a tapad 
adhatja meg I 

Rohonczy I 
fcluűomioU üzsT 
aUpvkOn uyuJ 

UgV U BikülSl
coeghailgatui.J
ÜítvBkiVui UZűj
két I-\ ki 

Az őrír i
luuitiiok 'ólt 
TŰS íolj'UxD k 
U itrii tOrgk:l 
ériek vezeti 
K*m*rn be 
gaiom mvp-.a. 
iülyednek. tv
UdiLiisEier E;
mok ur-iskt* 
st izerb un/ 
t v*)* a 
válna az őr 
delfcezésure 
ií az i'-rak 
\ ..jászát *-• 
szixt iűtezk t 

Elnök 
Huny tudón 

Pichler 
szuiaiii. Mü 
ii.reskedela 

?, a ker^ 
az in! 

Hegedűs

Eitrök
es miutao 
adta, tehát 
teszi fel znu 
f-oroarad, í
tni‘i a Vali

Madaras!
kérue« lelett]
ír íh'.'Z \ v.t

vLR.uuy oil 
fcu -ü kerdei
Vaj aszói halt| 

IL-UtaU a í
volt int-, k 
íúldímvei-r

Bak u h-ií-íi]

6’t vu?y tuű
Rehoncx

tudom U5l

Pichler
Széli K<

Re?.
tudom:,su 
p-huezié az 
vto aitc/vt

Elnök
resk-d- i-md 
tiasui veiül 
tó dmivelésa 
Kézié, anoj 

A húz aj 
Báni í»-z| 

A jegyzi 
Elnök 
Az ülés

z,ervek
vsí.v pe
kitiyulú
Lágy le, 
kúvetke
halált o
11S—lí 
elektród 
e« pedi 
után,kó 
taken, 1 
» e- e Ktl 
len alk, 
i uglún 
kis izzó 
kus SZU 
Vérsziv 
keringé 
k0: pou 
tata ■. * 
latokor 
gal. mi 
eramot 
szívre 
Az agy 
kevésb 
sokat, 
des lél 
sebb, I 
tokkal 
kad, a 
köveik 
együtt- 
perez i 
rnegme 
a nyal 
éren k 
*1. Ez 
ben a, 
hti^onl 
Sut bú 
tett p 
adja t 
Azt. h 
lehet I 
tibtíiu 
rop. a 
hogy 
Siteiui

attl

hal



v,igy
onciji,

on az
innak 
t. Ea 
lOTom 
n rue® 

sem 
k e’u 
pvis^lo 
-k az 

ezen 
a

fejte.

el. bi-

iea ms

jogko-

em a
szint

ry du!

d-sére. 
női uú

; M0®. 
h ivf>

ii ak r

juttat,

luzzua.

LOilk.U

auu
ivL-

Uu3

iák ka 
beiyt a 

rugót

talott.
S/.&SU.t
irevutte 
ifjak ltd 
alvóbb

rlátta a 
Ka jiil

logy te
lyosod- 
eiy olaj

fck va- 
mészet- 
t taial-

áimányt
azzal,

los aram 
sál tette 
ioek fel- 
I foglal" 
eset og? 
biZOBfOS

1900 EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, JUNIUS 16. 8
követése mellett — de mindenesetre itt keresem a meg­
oldást, mert a mennyire — és ezt eddigi tapasztalásaim 
alapján jelentem ki -r- a gabonaforgalomnak, melynek 
Budapestre nézve nagy a jelentősége és a melynek nem­
zetközi jelentőségét Budapestre nézve meg akarom tar­
tani és biztosítani kívánom a jövőben, megrontása Dél­
iül a kérdés ilyen megoldása lehetséges, én részemről 
azt siettetni fogom. Másfelől engedje meg a t. képviselő 
ur, hogy ez alkalommal tovább ne menjek, mert ilyen 
^erd^oek megoldására minden tényezőnek meghallga­
ssa föltétlenül szükséges abban az esetben is, ha egyik- 
rnásik tényező véleményének megadásával késedelmeske- 
tí«k. Egyáltalában nem mehetek tehát odáig, hogy ren- 
deistilez a határidőüzletnek akár egyszerűen presszió, 
ukur büntetés, akár fenyegetésképen való beszüntetését 
elrendeljem. Ez nem olyan dolog, mely egyszerűen egy 
miniszteri rendelet hatáskörébe tartoznék és bármilyen 
fontossága van ennek- engedje meg a képviselő ur, hogy 
kijelentsem, hogy erre a konklúzióra, illetőleg erre a 
£iÉ«-5zióra én magam oda nem adhatom. (Helyeslés a 
jobboldalon.)

Azzal a kérdéssel fordulok tehát a t. házhoz, merítse 
igénytelen nyilatkozatomból azt a meggyőződést, hogy e 
irrdessel állandóan, komolyan és pedig nem halogató 
(•2c!zut?ai foglalkozom. Sőt kérem a t. képviselőtársamat 
a, vegye tudomásul válaszomat. Méllóztassék elhinni, 
hogy az a melegsége, a melylyel ilyeu egyes alkalmaikor 
az -rgyes inczidensekboi kitolyólag a kérdésekkel foglal- 
kjzlk, bizonyára jogosult is, szép is és bizonyos propá­
njára hajlandó, de higyje el, hogy e kérdésekre is 
£-ffi az egyszerű felbuzdulás és esetleg csalódás, hanem 
C-akis a tapasztalásnak higgadt, nyugodt mérlegelése 
fcühaíja meg az igazi választ. (Helyeslés jóbbfelől.)

Rohonczy Gedeon: Határozottan fentartja minden 
ciaüüüÚQtt szavát, mert mindaz, a mit mondott, biztos 
».apukon nyugszik és jót áll érte, hogy igaz is. Helyesli, 
bugy a miniszter első sorban a tőzsdetanácsol óhajtja 
meghallgatni, de kéri, hallgassa meg a gazdákat is, 
«tvnkivüi azon eisörendü és internaczionális kereskedő­
ket a kik nincsenek benn a tőzsdetanácsban.

Az őrlési forgalom megszüntetése következtében a 
üiHiDiok sztiajkúinak, azért, mert iparukban e beszünte­
tés folytán károsittattak. Helyre akarják újra állítani az 
wi^esi forgatom kedvezményei. Tehat nemcsak anyagi 
trill vezeti őket abban, hogy az árakat lenyomják, 
hanem be akarják bizonyítani azt, hogy az őrlési for­
galom megszüntetése az oka annak, hogy az árak tul- 
3-:yéiinek. Ezt a körülményt ne tévessze szem elöl a 
tii»LÍszler. Ez egy sztrájk, a mely a gazdák és a mal­
mok érdekeinek összeütközéséből állott elő. Ismétli, hogy 
a izerb búza kizárólag azon czélzatUl preparaltatott, 
r ..‘gy a malmok is azt a búzát, a melyért élvezhették 
s ina az őrlési kiviteli visszatérítést, a spekuláctió ren- 

kezesére bocsátották és felmondták, hogy uiég ezzel 
az arak sül veszti sebez hozzájáruljanak. A miniszter 

v, ászát egyelőre tudomásul veszi, de érdemleges vála­
szát intézkedései után varja el.

Elnök : Következik a határozathozatal. A kérdés az, 
coüy tudomásul veszi-e a ház . . .

Pichler Győző : A kérdés feltevéséhez kiváu hozzá- 
ízoiaui. Minthogy Rohonczy interpelláczióját nemcsak a 
kereskedelmi, de a földmivelésügyi miniszterhez is in- 
ie/í-. a kérdést úgy tenni fel, iiogy tudomásul veszi-e a 
lu:- az mterpellácziőra adott választ, nem lehet.

Hegedűs Sándor kereskedelemügyi miniszter kéri 
a b..zat. hogy csak az ő válaszai vegye tudomásul.

Elnök : Miután a kérdés két miniszterhez intézteiéit 
cs miután a kereskedelemügyi miniszter a választ meg­
adta, tehát csak a kereskedelemügyi miniszter válaszára 
íeiZi fel most a kérdési; az interpeiláczió musik része 
t-nmarad, és arra annak idején u másik miniszter adja 
meg a választ.

Madarász József: Ha most külön választatnék a 
ke.'urs lelett a szavazás a szerint, hogy a két miuisz- 

r h“Z volt intézve, az első szavazás a másodikra mint 
előzmény okvetlenül hutást gyakorolna. IJa Rohonczy 
*... ,n kérdezte volna a kereskedelemügyi minisztert, arra 
válaszolhatott volna és a ház szavazhatott volna. De 

m.utuu a kereskedelmi és földmivelésügyi miniszterekhez 
'.rj.i intrzve, s miután holnap ülés lesz, közöl lessék a 
iy dtniveiésügyi miniszterrel, a k. holn.ip válaszolni fog, 

r uZtán szavazhat a ház. Most azonban a házszabá­
lyé . szelleme ellenére lesz a szavazás.

Gajár! Ödön : Pichler és Madarász tévedésben van­
nak k hutái ozathozatal érdemét illető leg. Miután a k»*- 
j*..-k“deiemügyi miniszter nyilatkozott, ezen nyilatkozat 
ló ott nem lehet egyszerűi n napirendre térni, hunom 
a?t vagy tudomásul kell venni. w.gy napirendre kell kitűzni.

Bohoneiy Gedeon kijelenti, hogy a választ egyelőre 
tudomásul veszt, de u legközelebbi őszi ülésezéskor ujuól 
i .torpedóin! fog ez ügyben.

Pichler Győző álláspontját védi.
Széli Kálmán miniszterelnök szerint a kérdés igen 

fgy.-zerü. A házszabályok értelmében az az elj-.rás he- 
hv.-. hogy a ház a kereskedelemügyi miniszter válaszút 
tudomásul veszi és evidencziában tartja, hogy az inter 
p-liaczió az a része, mely a földmivelésügyi miniszterhez 
»tu intézve, választ nem nyert.

Elnök : Felteszi a kérdést es pedig úgy, hogy a ke­
reskedelemügyi miniszter által adott választ a ház tudo­
másul veszi-e, igen vagy nem ? Természetes, hogy a 
tó dmivelésfleyi miniszternek pedig kiadatik az interpel­
late, annak idején való válaszolás végett.

A ház a kereskedelemügyi miniszter válaszát tudo­
másul veszi.

A jegyzőkönyv hitelesítése után 
Elnök az ülést hezárja.
Az ülés végződik d. e. tizenegy óra harminezöt perczkor.

szervek szöveteiben végbemenő elváltozásoknak, 
vagy pedig az áramhatást követő hosszabb időre 
kinyúló fiziológiai állapotnak következménye. Eme, 
Lágy feszültséggel történt kísérletek arra engedtek 
következtetni, hogy az az áramhatás, mely a 
halált okozta, a szívben lépett fel. Cunningham 
Ili? — 124- voltos árammal kísérletezett és az 
elektródokat a mellen, az agy vei un és a gerinczagyon 
*■< pedig a fedő rétegek és csontrészek eltávolítása 
Uan, közvetlenül alkalmazta olyan terjedelmes felüle­
teken, hogy 3*8 amp.-t bocsáthatott az állaton 
keresztül. A kísérletekből kitűnt, hogy ha a mel­
len alkalmazta az elektródokat, a szívverésben 
ivgtön zavar állt be, a mennyiben a szivet alkok» 
kiv izzoznvesszók összehúzódásai kiesnek a ritmi­
kus szinkronizmusból és a szív megszűnik, mint 
vérszivattyu működni; a halai beáll, ha a vér­
keringés rövid idő alatt nem jő rendbe, mert a 
ko?ponti idegrendszerbe megszűnik a vérszolgál- 
tatav. Tapasztalta, hogy kis- és alsóbbrendű ál­
latokon ez a hatás nem következik be biztosság­
gal, minek az a magyarázata, hogy nehéz az 
aramot úgy alkalmazni rájok, hogy az csak a 
írívre hasson és többnyire az agy felé is eloszlik. 
Az agyon keresztülhatoló kisebb áramok tőbbé- 
kevésbbé kizökkentik a ritmusból a légzó mozgá­
sokat. de a mint az áramot megszakítjuk, a ren­
dé? lélegzés ismét helyreáll. Ha az áram erő- 

ebb, a légzési zavar jelentékenyebb és vonaglá- 
íOkkal van egybekötve; ha az aram megsza­
kad, a légzés nem mindjárt áll helyre és be- 
kuvetkezhezhetik a halai. A szív- és agyhatas 
együttesen is felléphet. A vérkeringést néhány 
perez alatt helyre kell állítani, hogy az állatot 
megmentsük és ezt czélozza egy készülék, melylyel 
a nyak egy artériájába vért ereszt, míg egy nyak- 
éren keresztül a szív jobboldali részéből vért von 
el. Ez a manipuláczió időt igényel és a mennyi­
ben uZ emberi szervezetben beálló aramhatásokat 
hu<onhjknak tételezhetjük lel, nagyobb fontosság­
gal bit uz a felfedezés, hogy a szivén alkalma­
zott pillanatnyi áramütés a szívnek ismét vissza­
adja rendet mozgását és az állatot életre kelti. 
Azt. hogy milyen erős áram okozhat halált, nem 
lehet megállapítani, mert az az egyén szuszczep- 
tibiiitdSdtoi iügg. Tény, hogy 0 2 amp. néhány 
lup. alatt okozhat halált, mig van eset rá, 
iwgv 2 auip.'t lehetett egy perczen át baj nélkül

s

Barabás Béla orsz. képviselőről egyes lapok a mi­
napában azt írták, hogy beszámoló beszéde alkalmiból 
bizalmát fejezte ki a Széli-kormány iránt. Hogy meny­
nyire igazunk volt, a mikor ezt merő képtelenségnek 
tartottuk, azt igazolja Barabás Béla alábbi nyilatko­
zata, melyet közlés végett küldött be hozzánk:

Tisztelt szerkesztő barátom!
Boszankodással olvastam az Egyetértés szerdai szá­

mában, hogy rólam egyik vagy másik fővárosi lap azt 
az értesülést közli, mintha én beszámoló beszédemben 
Széli Kálmán konnányeloök iránt bizalmamat nyilvání­
tottam volna. Az Egyetértés ezt lehetetlennek tartotta. 
Köszönöm, hogy ezt a kijelentést megtették. En még 
csak azt teszem hozzá, hogy az ilyen képtelen feltevés 
szomorú jelensége annak, miként vezetik félre a köz­
véleményt azon nagyon kevesek megbízhatóságára nézve, 
a kik az országnak igazaiért s a nemzeti függetlenségért 
önzetlenül küzdenek. Az én rövid politikai múltam ki­
zárja azt, hogy ilyen értelem és érték nélküli kijelen­
tésre ragadtassam magamat. Hivatkozom azokra, a kik 
beszámoló beszédeimet meghallgatták. Ezekkel igazol­
hatom, hogy a rótam hiresztelt bizalomnyilvúnitús egy­
szerűen : ostoba rágalom.

Budapest, 1900 junius 11.
Tisztelettel:

Barabás Béla, 
orsz. képviselő.

A hamis bejelentés. Kikuker Boldizsár kolozsvári 
kávéslól ma közjegyzőileg hitelesített aláírással levél 
érkezett a képviselőház elnökéhez, a melyben Kikaker 
ismételten kijelenti, hogy ő semmiféle összeférhetienségi 
bejelentést se küldött. Perczel Dezső elnök ezt a doku­
mentumot azonnal átadta az összeférhetlenségi bizottság 
elnökének, úgy hogy a bizottság holnap leveszi íjászló 
Mihály ügyét a napirendről és csak Ugrón ügyét fogja 
tárgyalni déli 12 órakor tartandó ülésén.

A rimaszoBibati választás.
— S.z BgifCtcrtts tutlu.-itujáti —

A rimaszombati kerület választó polgárai, a kik 
igazán szabadelvűén ereznek, a minap tudvalévő­
ié? föllépt ették kormánypárti programmal JJios- 
kóczti László lüizulgabiiót. Kpen. mert a liberális 
gondolkozását i-a..érték, a kerület luggeliensegi- 
és 48-as párti választói és hajlandóak voltak az 
ő jelöltségét támogatni, úgy vélvén, hogy magukra 
maradva nem elég erősek, ltogy Kossuth-párti 
jelöltet vigyenek diadalra.

Ámde Draskóczy László a budapesti „központ­
nak nem kellett. a szabadelvű párt a legha­
tározottabban I'WJ Uvula mellett loglalt állást, 
a kit ugyancsak kormánypárti programmal lép­
tettek föl Széli Kálmán Ilivel Draskóczy ellen.

Mikor báró Podmaniczky Frigyesnek, az orsz. 
szabadelvű párt elnökének az a távirata, mely a 
„központ* elhatározását hozta hírül, megérkezett 
Rimaszombatra, a Draskóczy-párton méltán nagy 
lett az elkeseredés. Az orsz. szabadelvű partnak 
ugyanis Draskóczy Kiléptetését nyomban a jelölés 
ulan táviratilag jeleni élték be és lay Uvula csak 
két nappal később lépett fül. Széli Kálmán mégis 
jónak lalla, hegy Fáy mellett foglaljon állást, úgy 
uiotiváltatván a határozatot a kormánypárttá!, 
ltogy Fáy Gyula régi hive a szabadelvű pátinak 
és egy Ízben már képviselte is a kerületei.

Így" (ellát két kormányparii jelölt allotl egymás­
sal szemben. Draskóczy azonban tudatúban volt 
annak, bogy a „jog, törvény es igazság* ellenére 
is löl lógnak használni vele szemben minden esz­
közt a Fay Gyula érdekében és Így hat jobbnak 
látta, hogy visszalépjen és a kerület érdekében 
azt ajánlja, hogy függetlenségi és 48-as jelöltet 
léptessenek lói helyette.

Mint a felső vidéknek nem egy kerületében, 
l; maszombaton is erős ugyanis a Kossulh-párt. 
i; - ha e pari mindjárt nem siklóit löl jelöltet, 
ugv ennek a: oka csak az volt, hogy Draskóczy 
népszerű voltával szemben nem voltak egészen 
bizonyosak a diadalra való sífutásuk. Így, a Drus- 
kuczy visszalépése után azonban lényegesen vál­
tozol 1 a helyzet, mert t áv iegíöijcbb a hivatalos 
körök támogatására számíthat.

Rimaszombati levelezőnknek egy mai távirata 
szerint, ily körülmények közt a függetlenségi és 
48-as part tényleg állított jelöltet a maga részé­
ről, felléptetvén Töröli Gyulát, a pártnak egy 
népszerű, lelkes tagját, a kinek a megválasztására 
annul is inkább van kilátás, meri Draskóczy t.> 
hint szuitcu csatlakoztak a KcssW.li-párllio:.

Draskóczy a iügg ellenség! es 48-as part mai 
értekezletén, melyen közei ezer választópolgár 
volt jelen, hosszabb beszédet mondott, a melyben 
élesen elítélte az orsz. szabadelvű párt eljárásai. 
uiiiltim kijelentette, lioyn minden trcjtioel csatlakozd: 
a füyyctleyisciji is td-us parthoz és tőle tellietóícg 
mindent el fog követni, ltogy Fáy Gyulával szem­
ben Tölök Gyula nyerje el u kerület mandá­
tumát.

Druskóczynak ez a kijelentése nagy lelkesedést 
keltett a függetlenségi polgáruk közt, a kik bízva 
bíznak abban, hogy bosszú idő múltán ismét a 
függetlenségi lobogó log győzelemre jutni a kerü­
letben. Annál nagyobb a levertség Fáy Gyula 
pártjában, mely tudja és érzi, hogy nem fog bol­
dogulhatni. mert a Kossuth-part a Draskóczy 
híveivel egyesülten olyan erős pártot képez, a 
melylyel szemben hiábavaló lesz a kormánypárt­
nak minden erőlködése.

A rimaszombati függetlenségi part távirattal 
adta hírül Kossuth Ferencznek Török Gyula kun- 
didalását.

Kossuth Ferenez holnap reggeli 9 órára érte­
kezletre hívta össze ez ügyben a pártot, melynek 
részéről több képviselő fog elmenni a rimaszom­
bati kerületbe, hogy Török Gyula ügyét elő­
segítse.

A rimaszombati függetlenségi párt nagy készü­
lődéseket tesz a képviselők fogadására és Török 
Gyula programnjbeszédére.

EGYHÁZ.
A domonyl evangélikus egyház felszentelése.

Szép ünnepély kíséretében szentelte fel a napokban 
Sárkány Sámuel püspök a domonyl evangélikus egy­
házközségnek újonnan átalakított templomát. A nagy 
Költséggel végzett átalakítási munkák tílüek frigyes 
budapesti szállodatulajdonos, az ismert emberbarát él a 
község díszpolgára áldozatkészsége folytán voltak kérész- 
tülvihetők, a mennyiben ő vállalta magára a ÜO—24 
ezer koronát kitevő restauráczió költségeinek viselését. Az 
ünnepélyen jelen voltak: Báró Podmaniczky Frigyes, 
a domonyl egyháznak éveken át volt felügyelője, báró 
Podmaniczky Géza, a pestmegyei esperesség felügye­
lője, báró Prónay Dezső az cvang. egyház egyetemes 
főfelügyelője, Zsilinszky Mihály államtitkár, Márkus 
József főpolgármester, Horváth Sándor budapesti ev. 
lelkész, Falvay Antal, Waller iskolai igazgatók. Török 
József ezegiédi, Melczer Gyula acsai, Kiss Péter tó- 
györki, Holéczi János csornait!, Benriezi Béla aszód 
elkészek, Bolla aszódi gimnáziumi igazgató stb. A 
templomban tartott szép ünnepélyt kedélyes lakoma 
rekesztette be.

VIDÉK.
* Hajsza egy polgármester ellett. Meg­

írtuk már, micsoda hivatalos következményei vol­
tak dr. Gyarmatin/ Dezső sz.-udvarhelyi polgár­
mesterre nézve annak az okos és hazafias beszéd­
nek, a melylyel Majláth Gusztáv gyula-fehérvári 
r. kath. püspököt fogadta s a melyben a 
püspök a maga megleczkéztetését látta. A polgár- 
mester ellen, a ki álláspontja igazságát egy hír­
lapi közleményben is bizonyítana, Udvarhely vár­
megye közigazgatási bizottsága elrendelte a fe­
gyelmi eljárást s őt állásúiul is felfüggesztette. A 
kemény határozat azt rújja fel a polgármester 
bűnéül, bogy a már említett hírlapi közleményben 
a főispánt megsértette. Nos, hát ha abban az 
ujsagezikkben csakugyan foglaltatik is sértés a 
főispán ellen, annak a megtorlását nem a fe­
gyelmi eljárás elrendelésével, vagy éppen a fel­
függesztéssel kell kezdeni. A sajtóbeli közle­
mények megtorlását a törvény a bírósághoz uta­
sítja s a közigazgatási megrendszabályozás, a 
mint a fegyelmi eljárás, ennek csak accelloriuma 
lehet. Mikor tehát Udvarhely vármegye közigaz­
gatási bizottsága egy hírlapi czikk fölött czenxurát 
gyakorolt, olyan példáját adlu a „közigazgatási 
üldözés‘-nek, a minőre még a Perczel Dezső 
gonosz emlékezetű belügyminisztersége aluli is 
alig volt példa. Az eset pedig annál jelentősebb, 
mert nyilvánvaló, ltogy Gyannatliy polgármester 
azzal vonla magara az udvarhelyi pulcnlálok ha­
ragját, hogy Mujiáth pü.-pók római kozmopolitu­
ságával a magyar huzafisugot állította szembe.

Ebből az ügyből kifolyólag egyébként egy csomó 
párbaj is keletkezett. Tegnapelőtt este verekedett 
meg Gyannatliy Dezső Török Albert volt főispán 
fiával, Török László tüzér-föhaduagygyal. A pár­
baj az utóbbi súlyos megsebesülésével végződül!.
A jobb felső karján kapott olyan vágást, mely 
harezképtelcnné teile. Kilátásban vannak azonban 
még egyéb párbajok is. így különösen Ugrón 
János oisz. képviselő kivau Gyannatliy Dezsőtől 
elégtételt azért, mert azt irta róla, hogy zilált 
anyagi viszonyai prole.-tán;, léiére a néppárt sze­
kértőiül közé hajtották. Ezek a dolgok nagy izga­
tottságban tartják Udvarhely vármegye közön 
séget, du érdeklik az egész országot is, a mely 
kíváncsian varja, vajon Széli Kaimon hozzájárul-e 
ahhoz a hajszához, a mely tönkre akar tenni egy 
derék tisztviselőt, a miért az nem kellemes egy 
néppárti propagandát csináló püspöknek!

Nagyvárad fejlődése Nagyvárad varos közgyű­
lése Buiyovszky polgármester elnüklésévcl elhatározta, 
hogy az uj színhazat «Szigligeti színháznak» nevezi és 
hogy Ü2U.U00 korona költséggel uj díszes városházát 
építenek. A polgármester indítványt tett a gyáripar fej­
lesztésére, a mire nézve szakbizottságot küldtek ki. 
Mihályfy Adóit inuitvanyara a polgármesternek a varos 
fejlesztése érdekében kifejtett buzgolkodásaért köszönetét 
szavazlak.

i-’üggetlenségi párígyüiés Tordán
— Az Egyetértési tudósi tójától.

Üröminél veszünk tudomást róla, hogy a füg­
getlenségi és 48-as Kossulh-párt Ilivel Erdélyben 
erősen szervezkednek és dicséretes tevékenységet 
fejtenek ki a függetlenségi eszmék érdekében.

E napokban Tordán volt párt gyűlés, mely iga­
zán lélekemelő módon lolyi le és a melyen az. 
egybegyűltek határozatot hoztak, hogy megy eszertc 
Kossuth-párti körüket szerveznek.

Ugyanolyan állasfoglalás volt ez, mint a múlt­
koriban Marosvásárhely ti, a hol a függetlenségi 
polgárok szintén összelőniörüitek, hogy diadalra 
segítsék a Kossuth-part eszméit és hadai üzenje­
nek azoknak, a kik a lelekezeliségel akarják bele- 
vinni a politikába.

Tudósítunk a tordui ünnepről a következőket 
j. lenti:

Torda, junius 14.
A tordai függetlenségi és 48-as partkör kezde­

mény ezésere függetlenségi nagygyűlés volt Tordán, 
a melyen Torda varosának csaknem egész pol­
gársága részt vett. Dr. iuluu. a kör derék el­
nöke, hazafias, szép beszéddel nyitotta meg a 
gyűlést és a következő határozati javaslatot ter­
jesztene elő.

Határozati javaslat.
A tordai lüggclleuségi és 48 js p.irt 19UU. junius hú 

t un tartott népgyülése a párt elveit és álláspontját 
illető újabb időben ilt ott mutatkozó kételyeit eloszlatására 
szükségesnek latja álláspontját és a jelen körülmények 
közölt Kimerült aktuális kérdésekben nézetéit határozot­
tal! us télremagyarázhutlaoul fejezni ki. „

A pártgyülés, úgy mint a mattban, most is hangsú­
lyozza azt, hogy szilárdan ál amaz alapon a melyet a 
b. e. Irányi Dániel által v zctcll országos párt, minta 
valódi függetlenségi is 4' as álláspontot eiioglalt s me­
lyet a jággctlenségi <fs j/i-ns Kossuth-párt a maga 
tisztaság.ihau tolltartóit és feutart, us abban a szellem- 
Ijen óhajt tovább működné

1. Tiltakozik, hogy vallásfelekezeti kérdések elegvillcs 
senek bele országos általános politikai kérdések közé, 
hogy ezek irányítására, eldöntésére vallásfetekiz ti szem­
pontok legyenek befolyással. A vallásgyakorlat és lelki­
ismereti szabadság kérdéseit hazánk politikai életében, a 
magyar állami alakulás körében véglegesen megoldott és 
leszámolt ügynek tekinti s minden azzal szemben álló 
törekvést bármily részről is kái huzatosnak tart.

2. A függetlenségi és 48-as párt elveit nem dogmák­
nak tekinti, hanem fejlődésre törekvő irányzatnak, a 
melynek magába kell olvasztania mind ama törekvése­
ket, irányulnia kell ama ezé lók után, a melyek a nemzet 
fejlődését a valódi, hamisítatlan liberalizmus szellemé­
ben, a nemzet nagy hagyományaihoz méltóan mozdítják 
elé; de legközelebbi czéljáuak tartja a független állam, 
a luggetlen Magyarország eszméjének teljes megvalósítá­
sai, mert csak egy független állam keblében láthat teljes 
biztosítékot, akár a polgári jóiét biztosítására, akár a helyes 
társadalmi alakulásra. Szükségesnek tartja foglalkozni a 
társadalmi alakulás kérdéseivel, de első sorban óhajtja 
a nemzet konszolidáczlóját, a mely csak a függetienségi 
elv alapján történhetik.

3. A nemzetiségi kérdésben egyöntetű, nyílt, czéltuda- 
tos, nem egyes kormányok szerint váltakozó, a szélsősé­
gek közölt hullámzó politikái követel. Kívánja a külföld 
felé való gravitáeziónak szigorú megakadályozását, eset 
leg megtorlását, de nem zárkózik el a magyar állam 
eszme feltétlen elismertetése mellett, amaz eszközök 
megadása elől, melyek a nemzetiségek gazdasági és kul 
turális és a nemzet egészével összhangzö fejlődését moz­
dítják elé.

4. Pártolni óhajtja a mozgalmat a hazai ipar fejlesz­
tésére, de nem áll meg e mozgalommal csupán, hanem 
előkészítésnek tekinti azt a magyar ipar teljes fellendü­
léséhez egyetlen czélravezető intézkedésre, az önálló 
vámterület létesítésére, a közgazdasági különválásra.

5. Mindama törekvéseket, a melyek a már amúgy is 
megdőlt 67-es kiegyezés és a függetlenségi elvek áthida­
lását ezélozzák, mint a delegációkba való lépést párl- 
képvi«'’l»!il*g, egy uj kiegyezési alap k-vésését, mint a

párt elveinek meghamisítását tekinti, mely csak a párt­
szakadást idézi elő, ezért kárhoztat minden irányzatot, 
mely az erők tömörülését a függetlenségi elvek alapján 
megakadályozza.

A pártgyülés ez álláspontot és nézeteket egyhangúan 
magáénak vallva, c határozatát úgy az országos központi 
pártnak, mint a vidéki hasonelvü alapon állő pirtkö- 
röknek megküldi.

Ferenczy, Dr. Vértan,
titkár. elnök.

Lugosy Boldizsár,

A javaslatot egyhangúlag, nagy lelkesedéssel 
fogadták el.

Dr. Vertan elnök ezután bemutatta a gyűlésnek 
a marosvásárhelyi kereskedelmi és iparkamara 
hazafias titkárát, Szakáts Pétert, a ki szép be­
szédben a magyar ipar pártolását ajánlotta az 
egybegyűltek figyelmébe. Beszédét lelkes éljenzés­
sel fogadtak.

Nagy tetszésben részesült Petri Zsigmocdnak, 
a marosvásávUelyi függetlenségi és 48-as párt 
derék jegyzőjének lendületes beszéde is.

A gyűlés után népünnep voll.

A helyset Klímában.
Az ember igazán nem ludjn, hogy mit és 

mennyit hihet el azokból a rémhírekből, melyek 
a khinai helyzetre vonatkozólag érkeznek. Azok a 
táviratok, melyek Shangaibú! vannak keltezve 
szemen szedőit hazugságok s csak azt nem lehet 
ma még egész határozottsággal megállapítani, hogy 
minő érdekeket akarnak szolgálni.

Az azonban kétségtelen, hogg a helyzet nagyon 
komoly, főleg miután a hatalmaknak sokat han­
goztatott egyetértése sem ált valami erős alapon, 
mint az alább közölt táviratainkból kitűnik.

Ma érkezett távirataink a következük :
Tien-Csin, junius 15.

Az oroszok cs frunrsiák egyre növekvő féltékenységé. 
ama kedvezmények minit, a melyekben a brit 
vasúti alkalmazottak a brit hatóságoknak, szerin­
tük. nyújtanak, tegnap elérte tetőpontját. Franczia 
tengeré, zkiiloick hatalmukba akartak keríteni egy 
lokomotivot. Az angol Vunalfcliig’jelö ti ni akarta át­
adni a gépet, mire a jrancziáh sznronynyal akarták 
m gtiimudni, íny angol csapatot készenlétbe helyezlek 
és a helyzet kritikus lett. Mindazáltai sikerüli az 
angol hajóvajiiak és konzuláris hatóságoknak az 
amerikai konzul támogatásával az ügyet békésen 
elintézniük.

Bécs, junius lő.
A Pol. (lorr.-nak azt jelentik Berlinből, hogy az. 

oltani közvéleményben noha nem kicsinyük a 
khinai helyzet bonyodalmait, mind nyugodtál)!) 
fölfog,! kezd érvényesülni, különösen a mostani 
zavargások várható politikai konzekvencziái tekin­
tetében. A német lapok óvatosságra intenek bi­
zonyos amerikai és angol hírszolgáltató ügynök­
ségek szenzácziós jelentéseivel szemben, mert F’e- 
kinggel a távirati összeköttetés "megszakadt és a 
poslatoi'gaiom is szünetel a liencsini vasúti vonalon.

London, junius 15.
A reggeli lapok egy sanghaji táviratot közölnek, 

a moly szerint ezerötszáz orosz négy ágyúval 
Peking elüti áll. A csapat nagyon fáradalma» utat 
telt meg a vasúti vonaltól Pekingig.

London, junius 15.
A Times, Sanghajon keresztül táviratot kapott 

Tiencsinböl, a mely szerint Peking mellett komoly 
liarcz folyt a nemzetközi csapatok és Tungfuh- 
sziango tábornok csapatai között. A londoni lapok 
egy sanghaji táviratot közölnek, a mely szerint, 
a pekingi japán követség leégett. Egy követet 
állítólag meggyilkollak. A Reuter ügynökség hozzá 
teszi, hogy az utóbbi hir még megerősítésre 
szorul.

London, junius 15
Még eddig nem erősítették (meg azt a tegnapi 

hirl, hogy a khinai csőcselék a japán! követség 
palotáját elIuuiivasztoUa és hogy a pekingi japan 
köveiét meggyilkolta, csak az bizonyos, hogy 
Peking el van zárva a külvilágtól. Abból a kö­
rülményből, hogy a vegyes európai csapat, a 
mely Seymour angol tengernagy parancsnoksága 
alatt van, khinai katonasággal all szemközt és 
liogv c csapat visszavonuló alja el vau vágva, azt 
következtetik, hogy a helyzet rendkívül komoly és 
egyelőre semmi kilátás sincs a rend helyreállí­
tására.

Washington, juulus 15. 
Tegnap száz matróz ment Manilából Takuba.

London, junius 15.
A Reutcr-ügynökség jelenti Washingtonból, hogy 

a kormány vem tartja helyénvalónak amerikai 
csajaitoknak Klímában való partraszállilasnt. El­
lenben minden sérelemért, a mely az Egyesült- 
Államokat alattvalóinak meggyilkolásával, vagy az 
unió valamely tulajdonának elpusztításával érné, 
Klímát nagy kártérítés terhe mellett kellene fele­
lőssé tenni.

Jokohámu, junius 15.
A khinai események állandóan foglalkoztatják a 

közvéleményt. Az ellenzéki lapok rosszalják a 
kormány tétlenségét. A császár magához hivatta 
Üo márkit, hogy vele a helyzetről tanácskozzék.

Paris, junius 15.
A Havas-ügynökség jelenti; Egy franczia gyors- 

czirkáló azt a parancsot kapta, hogy Takuba 
menjen az ottani hajúhadosziály megerősítésére. 
A liencsini franczia konzul jelentése szerint a 
Francziaországnak átengedett területen, a melyet 
orosz és franczia katonák és tengerészek őriznek, 
teljes nyugalom van.

London, junius 15.
A Reuter-ügynökségnek az angolok és fran- 

cziák között történt összeütközésről szóló távirata 
még megjegyzi, hogy miután a franczia konzul 
rámutatott, hogy valamennyi vonatnak az összes 
nemzetek csapatainak szállítására kellene szol­
gálnia, a francziák lemondtak az ellenszegülésről 
és az angol vasúti tisztviselőket úgy, mint eddig, 
meghagyták állásaikban.

Brüsszel, junius 15.
A pekingi belga követség sorsa miatt nagyon 

aggódnak, mert a követség palotája teljesen elkü­
lönítetten áll. Hétfőig Ausztria és Magyarország
tengerész katonái őrizték a palotai. Hétfő óta nem

jött távirat. Lehetséges, hogy a követség rnas ha­
talom követségén talált menedéket. A kormány 
nem kapott hírt Megalinze követség! tanácsos 
megtámadásáról és megsebesüléséről. Ötven belga 
vasúti hivatalnok útban van Tiencsinfelé. Nagyon 
kétséges, hogy sikerültté elmenelíűiúök.

Köln, juulus 15.

A Kölnische Zeitungnak táviratozzak London­
ból, hogy ott nagy as aggodalom a pelángi követség 
sorsa miatt, mert köztudomású, hogy az európai 
csapatoknak előnyomulása azért akadt meg, mert 
a liencsini vasútvonal és a táviró-összeköttetés 
szét van rombolva. Az orosz távíró-vonalai is 
ipegszakitották. A japáni sajtó követeli, iiogy a 
kormány küldjön erős sereget Khinába és a többi 
hatalmakkal egyetértőén lépjen fel.

ÚJDONSÁGOK.
— junius 15.

— Tisztelettel felk&riül: azokat a t. előfizetőinket 
a kiknek elöfusetése junius 15-én lejárt, hogy aaoicai 
mielőbb megújítani szivesixdicnek, nehogy a lap 
szétküldésében fennakadás álljon be.

Előfizetési árak:
Egész évre........................................40 k. — t
Negyedévre.........................................10 „ — „
Egy bóra ....... 3 „ 60 „

Különös figyelembe ajánljuk, hogy hazánk leg­
szebb és legtartalmasabb divatlapjának: a , Hivat- 
szülőn *-nak kiadóhivatalával kötött szerződésünk 
értelmében előfizetőinél: e lapot kedvezményes őrön: 
egész évre 8 koronáért, félévre 4 koronáért, negyed­
évre 2 koronáért rendelhetik meg. Az előfizetési 
dijak az Egyetértés előfizetésével egy utalványon 
beküldhetők.

— Személyi hírek. Ottó és Ferdinand Ka­
roly főherezegek Becsből a brucki táborba utaz­
tak, — Ferenez Ssahator főherczeg visszatért 
Pécsből Ennsbe. — Herczeg l.obhoritz Rezső haö- 
tesparaucsaok Budapestről Becsbe utazott.
S ekély Vladimir rendőr-tisztviselő, a rendőri sajtó­
iroda vezetője szabadságra ment ez idő alatt a 
sajtóirodái teendőket Garlathy Odöa kér. kapi­
tány végzi.

Jókai és Loubet.
— Ax Egyetértés tudó-silójálőj. —

A franczia köztársaság rlcöke szerdán délelőtt külön 
kihallj-,tláson fogadta Jókai Mórt. a kit Xavier Mélet, a 
Tetnps szerkesztője mutatott be n-ki. A köztársaság 
elnöke felemelkedett helyéről, megkínálta Jókait Larué- 
s/tiik* i, majd igy szólt:

— Nagyon örülök, hogy ör.t láthatom és hogy 
magyart fogadhatok az Elysében 

Jókai Mór igy válaszolt:
- - Engedje meg elnök ur, hogy Ir-gméiyeiiu tisztei * 

tnnn k kifejezést adjak. Az a nagy polgár, a k: ennek 
a nemes Francziaországnak legelső hivatalnoka, az on 
hazámban nagy becsülősnek és ndp»Z' rüFégnek örvend. 
Magyarország nagyon hálás lesz azért, a mit a franczia 
köztársaság és annak elnöke érte tettek.

Jókai mindezeket nagy meghatottsággal mondotta, 
mi különösen akkor vett rajta erőt, a mikor így stvd :

— Ln semmi sem vagyok. Méltatlannak érz m ma­
gam ennyi megtisztelteivsre. Mindezt a fran« ziáknak ha­
zám iránt való rokonszcnvéncK tudom he.

A köztársaság elnöke azután melegen megszorítva Jó­
kainak mind a két kezét, igy szólt

— Iíoníitársuim önt nagyon melegen fogad.át. E< ez 
engeiri boldoggá te?.z. A magam részéről is bámula­
tomnak és mély tiszteletemnek akarok kifejezést adni 
ön iránt.

Xavicr Mélet ezután így szóit az. elnökhöz:
— Ón bizonyára tudja elnök ur, hogy a magyarok 

és a francziák között karakter és temperamentutu dol­
gában mennyi sok hasonló vonvan. Ok a Kelet 
framziái.

— Igen — válaszolt az elnök — őszinte rokonszenv 
érzése köti össze a két nemzetet és én kívánom, hogy 
a jövőben még fokozódj'! az a kölcsönös rokousmiv. 
Különben is Magyarország meghódította Harist. Látoga­
tásaim alkalmával, valahányszor egy magyar osztály elé 
érünk, a francziák, a kik körüliem vannak, látható 
megelégedéssel mondják : «Ah ! Itt vau Magyarország 
Es Magyarország igyekezetével nemzetközi ki.iiíitásuniuíi 
diadalt szerzett magának.

Majd Jókaihoz fordulva, kérdezte, vajion sok magyar 
fogja-e a kiállítást meglátogatni ?

— Igen, elnök ur. Minden magyar el szerelne jönni. 
És nagyon riokau el is jönnek majd, mindazok, a kik 
csal teltetik.

A beszélgetés ezután egészen kedély?s?'4 vált és a 
köztársaság elnöke adomákat beszélt el. Mi;d Xavier 
Mélet kérdésére, vájjon a kiállítás nem okoz-., neki 
túlsók fáradtságot, Loubet elnök ezeket mondotta

— Nagyon jól érzem magamat, le az. hogy sok 1:.- 
radságos dolgom van. Igen későn fekszem le Fők- yeu 
a nagy ebédeket sínyli meg az egészségem. Sebaj. A 
kötelességemet teljesítem, majd pihenek, ha meghaltam. 
Ez évben nem megyek szabadságra Itt akarok .maradni 
Párisban és közreműködni a különböző nemzet-k köze­
ledésén. Hazám érdekeit és nagyságát vélem szolgaiéi 
ezzel. Különben, ha nem volnának külügyi kérdtseks 
például most a khinai dolgok, — mert a kiállítás tanú is «ga 
és bája nem akasztotta meg az ügyek menetét — «t 
vendéglátás gyakorlása csak kellemetesség, a mikor azt, 
mint én cselekszem, jó kedélylyel és őszinteséggel gya­
korolják.

Del volt. Bailloud tábornok, az elnöki iroda főtit­
kára, belépett a dolgozószobába és jelentette, iiogy 
Loubelnó dejeuner-rc várja az elnököt.

Loubet elnök még egy pár perczig tartóztatta Jókait 
és kérte, mondja meg otthon honfitársainak, hogy 
Magyarország megnyerte a francziák szeretetéí és bec*u- 
lését.

A köztársaság elnöke Jókaii az ajtóig kísérte, több 
ízben is melegen megszorította kezeit.

Jókai elragadtatva távozott a köztársaság legfőbb hi­
vatalnokától. Társának, a ki vele volt az audieuezián, 
igy szólt:

— Loubet elnök egyszerűségében sok nagyság van 
és mindenképen emlékeztet arra a módra, a hogyan 
Ferenez József szokta fogadni azokat, a kiket intimitá­
sával megtisztel.

Délután Zola fekete kávéra meghívta Jókai Mórt, 
Xavier Mélet-1 és Székely Bélát. Azonban Jókamé hir­
telen rosszul lett, úgy, hogy Jókai a kitűzött időben 
nem mehetett Zolához. Mélet és Székeiy átadták Jókai 
és Jókaioé arczképvt, egyben kimentették Jókaii. Zola 
nagyon sajnálta, hogy nem lehetett szerencséje a ma 
gyű. kv.v.bvz, d - a-...t r- menyének adott kifejezést, hogy
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augusztus hóban, a mikor Jókai a békekongresszusra is­
mét Párisba jön, mégis találkozni fog vele.

Jókai Mór nejével az éjjel 12 órakor váratlanul 
Budapestre érkezett. Az írók és művészek tervezett ün­
nepélyes fogadása is elmaradt, mert senkinek sem volt 
.udomása a költő-király megérkezéséről.

— Vilmos császár haragszik. Egy berlini 
távirat nyomán közli a Rhainisch-Westfälische 
Zeitung, a mely értesüléseit udvari körökből 
lapja, hogy a császár nagyon megharagudott, a 
Iliért a napokban megjelent az a beszélgetés, a 
nely közte és Sullivan közt lefolyt. A császár 
íllitólag azt mondotla az indiskréczióra, hogy a 
párbeszéd magánjellegű volt s nem úgy ment 
régbe, mint a hogy a lapok közük. Ehhez meg­
jegyzi az említett lap, hogy Sullivan egyenesen a 
.valesi herczeg és Chamberlain utazásait követle, 
i mikor olyan mederbe terelte a beszélgetést, 
,iogy a császár szinte kénytelen volt Anglia irá­
lyában barátságos nyilatkozatot mondani.

— Érdekes ii o dalom történet i felfedezés. 
Kiváló történészünk, a függetlenségi és 4S-as párt 
alelnöke, Thaiy Kálmán páratlanul érdekes iro­
dalomtörténeti felfedezést tett. Ez nem más, mint 
gróf Berchényi Miklósnak, Rákóezy Ferencz hires 
generálisának bujdosásában magyar nyelven irt 
naplója. E napló jelenleg a gróf Curonini család 
idősbb ágának birtokában van. — kemény per­
gament kötésben, s Berchénvi feljegyzéseit fog­
lalja magában száműzetésének egész idejéről.

-— A perzsa sah utazása. A bécsi perzsa 
követséghez érkezett jelentés szerint Mousafjín 
Eddin perzsa sah kíséretével e hó Bi-an a leg­
jobb egészségben Contrexeviellebe érkezett. A 'éri­
ntem khán bécsi követ Varsóban fogadta uralko­
dóját s azután elkísérte Contrexevillebe, a honnan 
csak nehány nap múlva tér vissza Becsbe. A sah 
állítólag egy hónapot szándékszik Contrexevilleben 
tölteni, s csak azután megy Pétervárra. Becsbe 
valószínűleg csak szeptember télé fog ellátogatni.

— Elmaradt kihallgatás Széli Kálmúu miniszter­
elnök csütörtökön e hó 21-cn nem tart általános ki­
hallgatást.

— Ottó főherozeg, trónörökösünk öcscse, csalánjá­
val együtt az Edlaek mellett levő IV artholz-villában 
nyaral. Maga a főherrzeg, többnyire katonai utón lévén, 
ritkábban tartózkodik otthon, de neje, Mária Jozefa 
fóherczegasszony és gyermekei sűrűn tesznek kirándu­
lásokat a gyönyörű vidéken. Gyakran látogat el a fő- 
herczegi pár Edlachba, mely az Alpesek elej't képező 
/hzx-hegységtől övezett pompás vülgykatlanban terű! el. 
A párját ritkitóan szép Edlach kitűnő levegőjű, árnyas 
helyén áll őr. Konried-szanatóriuma is, melyet főliépcn 
sok magyar keres fel, gyógyulást és üdülést találva. 
Általában a remek villákkal teli helyet özönével keresik 
fel a nyaralók, üdülők és betegek. A szanatórium ki­
tűnő vezetője és tulajdonosa, dr. Kouried orvos, a kinek 
intézetében alig van már üres hely, vendégéül látja 
most a Budapesti ujsánirú egyesület egy beteg 
tagját is, a kinek két havi ingyenes ellátást és gyógyke­
zelést ajánlott fel.

— Szerb mérnökök Budapesten. Mar adtunk birl 
arról, hogy e hó 11-én a szerb mérnök- és építész- 
egyesületnek 50 tagja érkezett Budapestre. A magyar 
mérnök- és épitész-egylet nemcsak kollegiális, de liaza- 
tias kötelességének is tartotta, hogy itt a vendégek oly 
benyomást szerezzenek, a mely míg í gyrészt a 
uyoknak teljesen megfeleljen, másrészt azonban 
pestnek és ezzel hazunknak is javára.

:k
viszo- 
Buda- 

dicsőségére szol­
gáljon. Ez az el? vezette a magyar technikusokat a 
Programm összeállításban, azért mindent elkövettek, költ­
séget, fáradtságot nem kiméivé, hogy kollégáik tanul- 
mányutját igazán tanulságossá, de kellemessé is tegyek.
A hétfőn délben érkezett vendégeket először is a budai 
kir. palota építkezéseihez, azután a Mátyás-templomba, 
majd az épülő országházba és a kuriaba, azután pedig 
a városligeti séta után a földalatti vasúton saját egyesü­
leti helyiségeikbe, a Kossuth Lajos-utczaba vezették mér­
nökeink, a hol fényes estélyt rendeztek tiszteletükre. 
Kedden az eskü-téri hid, vasárcsarnok, közraktárak és 
-,evátor, a közvágóhíd és a csatorna szivattyútelep volt 
programmon ; az utóbbi ponton délben a főváros dús 
villásreggelivel várta a társaságot; a vezetők innen 
külön hajón Káposztás-Megyerre vitték vendégeiket a 
vízvezetéki telepre; a napot a Margit-szigeti vacsora 
fejezte be. Szerdán a kertész-utezai villamos telep, innen 
»úiön vasúti kocsikon a magyar állami vasul! gépgyár, 
majd a Ganz-féle waggon-gyar következett, a hol villás- 
mcgelivel a gyár lepte meg vendégeit; délután az egye- 
ül-t bérkocsijain a parkklubot, a kőbanyai sertésszál lá­

bukat, a kőbányai templomot és a polgári serlőző-lelcpet 
i s tegnap, Csütörtökön délelőtt pedig a fogaskerekű vas­
utat es a Svábhegyet tekintették meg a szerbek, és dél- 
, II azzal a meggyőződéssel, a melynek többszörösen is 
■ itvjezést adtak, úvozluk haza, hogy a kuíturintézmu- 
nvekért nem szükséges többé a távol nyugathoz fur- 
uu.niok, magyar szomszédjaik a legnagyobb készséggel 
melléjük állanak.

— Parlamenti affér. A képviselőbáz szerdal ülésén 
— mint megírtuk — Ihiffy Pál és Zmeskál Zoltán 
képviselők között lovaglás ügy támadt. Rujjy Pái 
Münnich Aurél és Nyegre László képviselőkre bízta 
ügye elintézését, Zmeskál Zoltán pedig Bolgár Fe­
rencz és Szabó István képviselőket nevezte meg segé­
deiül. Az segédek az ügyet tegnap békés utón in­
tézték el.

— Örült az olasz szenátusban, kómában, 
uz olasz szenátus mai ülésén izgalmas jelenet ját­
szódott le. Egy teremőr hirtelen megőrült, s dü­
höngve rohant a szenátorok közé. Kettőt közülük, 
Oravma és báró Barraco szenátorokat a fejükön 
. ónnyebben megsebesített. Az őrült aztán kiro­
hant a folyosóra s egy ablakon át levetette ma­
gút az utczára. A szerencsétlen ember azonnal 
meghalt.

— A Jövő évi népszámlálás. A múlt évben szen- 
tesitett törvény értelmében a jövő év kezdetén, 1901. 
január első tiz napján lesz az általános népszámlálás, 
melyre már nagyban folynak az előkészületek az állami 
statisztikái hivatalban. A székesfővárosi statisztikai hiva­
tal szintén készülődik a nevezetes munkálatra, melynek 
költségeire százezer koronát vett föl a jövő évi költség- 
v "lésbe. A szükséges nyomtatványok szintén készülnek. 
A népszámlálást szakértő hivatalnokok fogják vezetni, de 
igen sok ideiglenes munkaerőt, főleg tanítót fognak al­
kalmazni úgy a népszámlálás megejttsére, mint a ren­
geteg anyag feldolgozására.

— Tanulótársak találkozója. Burdács Rezső 
kecskeméti kir. törvényszéki aljegyző felkéri volt iskola- 
társait, a kik vele 1891-ben a kecskeméti ev. ref. fő 
iskolában érettségi vizsgát tettek, hogy közös megállapo­
dásukhoz képest ez ev június 24-én délelőtt 11 órakor 
a református főiskola nagytermében megjelenni szíves­
kedjenek.

— Erdöégés. Sáfrán Mózes nevű hülye fiú az 
ejjel háromszor egymásután felgyújtotta a Bártfa 
varos tulajdonát képező aranypataki erdőt. A 
pásztoroknak sikerült a tüzet kétszer eloltaniok, 
de harmadszor a száraz haraszttól tüzet foglak a 
iedöniött fatörzsek és a fiatal hajtások is. Csak­
nem toronymagas lángok csaptak fel, melyek egész 
éjjel bevilágították Bártfa városát. A kár roppant 
nagy, mert tömérdek ledöntött fa és 8000 lábon 
álló fenyő elpusztult.

— Fiume Snnepe. Fiume védszentjének, San-Vito- 
nak ünnepét nagy fénynyel ünnepelte az egész város. 
Minden ház nemzeti szinü és városi zászlókkal volt 
díszítve. Különösen az óvárosban, hol a régi olaszság 
lakik, feltűnően sok volt a trikolor. A San-Vito-templom- 
ban tartott mise után körménél volt, melyen több ezer 
főnyi közönség vett részt, Az összes állami hatóságok 
élükön gróf Szapáry kormányzóval és a városi tisztvi­
selők Vállentits polgármester vezetése alatt diszma- 
gyarban vettek részt a körmenetben. Délután nagy nép- 
ünnep és este kivilágítás volt.

_ jk nemzetközi kép este vclezölap-ki állítás
bírálóbizottsága megalakult és pedig a következőképen : 
Elnök lett gróf Nyáry István, alelnök Czettei Gyula, 
előadó Bayer Artur, tagjai György Kálmán, Palóczy 
Antal. Woffner József, Tornay Gyula, dr. Mihulek 
József. A bíráló bizottság fölött egy felülbíráló tanács 
áll, melynek tagjai: Hadisits Jenő, az iparművészeti 
muzeum igazgatója, dr. Hennyey Vilmos pcstaigazgató 
és Gelléri Mór kir. tanácsos. A birálóbizoltság már ma 
megkezdte működését.

— Nyolczvanóvee szolgálati Jubileum. Ritka 
szolgálat! jubileumot ült a napokban gróf Hayden■ 
orosz admirális. Most van cyolczvan esztendeje, hogy 
szolgálatát megkezdeti" az orosz haditengerészetnél. Gróf 
Hayden jelenleg 94 esztendős.

__ Tjázadás nyílt tengeren. Hamburgból
jelentik, hogy a „Keskano* gőzös legénysége a 
Filippini szigetekről Kinn Tnunba vezető utón fel­
lázadt. A hajó tulajdonosát, annak vejét, a ka- 
pitanyt és két tisztet megöltek s miután a hajón 
levő 40.000 dollárnyi összeget magukhoz vették, 
a hajút elsüllyesztették. A hajón száz tonna 
rizs volt.

— Halál a kinyitott napernyő miatt. Borzalmas 
szerencsétlenséget jelent nagyváradi tudósítónk táv­
irata, a melynek egy kinyitott napernyő volt az 
oka. A bibarmegyci Jánosán község határában történt, 
hogy özvegy Bienen Jock Mártonná, egy gazdag föld- 
birtokos asszony, a ki a közel zerindi fürdőbe igyeke­
zett : megállóit kocsijával az. utszéli kutnál, bogy a lo­
vakat megltassák. E közben leszállóit a kocsiról s a 
lovak elölt sétálgatott; mivel periig igen hevesen tűzött 
oda a nap, kinyitotta a napernyőt. Ez okozta a vesztét.
A lovak megijedlek s megbokrosodtak, keresztül vágtat­
tak uz asszonyon, a kinek ruiiája a kocsiba akadt s Így 
vonszolták magukkal a szerencsétlen teremtést. Mire 
segítségére sietlek, az ut szélén feküdt, rettenetes álla­
potban. Félkarja le volt szakadva, feje egy alak­
talan tömeggé zúzódott-.. A szerencsétlenség lure 
az egész környéken roppant részvétet keltett. Az áldozat 
bárom kis gyermeket hagyott maga után.

— Vasúti szerencsétlenség. Nagyváradon — 
mint tudósilónk jelenti — vasúti szerencsétlenség történt 
a város legélénkebb forgalmú utczáján, a Zöldla-utczán.
A közúti vasul egy kocsija a vágányokon állott s a 
kocsi tetején egy vasúti alkalmazott a lámpát tisztogatta. 
Epén arra haladt egy tehervonat, a mely meglökte 
álldogáló kocsit, ugv, hogy a kocs1 tetejéről a munkás,
.-irány Earcncz, a'lokomotív elá zuhanó A gép kerekei 
a szegény embernek mind a két lábát elmet­
szették.

— Elfogott betörd. Miskolciról táviralozza le 
velezőnk, hogy az ottani rendőrség ma elfogta Veres 
Kálmán többszörösen büntetett hírhedt betörőt. Veres 
június hó elején Sátoralja-Cjbclyen Bartns József tör­
vényszéki aljegyző»:! nagymérvű ckszerrablást 
tett cl.

— Nyaralók ügyeimébe. A déli vasút vonalai 
mentén fekvő balatoni:.vi fürdőkbe, továbbá a stájer­
országi, karintbiai és liroli lütüükbc és üdülőhelyekre 
valamint a déli vasul bármely állomására utazók menet- 
jegvek-1 a déli vasul városi irodájában (V. kér. nador- 
utcza IC. sz.) is válthatnak és ugyanott a podgyászukat 
is feladhatják. A podgyasznak a városi irodából a déli 
vasul tiudapesti pályaudvarara való átszállításért 25 
kg-ig 40 fillér, 50 kg-ig 50 fillér és 50 kg. felül min­
den megkezdett 50 kg. után 40 fillér zzamittatik külde 
ményenkint. Ezenkívül a déli vasút városi irodájában 

''mindennemű a déli vasúton való utazásra és a pudgyász 
gyors- és teheráruk szállítására vonatkozó felvilágosítá­
sok adatnak

— Veszett kutya garázdálkodása. Nagy riadalmat 
okozott tegnap délután Szegeden, a felsövaroson egy 
vészéit kutya. A feldühödt, majdnem borjunagyságu 
állat nekirontott a sétálóknak s közülük hetet — kik 
nem tudtak idejekorán menekülni — megmart. Csak 
nagy hajsza után sikerült a veszett kutyát leülni, 
megmart embereket felhozzak a budapesti Pasteur 
intézetbe.

— Gyermekgyilkosaiig A temesvári rendőrség 
névtelen levél utján jött nyomára egy bűnténynek, me 
Ivet a n.ult évi májusban követeti el egy szívtelen anya 

rvárkülvárosban. A feljelentés folytán ma reggel el 
fogták Kai<er Mária cselédleanyt, a ki eleinte mindent 
tagadót!, de csakhamar töredelmesen beismerte, hogy 
egy műit évi májusi éjszakán, éjfél után 3 órakor 
leánygyermeket szült, de hogy szégyenét elpalástolja, 
szeg-ny csecsemőt megfojtotta és rongyokba csavarva 
barátnőjéhez, Kornik Borbálához elvitte, a ki két napi 
ágyában rejtegette, a nng alkalmuk nyílt arra, hogy 
kis hullat a Begaba dobjak. A gyermekgyilkos leányt 
átadtak az ügyészségnek ; bűntársát eddig nem sikerült 
kezrekeriteni.

— Gyilkosság bosezuból. Szabadkáról táviratoz­
zak, hogy ma délután Mátics István tüldmivest szet- 
roncsolt koponyával, holtan találtuk a sebesicsi ország­
úton. A holttestet Szabadkára szállították. Minden jel 
arra mutat, hogy a gyilkosság bosszú müve. A tettese­
ket nyomozzák.

= Tüntető körmenet a parlament ellen. A
vasárnapi tüntető körmenetre és nagygyűlésre nagyban 
készülődnek a munkások. Ma ismét felhívást bocsátottok 
ki, s a gyárak előtt sok ezer példányban osztották szét. 
A gyűlésen igen erős támadásokat fognak intézni a 
parlament ellen, mert nem engedték meg, hogy az 
összeférhetlenséget bejelentő munkások ezt személyesen 
indokolhassák az összeférhetlenségi bizottság előtt.

= Életunt tanuló. Bappai Dezső, a technológiai 
ipariskola 29 éves növendéke, tegnap este az Erzsébet- 
királyné-utja 33. szám alatt levő korcsmába tért be. 
Egész éjjel mulatott és ma hajnalban jócskán mámo­
rosán ment ki az udvarra. Olt azután revolverrel mellbe 
lőtte magát. A szerencsétlen eszméletlenül rogyott a 
földre és a mentők súlyos sebével a Piókus-korházba 
szállították. Végzetes tettének okát nem tudják.

= Razzia. Nagy razzia volt az éjjel az egész VII. 
kerület területén, Á* rendőrség nem kevesebb, mint 115 
gyanús alakot fogott el, a kik az üres telkeknek,_ gya­
nús kávéházaknak állandó lakói. Az illetők között több ki­
tiltott és rovolt múltú alak is van, a kik ellen megin­
dították a kihágási eljárást.

köve

Rendjelszédeigési botrány 
Berlinben.

A német fővárosnak ismét van egy boírányos 
szenzácziója. A Kot/.e-íéle udvari botrányok után, 
most egy rendjelekkel és czimekkel üzérkedő tit­
kos főkormánytanácsosról rántották le a leplet 
titkos följelentők. A szenzáczió hőse bari# Broiv 
Ede, áldozatai pedig dúsgazdag emberek a társa­
dalom minden osztályából, a kik a magas állású 
szédelgőnek cs ügynökeinek felültek. Beilini tu­
dósítónk a boírányos cselről a következő részle­
teket táviralozza :

Berlin, június 15.
Az államügyészséghez néhány nap óta temérdek fel 

jelentés érkezett báró Broiv Ede, nyugalmazott titkos 
fükorminytanácsos ellen, a kire az államm'miszterium 
ban már régóta gyanús szemmel néztek, mert cgyidö- 
brn nagyon cl volt adósodva s azért nyugdíjazták, ké­
sőbb pedig igen nagy lábon élt.

Még 1898-ban történt, hogy báró Broiv Edét a ke­
reskedelmi miniszter bizalmas levélben figyelmeztette, 
hogy iparkodjak zilált anyagi viszonyait rendezni, mert 
különben nem maradhat meg hivatal iban. Küzvetlcnü 
azután a titkos főkormáuytanácsost szolgálaton kívül 
valé) viszonyba helyezték.

Ez időben kezdődnek a báró nagystílű csalásai, 
melyeket furfangos módon hajtott végre, de most rajta 
veszteti. A titkos főkormánytanácsos sok másolatot kú 
szitett arról a levélről, a melyben főnöke, a kereske­
delmi miniszter felszólította, hogy rendezze adósságait s 
ezeket a másolatokat az államminisztérium titkos irodá­
jának p"csétjével látta el. Megfoghatatlan s eddigelé 
nincs is kiderítve, hogy miképpen jutott báró Broiv a 
pecséthez, holott már akkor nem volt szolgálatban.

A titkos főkormánytanácsosnak czlnkostársai is van­
nak : ügynökük, a kik a kiszemelt áldozatokhoz "lvittek 
a kereskedelmi miniszter lemásolt leveleit s egyúttal a 
báró levelét is, a melyben a titkos főkorinánytanácsos 
czimet, rendjeleket helyezett kilátásba, ha az illető kise­
gíti őt szorult helyzetéből.

Az "lső, a kit báró Broiv megsarczolt, Kopp bíbor­
nak, boroszloi érsek volt. Hiteles adatok igazoljak, 
hogy a bibornok 50U0 márkát küldött a bárónak, de az 
Ígért rendjelet természetesen nem kapta meg.

Haase boroszlói serfuzöt azzal az ígérettel vitte 
lépre a titkos fükormánytanácsos ügynöke, hogy a báró 
kieszközü sz imára a kereskedelmi tanácsosságot. A dús­
gazdag serfózö 125 000 márkát fizetett. Mikor aztán 
Haase elunta a várakozást, Berlinbe utazott és ostro­
molta a czimért báró Iiroivot, s közölte vele, hogy 
újabban megint 75.01-0 márkát csikart ki tőle 
az ügynök, a ki azzal jött hozzá, bogy a titkos lökor- 
mánytanacsos urnák pénzre van szüksége. A báró el­
intette a serlözővel, hogy a legrövidebb idő alatt meg­
kapja a kereskedelmi tanácsossagot s a hiszékeny milliú- 
rnos nyugodtan várt tovább. Néhány nappal később báró 
Broiv azzal bírta hallgatásra Haaset, hogy 20.000 
márkáról jelzálog-kölcsönkötvényt küldött neki.

Egy Weinberg nevű majna-frankfurli kereskedő 
20.000 márkát küldött a titkos főkormánylanácsos- 
uak «közérdekű czélokra és jótékony intézmények» sza­
mára s ennek fejeben a báró őt a kereskedelmi taná­
csosi czimmcl s nemességgel hitegette. Egy atiglitzi 
bankár 20.0U0 márkát fizetett egy rendjelért, a melyre 
még most is vár. Végre rajtavesztett a mauipulácziókcn 
a báró s ügynükserege. Egy fiatal orvostól 12.000 már­
kát csikartak ki az egészségügyi tanácsosi czimért s ez 
a fiatal orvos egyenesen az államügyészséghez fordult, 
mikor gyanakodni kezdett. Erre aztán tömegesen jelent­
keztek a becsapottak és a titkos fókormanytauaesos 
ellen meginditotlák a vizsgálatot.

Az .•UlamminiszteriLiiiiba már hetek elölt jöttek titkos, 
névtelen feljelentések báró Broiv ellen.

nyok nem tudtak kimenekülni. Ezt igazolja azon körül­
mény is, hogy az áldozatok valamennyien az ajtónál 
hevertek s úgyszólván egymás elől torlaszolták el az 
ajtót. Az első bomba közvetlen Bcrényl mellett robbant 
fel. Ezt, a mikor Berényi észrevette, az asztalon keresz­
tül kiugrott az ajtóhoz. A kővetkező pillanatban meg­
gyulladt a többi bomba is és az ettől támadt nagy 
füstben a lányok nem tudtak menekülni.

A vizsgálat után a bizottság tagjai kimentek a te­
metőbe, hol a halottas kamrában együtt feküdt az ot 
megégeti áldozat. Szivszaggató jelenet volt, a mikor a 
szülök megjelentek, hogy szerencsétlen gyerm"keik azo­
nosságát a bíróság tagjai előtt igazolják. A csendcrseg 
csak nagvnehezen tudta eltávolítani a tömeget, mely a 
halottas kamrát körülvette. A holttestek agnoszkálása 
után a vizsgálóbíró megengedte, hogy a szülők, illeive 

rokonok elszállíthassák a holttesteket. A vizsgálóbíró 
délután folytatta a vizsgálatot Erzsébetfalva községházán, 
hol a kihallgatásokra került a sor. A viz.sgaldbiró első 
sorban Emmerling Adolfot hallgatta ki. Utána követ­
kezeit Heykál Sándor gyárvezető, a meghívott szak­
értők s a robbanás után a helyszínen megjelent mun­
kások, továbbá dr. Pártos Gyula és dr. Szalay Jenő 
orvosok, kik első segélyt nyújtottak az áldozatoknak.

A vizsgálatotot holnap folytatja Bucz vizsgálóbíró. 
Ekkor hallgatja ki Berényi János munkavezetőt. A halotta­
kat holnap d. e. fogják eltemetni az erzsébetfalvai temetőbe. 
Hogy már régebben nem történt baj, csodálatraméltó, 
a mennyiben a gyár oly primitiv berendezésű, 
hogy a robband és gyúlékony anyagok o.y helyiségben 
vannak felhalmozva, a hol a világítást egyszerű petró­
leumlámpa szolgáltatta, a mely ha egyszer leesik, kész 
a tegnapihoz hasonló szerencsétlenség. A borzasztóan 
összeégett munkások közül Vresgyólc Rózát és 
Berényi János munkavezetőt a katasztrófa után be­
szállítottak a Szent Istvár.-kórházba, a hol okét Janny 
tanár osztályán, az A) pavllloriban helyezték el. A 
szerencsétlenek állandóan eszméletlenek, s ha néha pár 
pillanatra magukhoz térnc-k, iszonyú kínokat államin ki. 
A kezelőorvosok azt hiszik, hogy alig heverik ki 
sebeiket.

SZÍNHÁZ és művészet.
— Hangverseny. Az orsz. m. kir. zeneaka­

démiában ma este az operai tanfolyam első és máso­
dik osztályának növendékei vizsgáztak. Egy-két kivétellel, 
csupa jó, kiművelésre méltó hanganyagot hallottunk. 
Joksch Irma {Passy Cornet tanítvány) szép liangn 
növendék. Komoly áriáját azonban sok fölösleges nevet- 
géléssel rontotta el. Vikol Rózsa hatalmas hangú 
énekesnő, a kinek jelenti kény jövője van. lioemer 
Karola (Muleczky növendék) kisebb színpadon meg 
fogja állni helyét. Keller Elza, May Kornélia, Za 
tocsil Gizella és Schrekker Maliid dicséretet érde­
melnek. Wcisz Erzsi csakis az operelte színpadra 
való. Strósz Árpád az egyetlen férli-növenduk szépen 
halad.

— Népszínház. Vasárnap a Lumpáczius diszelö- 
ilása lesz a népszínházban, vagy! 
kori oiy sikerült riü dasnak. a 
betétében a szinhuz i-isurr-iidü 
működtek közre. A vasárnapi el" 
repeket Z. Bárdi Gabi, Gazsi

— A Fantheoa. Az országos nemzeti szövetség már 
régebben mozgalmat indított az iránt, hogy a főváros­
ban és pedig a Gellérthegy csúcsán, Rantheon emeltes­
sék. Föliratot intézett a kormányhoz és az országgyűlés, 
hez s mind a kettő a kérelmet áttette a fővároshoz. A 
középitési igazgatónak az a véleménye, hogy a Gellért­
hegy alkalmas valamely monumentális épület elhelye­
zésére, sőt a Pantheon czéljaira a ezitadella alapfalait 
is fel lehetne használni, ha ugyan a főiáros nem akarja 
a Gellért-hegyet inkább üdülőhelynek fentartani Kun 
Gyula tanácsnok azon a nézeten van, hogy a Pantheon 
emelése első sorban országos érdek. A fővárosnak 
csak abban az esetben kellene az eszmével első 
sorban foglalkoznia, ha 6 kezdeményezte volna. 
De a főváros pénzügyi helyzete^ ma nem oly ked­
vező, hogy czélszerü volna magát egy ily alko­
tás létesítésére évekre lekötnie. Tegye meg a kor. 
mány az "lső lépeseket s majd azután gondnskerini fog 
a főváros is alkalmas helyről a Pantheon szamara. A 
középitési bizottság Kun tanácsnok indítványát a 
magáivá. tette.

— Hírek a városházáról. A tanács mai ülésén 
elfogadta a mester-utczai villamos vasúti vonalra a 
villamos vasultarsasuggal kötendő szerződés tervezetét, 
valamint a budai oldal vonalaival létesítendő körforga­
lom-tervezetet. — A Falnay féle kiházasiUsi alapítvány­
nak 200—200 koron it levő kamatait a tanács Vas 
Etelka, Teodorovics Erzsébet és Hadele Anninak, a 
Kallina-féle cseiédalapitvanyt pedig Deutsch Anninak 
adományozta. — A kórházak élelmezésére vonatkozó 
árlejtéseket a jövőben Schubert Sándor Indítványa 
folytan csoportonkint fogjak kiirni. A tanács mai ülé­
sén elhatározta, hogy az árlejtéseket alternative fogja 
kiírni, hogy ez áltál lehetővé tegye egy vállalkozónak 
több csoportra való ajánlattételét. A tanács kimondotta, 
hogy a kész ételszállítást meg fogja szüntetni és vall- 
mennyi kórházban konyhát rendez be. — A bíráló 
választmány Markus József főpolgármester elnöklete 
alatt tartott üles -n elutasított i Ivánszky Imrém s a 
községi választók ossz-írása tárgyában beadott felebbe- 
zisét. — A belügyminiszter jóváhagyta a főváros köz­
gyűlésének azt a határozatai, a melyben a közgyűlés 
kimondta, hogy Barabás hátrahagyott müveiből tiz 
akvareli képet és két kőnyomatu kép t 2300 korona 
ertekben megvásárol. — A K"lenföid állomáshoz, vezető 
ut területének kisaj ittt =át a főváros most kérelmezte a 
kereskedelmi minisztertől. — A tanács ieihivta az 1. 
kér. elöljáróságot, hogy az istenhegyi kápolna káplánja 
részére keressen meglelelő lakost.

megismétlése a mult- 
melynek hangvo-rseny- 
müví'szii' i és művészei 

aüasban a rendes s::e- 
Mariska, Eötvös >1 - 

fánie, Németh, Szabó Antal, /tuskó, Bolymősi, 
Horváth Vincze, Tollagi, Szerdahelyi, Kies Mi.tsilj 
iatszák. A hangversenyben pedig közreműködnek : Háry 
Klara a K-.detkisasszony «V--s, yes, yes» dal ival : Hegyi 
Aranka Czmka Panna «Repülj fecském» dalaval; .lmon
Margit a Kis alamuszi «Nincs párom» belepő 
Bojár Teruska a Iliiéi.is asszony Tin íjanak 
val : Bluhu Sárika a Görög rabszolga «Iris» 
Szirmai Imre «A czilinder» monológgal éa 
Mihály «A kórista keservei» paródiával.

.rmjával ; 
i-nlréej i- 
dalaval; 
Kovács

— A lövöldöző betörő. Megírtuk, itogy a napokban 
Szegedi Sándor rendőr§tettenért egy embert, a mint a 
zsidó arvaliáz udvarába mászott. Utanna ment s hosszas 
hajsza után elfogta ugyan, de e közben a betürö a 
rendőrt fejbelőtte. A rendőr már jobban van s pár bét 
alatt felépül sebéből. A merénylő kihallgatása alkalmával 
Selkin Pálnak mondotta magút, de miután ellenmondá­
sokba keveredett, a rendőrség megkereséseket intézett a 
különböző német és osztrák városok rendőrségeihez s 
ma délután egy órakor megjött a válasz a bécsi rendőr­
igazgatóságtól, a mely a lövöldöző betörő viselt dolgait 
a következőkben tudatja : A merénylőt nem Selkinnek, 
hanem Reivhelt Pálnak hívják, 28 éves, münsteri, 
porosz-sziléziai születésű, nőtlen szabólegény. 1888 szep­
tember 24-én ismételt lopások miatt Lublinikben két 
évi fogházra Ítélték. Már 1800-ben, április 22 én betöré­
ses lopásért Beuthenben 4 havi foghazat kapott s 1893 
április 17 en ugyancsak betörésért 2 évi fegyházbüntetést 
töltött ki Magdeburgban. Két évvel később, 1895 ok­
tóber 29-én Berlinben magánlaksértésér that hónapi 
börtönt, 1896 augusztus 29-én tíz évi fegyházbüntetést 
mertek rá a bíróságok, de még ez év deczember havá­
ban az osztrák büntető törvény 279. §-a ellen elkövetett 
tettéért újabban 3 hónapi fogházra Ítélték. Ezeket a 
büntetéseket nem hajthatták rajta végre, mert megtébo- 
lyodott s beszállítottak a bonni elmegyógyintézetbe. Innen 
megszökött rövid pár nap múlva, s Becsbe ment, a hol 
betörésért letartóztatták. Kilencz nap alatt Bécsben hat 
betörést követett el, ezek közül ötöt tanintézetekbe. Itt 
beigazolták azt, hogy Németország városaiban igen sok 
betörést követett el. Ez évi április ll-én bevitték az 
alsó-ausztriai országos elmegyógyintézetbe, a 'honnan 
azonban május ll-én megszökött. E hó 4-én Bécsben 
valami Prihoda Felix aranyművesnél járt s ott egy 
órát vett 8 forintért, de e közben több értéktárgyat el­
lopva, megszökött, Innen egyenesen Budapestre jött s 
több betörést kísérlett meg. Miután elmebetegsége ismét 
kitört rajta és a czellában dühüngeni kezdett, a rendőr- 
orvosok véleményére a főkapitányság beszállittalta a 
Lipót-mezei országos elmegyógyintézetbe.

Az erzsébetfalvai katasztrófa.
Erzsébetfalván egész nap a tegnapi katasztrófa foglalkoz­

tatta a lakosságot. A pestvidéki törvényszék ma délelőtt bi­
zottságot küldött ki a szerencsétlenség helyszínére, hogy 
a vizsgálatot megindítsa. A bizottságnak Bucz Lajos 
vizsgálóbíró, dr. Várady Sándor alügyész, dr. Andit- 
ánszky Jenő és dr. Szikszuy Ferencz törvényszéli 
orvosok voltak tagjai, mint szakértők pedig Bumbold 
J. budapesti gyáros és Steiner A,, a \\ cisz Mánfréd- 
féle csepeli tölténygyár igazgatója szerepeltek. A hely­
színen még Földváry Bertalan ráczkevei szolgabiró és 
az elöljáróság kiküldöttjei csatlakoztak a bizottsághoz.

Az Emmerling Adolf-féle gyártelepet, a hol 
a robbanás történt, a tűz eloltása és a holttestek 
elszállítása után a csendörség elzárta és állandó őrizet 
alatt tartotta a vizsgálóbíró megérkezéséig. A vizsgáló­
bíró első sorban is azt a helyiséget vette szemügyre, hol 
a robbanás történt. A helyiség belső része most is úgy 
áll, mint a tűz eloltása után a tűzoltók hagyták. A 
helyiség átkutatása alkalmával váratlan felfedezésre ju­
tott a vizsgálóbíró. Több helyen ugyanis az asztal körül, 
hol a robbanás történt, használt és épfejü gyufákat 
találtak. Továbbá az asztaifiókban papirszivar-szopó- 
kára bukkantak. A kihallgatás során megállapították, 
hogy a helyiségben más férfi nem dolgozott és nem is 
járt, csak a szerencsétlenül járt Berényi János. Ő 
használhatta az elégett gyufákat, miből arra lehet kö­
vetkeztetni, hogy Berényi munkaközben dohányzott. 
Valószinünek látszik, hogy a robbanás idején is szivarra 
gyújtott s az égő gyufát eldobta és ettől gyulladt meg a 
bomba. Lőpor alig néhány gramm találtatott a helyiség­
ben s ez is átnedvesedve. A bombák pyrolittal voltak 
megtöltve. Ez az anyag csakis tűz által robbantható fel, 
ütés vagy dörzsölés által nem gyullad meg. A vizsgá­
latnál jelen volt Emmerling Adolf gyártulajdo­
nos is és Heykál Sándor gyárvezető. Ez utóbbi­
nak a jobb kezefeje az oltásközben összcégett.

A helyszíni szemle alkalmával megállapittatott, hogy a 
szeiencsétlenségnek egyik oka az volt, hogy a helyiség 
ajtaja befelé nyílott s a robbanás közben kifejlődött gáz 
az ajtót erősen becsapta, minél fegva a bent lévő leá-

TUPOMÁNY ÉS IRODALOM.
— Köryvtárak szünete. A nemzeti muzeum 

könyvtárában ma kezdték meg az általános revíziót 
és a könyvtárat ülj^sen elzárták a közönség elől. A 
könyvtár revíziója három hónapot vesz igényűé és ez 
idő alatt csak az igazgató-őr engedélyével lehet egyes 
sürgős esetekben a könyvtarat használni. A levéltárban 
és a kézirattárban azonban maradnak a rendes viszo­
nyok. — Az egyetemi könyvtár nyári szünete junius 
30 án kezdődik és két hónapig tart. Ez idő alatt a 
könyvi.ír kedden és pénteken áll csak a közönség hasz­
nálatára. — Az ipar művészeti muzeum könyvtá­
rában szintén junius 30-án kezdődik a nyári szünet és 
bezárólag augusztus 31-i-ig tart.

— Az állatorvosi főiskola. A mull év elején a 
budapesti állatorvosi akadémia uj szervezetet nyert és 
megkapta a főiskola rangját. E gyökeres átalakulás ötle­
téből az állatorvosi akad mia most megiratta az intézet 
monográfiáját és kiadta a szervezeti szabályzatát. A 
munka egyszerre két nyelv- n jelent meg : magyarul és 
ír.tücziaul és számos képpel van díszítve. A kiállítás 
szépsége a FrankliuZnyonulát dicséri.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Az orvosok övszofórhetlenaege. A belügy 

miniszter jóváhagyta a főváros közgyűlésének azt a ha­
tározatát, a melyben kimondta, hogy a főváros orvosai 
más kórházaknál nem tölthetnek be orvosi állásokat. A 
belügyminiszter csupán dr. Janny Gyula vörös Lereszt- 
egylcti főorvos állását mondta ki üsszeférbetönck a fő­
város kórházánál viselt állásával. A tanács mai ülésé­
ből kifolyólag felszólította azokat a Lórilázi orvosokat, a 
kik más kórházban is működnek, hogy szeptember 
elsejéig jelentsék be, melyik állásukat tartják meg.

— A főváros Idegenforgalma A polgármester el­
nöklete alatt holnap egy sereg arra illetékes ember ta­
nácskozni fog a székes-főváros idegenforgalmának emel- 
léséröl. Az ankét tagjai előtt lesz az a terjedelmes 
ismertetés s melyet Almády Géza h. tanácsos irt a 
múltban eddig tett intézkedésekről. Ez az ismertet s 
valóságos szegénységi bizonyítvány arról, hogy miként 
leltet egy nagyjelentőségű ügyet kicsinyes eszközökkel, 
felületességgel és tudatlansággal elposványositani. Né­
hány ezer forint költséggel akarták megcsinálni a fővá­
ros idegenforgalmát, holott az az összeg, még újsághir­
detésekre is kevés lett volna. Még csak egészséges ideák 
sem voltak, a melyekkel az ügyet esetleg előre lehetett 
volna vinni. Reméljük, hogy a holnapi ankét egészsé­
gesebb alapot fog teremteni egy jővő akczió számára. 
Mert ha nem, jobb ha az akcziót egészen abbahagyják. 
Félsikerben, vagy pláne sikertelenségben már volt elég 
részünk.

— A főváros középitési bizottság ma délután 
Rózsavölgyi Gyula alpolgármester elnöklésével ülést 
tartott. Az ügyeket Piperkovics Bátor tanácsjegyző 
adta elő. ellpár lgnácz és társai ezt kérték, hogy a II. 
Niedermajer-utcza, a melyben sok családi ház épül, de 
a melyhez alig lehet hozzáférni, rendeztessék. A mér­
nöki hivatal a kérelmet indokoltnak tartja, s jelenti, 
hogy az utcza rendezésének költségei 9556 koronába 
kerülnek. A bizottság a mérnöki hivatal javaslatához 
hozzájárult. — A mesler-utczai iskola eltolásához két 
ingatlan kisajátítása vált szükségessé. A kisajátítási al­
bizottság jelenti, hogy a Lét tulajdonossal sikerült meg­
egyeznie. A bizottság ezt tudomásul vette, s a kisajátí­
tási összeghez hozzájárult. — A zöldmáli-ut kiépítése 
czéljából 106 odavaló telektulajdonos ingyen bocsátotta 
telkét a főváros rendelkezésére. A bizottság Kun Gyula 
tanácsnok pártoló felszólalása után az ut kiépítéséhez 
hozzájárult, *

Gábor,
K ti oly.
J.tnos,
József,
raéndy
István,
Ziigray

TANÜGY.
— Tanárok választása. A főváros tanácsa ma deU 

előtt töltötte be választás utján az üresedés.) n levő ta­
nári állásokul. A választás eredménye ez: A felsőbb 
leányiskolái mennyis gt m—természettani sz-kr Ke 
meAcey Lajost választotta meg; a polgári iskolai 
ábrázoló ioértan—mennyiségtani székre Valter Vilmost: 
szubadk- zi rajz —rajzoló mértani székre Glück K tro yt; 
magyar ny-iv — íó.drajzi székre Béky Dezsőt; magyar 
nyeív—'örtvnciini székre Pildthy Bélá' ; vegytan — 
Vrmeszettani . .ékre Lőrinr.z Dezsőt ; német nyelv — 
földrajzi székn Sebestyén Manót ; számtan, kézimunka, 
torn t • Glücklieh Vilmát.

— A népiskolai szemléltető képek kiállítása: 
az orsz.-gcs képi rban állandóan ig -:i sokun i.<lógatják. 
Az érdekes kidlitás a nyár alatt is nyitva l^sz, a m:kcr 
a vidéki tariff ríi.ik is megtekinthetik. A népiskoio szem­
léltető képek kiálütásat az országos képtárban gy m-;- 
szett-kialíitus vaiija fel, melyet az ős/.szel r°nd znek a 
képtár Ital most megvásárolt pump -s Dürrer-féle met­
szetekből.

— A képezhető hülyék állami nevelőintézeté­
ben (1. kér. alkoó s-utez - l’ E; a folyó tanév-1 bezáró 
nv v.inos vizsgalat -■ hó 17-én, reggr l 8 őr dói k^zdő- 
ríuleg fog iu< .••.tibiim, ugyanakkor .esz a növendékek 
kézimuiik imai. kiállítása is. E vizsgalatokra az érdeklő­
dőket szívesen látja az intézet igazgatósága.

Jelölések a tanítói és tanítónői 
1 állásoiira.

A tanügyi bizottság műi ülésén lelte meg jelöléseit a 
főváros elemi iskolaiban megüresedett igazgatói, tanítói 
és tanítónői állásokra.

A jr-lölések sorrendben a következők :
Az elemi iskolai harrninezhat tanítói állás?a: 

Első helyen : Révai Adolf, Kernyot Zoltán, Treiikusz 
Janos, Bállá Barnát, Paniska Junos, Kovács Ábrahám 

Sohr Mihály. Lutzenburger József. Voilbanlt 
Sctnnviszky László. Szokovszky Mátyás, Kuli 

Döry Pál, Alapy István. Lehr Gyuia Saske 
Vámbéri Lipét, liittig Gyula, Nagy Béla, Ké- 

R zsó, Müller Rezső, Zsedényi Aladár, Fuldes 
Pusztai Józs-f, Kovács Jakab, Istring Imre, 
(r za, Takács János, Szellő Sander, Lázár 

Kaiman, Stampuy Sándor, Sauersitz László. Tóth kul­
in., n, Lolír Lajos, V gh Gábor, Bariba Peter. Második 
helyen: Mát«* Junos, Bassauth József, Szőiiösi Géza, 
D'-.k József, Horváth Junos, F-rmczy József. Ács Ödön, 
Hmherg'T J mos. Kővári Ernő Langer Géza, Lendvay 
Ferenc/, Ivdery Gyula, 'lVrny-.i Ferencz, Ledmczky Lajos, 
Posch Oszkár, Kunrui.cz :y Mihály. Zdilagh D«‘/su. Donu.8 
János, Szántó Samuul, Ivan Janos, Erdős Ede, Kalász 
B nedek. Farős Jvtvmi «s Jenő, Macher Géza, Molnár 
István, Keleti Adolf, Iván András. Partos Imre. Somos 
Péter, Kardos Samu, Balogh Benedek, Arany Lajos, 
Rosenberg Vilmos, Hrivnyák Janos M «jor Ist* an, M tin« 
Emil. Harmadik helyen : Vadasz Vámos, Szül- Jenő, 
Szikszay Karoly. Pinter Zsigmond, Bárány Arptd, 
Schöberl Antal, Buy József. Tallannüchl Tivadar. Ber­
kes Jakab, XVetz.ler Soma, Szusz Lajos, Takács Arnold, 
Orel Géza, Cséry József, Embő Gyula, Ifjú Sebestyén. 
Rózsa Ignacz, S/óliősi Lajos, Rozsa Kuro.y bvbandi 
Fi-rencz, Csernui József, Rodin B 1 . Kakas Nundor, 
Mandula Aladar, Krasznai István. Ilirza István, Keresz­
tes Adolf, Pritz József. Sous Gergely, Cselény Z-umond, 
Soós Adolf, üoniady István, Huszthy József, B.elek 
Antal, Ember Sándor, Varga Béla.

viz elemi iskolai hét igazgató-tanítói állásra 
Első helyen : Horváth László, Velósi Lipót. Jókuthy 
Sándor, Varga Púi, Farkas Elek, Huuzer Ferencz. 
Második helyen Rácz Ödön, Eperjessi István.
Gergely István, Martos Ágost, Koncsek Lajos, Revhegyi 
Iván, Gáti György. Harmadik helyen: Székely 
János, Schuller Alajos. Cserhalmi Ferencz, Szabó Lajos, 
Moussong Géza, Gerley Szevér.

Az elemi iskolai harminezhárom tanít >női 
állásra: Első helyen: Özv. Planeter Guidon«*- Szi­
lágyi Irma, Déri Katalin, Leber Emilia, Fischer Alice, 
Biedermann Erzsébet, Poliak Antónia, Putrik Olga, .^zaou 
Gizella, Kovács Józsa, Szabó Erzsébet, Leicht Leopoahna. 
Weinmann Lujza, Vanczik Irén, Széchv Mihalyné
(Berényi Valéria), Komjáthy Paula, Szathmari J tno»nu 
(Horvath Jolán), Fischer Frida. Kocsek Paula, Szaiay 
Elvira, Dingha Béláné, Holló Súrolta, Szemer- r Ilona, 
Stemmer Jolán Kiss Jolán, Meguscher Mária, Schwarz 
Róza, Szende Vilma, Blajezsovszky Maliid, Ehraann Anna, 
Gábler Irén, Müller Ilona, Pillér Margit. Másod- k he­
lyen : Devecseri Ír. n, Lenkey Emma, GottwalrÜ J-izsa, 
Jenkogla Irén, Mannó Margit, Gluséky Aranka. .Tuner 
Aranka, Szcrnkovits Belén, Zomuory Rúzsa, Pietr.«nsz»y 
Aranka, Angyal Malvin, Cray Miczi, Schneider Margit, 
Schilliuger Szidónia, Fráter Zsófia, I* riediiebti uZa’ 
Egyéni Jolán, Jakab Gizella, Gyurmán Maria, Lowing** 
Sarolta, Szám Mária, Fischer Sarolta, Zaborsúy buna, 
Waldbauer Mária, Polhcsek Kioldd, Szabó Gize.la, 
Zsedényi Aladárné, Engländer Lujosne, Litteraty Uyu- 
lané, Zomor Mária, özv. Zatzóli Gusztáváé, bcbuii 
Eugenia, Vasek Maria. Harmadik helyen : Schinia 
Ilona Lujza, Kőhalmy Irén, Drégely Dezsóné, herma 
Emma, Virányi Margit, Janics Mária, Weiszmano kau- 
lin Újlaky Gizella, Tinko Blanka, Halász Róza, k ' 
Kos Margit, Kriegler Jolán, Lindner Margit, Friedric 
Zelma, Zsigmondovics Irén, Weisz Irma, Nagy Auguszv. 
Oltay Izabella, Zuborszky Anna, Mottl Ida, Hujdu bail 
lia, Béiy Gizella. Berényi Maria. Scheidl Etelka, e‘ 
Irma, Schiffler Sarolta, Kölcz Ferencz, Palugyay^ e » 
Szüle Teréz, Elsner Margit, Weigert Rezsőné,
Sarolta éc Kattousch Margit.
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TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
“ _ Táltóhamisitó pánszláv ügyvéd. Va- 
lasek Pál ügyvédnél nem sok nagyobb ellensége 
van a magyarságnak, mert egyike a legfulzóbb 
pánszlávoknak. A mint ügyvédkedésében pénzért 
dolgozott, ezért dolgozott úgy látszik a politiká­
ban is. Keresett is pénzt szépen, de beteljesedett 
rajta a közmoodás igazsága, hogy a mi ebül jön, 
ebül megy el. Nála is elment. Se ügyvédi irodája, 
se pánszláv politikája nem tudta pénzzel eltartani.
A romlott lelkű ember váltóhamisításra veteme- 
delt. Szegény tót kliensei nevére hamisított több 
ezer forint erejéig. A nyitrai törvényszék ezért ma 
— mint tudósítónk sürgönyzi — hat hónapi bör­
tönre ítélte.

— Az artista szerelme. Az orfeum egyik harmad­
rendű csillaga, Hauszner Karola, megismerkedett Ohly 
Károly Krisztián bécsi légtornászszal, a ki a múlt no­
vemberben a magyar fővásosban mutogatta magát. A 
kemény izmu fiatal emberbe halálosan beleszeretett a 
pisze koristáné s csakhamar közös háztartásba (épeit 
vele. Boldog volt ez idő alatt a légmüvész s a kórista 
iány is, de a közös boldogságot csakhamar megzavarta 
az a körülmény, hogy Ohly Károly Krisztiánnak letelt 
a szerződése s Bécsbe kellett utaznia. Érzékeny búcsút 
vett kedvesétől a légmüvész s százszor is megigértc, 
hogy nem feledi soha s gyakran meglátogatja. Ez az 
ígéret némileg megnyugtatta a p;sze Karolát, de egy 
nem vart felfedezés valósággal extázisba hozta. Rájött 
ugyanis, hogy a levegőkirály ellopta a százforintos taka­
rékpénztári könyvét s nyolczvanforintos aranylánczát. 
Habozás nélkül sietett a rendőrségre, a hol szapora 
izóval előadta panaszát. A rendőrség Ohlyt csakhamar 
visszahozta Budapestre s ügyében ma tartott tárgyalást 
r büntető törvényszék,

— Kivánja-e a vádlott megbüntetését ? Kérdezte a 
lanaszos leánytól az elnök ?

— Nem kívánom kerem, mert a károm megtérült.
— Figyelmeztetem, hogy ez esetben magának kell 

megfizetni az eddigi eljárás költségeit is.
_ Szívesen megfizetem kérem. Legalább látja, hogy

nég most is szeretem.
Miután a törvényszék konstatálta, hogy a vádlóit 

:sakugyan vadházasságban élt a panaszos nővel, a kir. 
vlügyész elejtette a vádat, mire a törvényszék meg­
szüntette az eljárást s a vádlottat szabadlábra 
helyezte.

— Teljes ülés a kúrián. A kir. kúria polgári 
szakosztályai ma délben teljes ülést tartottak Szabó 
Vliklós elnöklete alatt, a melyen Mezey Albert előadó 
avaslatára kimondottak, hogy:

A szakértők és tanuk járandóságainak előlegezésére, a 
bírói ügyviteli szabályok 261. szakaszában foglalt eset 
kivételével, első sorban a bizonyító jél ügyvédje 
'cötelezhető.

— Az első esküdtszék! tárgyalás Kézdlvasar- 
helyen. Nagy érdeklődés mellet folyt le tegnapelőtt 
Uézdiuasárhelyen a törvényszék előtt az első esküdt- 
izéki tárgyalás. A vádlott Luká.C8 János parasztember 
volt, a ki elitta, elmulatta, a mi kevés vagyonkája volt,
5 rokonai nyakán élősködőit. Ha nem akartak adni 
neki, fenyegetésre fogta a dolgot, s ha Így se ért czelt, 
verekedést kezdett Sógora 'J örök István szenvedett a 
legtöbiiet miatta. A szegény embert folyton pénzért zaklatta, 
i mikor ez egyizben nem tudott neki adni, Lukacs Janos 
neki is tt össze-vissza verte, s aztán kidobta az utczara 
a sajat lukasából. Török István szenvedett sérül-síibe 
belehalt. Lukacsot elfogták, s tegnapelőtt állították az 
esküdtszék elé. A tárgyalás egész napon át tartott, a 
vádlott beismerte, hogy összeverekedett sógorával, d. azt 
tagadta, hogy halait okozott sebeket ejtett rajta. Az 
esküdlek bűnösnek mondottuk ki a vádlottal italult 
okozott súlyos testi sértés bűntettében, a kit e ver­
dikt alapján a bíróság három havi fogházra ítélt e., 
de a vizsgálati fogságnál ezt is kitüitöttnik vette. A tár­
gyalást Suliozn Miklós elnök vezette, a bíróság .agjai 
dr. Gulyás László és Ungar Péter voltak, 
d;. ti Mich József kir. ügyész képviselte, 
zsák volt.

— Kát bőr egy rókáról. A tisztesséotelen verseny 
egyik allalanosan elterjedt fajtaja a részkifizetésre való 
elad-s. A legtöbb kereskedő erre a rendszerre alapítja 
exiszlencziáját s rászabadítja az ügynökük egesz rajai a 
szenvedő emberiségre, hogy hirdessék köztük a részlet- 
fizetés egyedül üdvözítő voltat. Újabban szokássá vált, 
hogy az ilyen kereskedők a kötelezvényben fentartják 
maguknak az eladott holmi tulajdonjogai mindaddig, 
mig a teljes vételért meg nem kapták. így aztán jaj 
annak a szerencsétlen vevőnek, a ki a kettős kikötést 
megszegi. A kereskedő nemcsak hogy agyon exekv .ij.i, 
hanem még a büntető törvényszéknél is megvádolja, ha 
a portékán túladott. Így járt Helfmann Miksa is, a ki 
a Singer czégtől egy varrógenot vásárolt részletfize­
tésre. A felét már lefizette a vételárnak, a mikor meg­
akadt s mivel nagy nyomorúságában a gépet is eladta, 
a ezég a szerencsétlen embert sikkasztásért 1<.-ljelentette. 
A törvényszék nyolez napi fogházra Ítélte llelj - 
mannt, mit úgy a tábla, mint ma a kir. kúria is 
Dogariu bíró előadásában helybenhagyott.

— Regény az életből. Körülbelül egy esztendő 
előtt részletesen ismertettük özvegy Szcsenszky Jauosné 
és leanycseledje, Kovács Julianna párját ritkító esetet, 
a mely akkor országos feltűnést keltett, Kovács Ju- 
hanna huzamosabb ideig szolgait özvegy Szcsenszky 
Janosnénál Miskolczon. Gazda asszony es csekdje be­
kérésén megférték egymással, nem is úgy, mmt 
gazda és cseled, hanem mint jó barátnők. A szép leányt 
két esztendő előtt nőül vette tfánássy József jouiodu 
gazdaember. Két napig éltei együtt, a harmadikon 
visszament özvegy Szcsen zkynehez, a kinek kijelen­
tette hogy nem tud na la nélkül élni Valósággal 
Imádta asszonyul s gyűlölt minden férfit. Nem egyszer 
mondotta asszonyának:

— De jó volna ténsasszony, ha együtt meg
halnánk ! . , .

Egy nyári délután sétára indult az asszony
tédje. Útközben csatlakozott 
József pinezér

Maróczy (1) 91/,, Marco 9, Tschigorin (1) 8*/* 
Burn (1), Mieses (1), Janowszki, Schowaller 8, 
Schlechter (2) 7, Mason (2) 4*/,, Brody (1) 3, 
Mortimer, Rosen 2. Didier (1), Sterling 1.

— Nyereménystatlsztlka. A bécsi meeting na­
gyobb változásokat nem hozott a nyeremény-statisztikába 
s csupán a Dreher-\s\.Á\\6 javított a helyzetén, a mely 
a derby győzelmével a második helyre jutott. 40.000 
koronánál többet a következő istállók nyertek : gróf 
Degenfeld I. 162.165, Dreher A. 115.505, báró Har­
kányi J. 93.440, báró Königswarter 86.740, Mautner V. 
64.160, gróf Trautmannsdorff 61.750, gróf Wenckheim 
D. 52.250, Szemere M. 51.513, Geist Gáspár 47.165, 
Egyedy L. 40.7.30, gróf Festetics T. 40.170.

— Magyar óvári athletikai verseny. A magyar­
óvári akadémiai athletikai klub országos versenyt ren­
dezett tegnap, melyen szép számmal vettek részt a fő­
városi versenyzők is. A verseny létrejötte körül kiváló 
buzgalmat fejtett ki a rendező egyesület s bár az erő­
sen szeles idő befolyásolta is a verseny lefolyását, s ez 
a körülmény, valamint a szokatlan pálya sok meglepe­
tésre adott alkalmat, előreláthatólag állandó vidéki 
sporlhelyet nyert a magyar athletika Óváro’t.

A 100 yardos síkfutást Schubert Ernő B. EL
A. C. nyerte (báró Rajachich József tiszteletdija), má­
sodik Strausz Gyula B. É. A. C., harmadik Schmidt 
Béla (Óvár).

A diszkoszretésben Schmidt Béla (óv ár) győztes 
33 m. 42 cm. (hölgyek dija), második Bauer József 
(Ovár), harmadik Strausz Gyula B. E. A. C.

Gerely vetésben győztes Grettier Rezső M. U. EL 
31 na. 86 cm. (Rhorer Ferenc/, dija), második Gál La­
jos (Óvár), harmadik Vargha Pál.

Staféta futásban (1C00 m.) győztes a B. E. A. C. 
csapata Vargha—Marczinkó—Strausz—Schubert, máso­
dik az óvári csapat.

Rúdugrásban győztes Pertieh Kálmán M. A. C. 
2 m. 85 cm. (dr. Kossutány elnök dija), második Kau- 
ser M. A. C. Erős ellenszél rkadalyozta a verseny­
zőket.

Negyed angolos gátverseny Első Vargha Pál
B. E. A. C. (Óvár tiszteletdija), második Pertich Kál­
mán M. A. CL, ki elejétől vezetett, de a czél előtt fel­
bukott.

A fél angol os junior-síkfutásban győztes Mar- 
czinkó Ferencz B. E A. C. az óvari Trojkó előtt.

Távot ugrásban győztes Strausz Gyula B. E. A. C. 
9 m. 95 cm. (Főispán dija), második Vargha, harmadik 
Pertich.

Egy angol mértföldes síkfutásban győztes Simó 
Ferencz M. A. C. (Tarakpénztár tiszteietdija).

220 yardos sík jutásban- győztes Schmidt (Óvár), 
második Grebnger (Óvár).

— Erakól lóversenyek. A lengyelek három napos 
lóverseny-meetingje holnap veszi kezdetét. Sport szem­
pontjából egy szám sem ígérkezik érdekesnek s a bene- 

! vezettek nagyobbrészt a vidéki pályákon szereplő Ióanyag- 
ból lettek összeállítva. A králcái derby az idén 
elmarad, mert a föltételekben meghatározott nevezési 
szám nem jött össze. Alagnak Krakkó aligha fog kon- 
kurrencziát k-pezni, mert istálló-tulajdonosaink inkább 
itthon futtatják lovaikat, mert nem érdemes a kitűzött 
apró dijakért a lovukat költséges szállitasuak kitenni.

Kitchener lord jelenti: A búrok má reggel a 
Rhenoster folyótól északra néhány raértfőldnyire 
megtámadtak egy vasutjavitó vonatot, az angolok 
azonban elűzték az ellenséget, mielőtt még kárt 
tehetett volna. Az angolok vesztesége egy halott 
és tizenegy sebesült, köztük két tiszt.

London, junius 15. Roberts lordnak Klerks- 
dorp átadásáról szóló jelentése még ezt mondja : 
Egy klerksdorpi követ jelenti, hogy Cronje. a 
klerksdorpi búrok parancsnoka, elhatározta a vá­
ros átadását, mikor megtudta, hogy Pretoria az 
angolok kezében van. Cronje példáját sokan kö­
vették Klerksdorp környékén. A bírósági épülőt 
állítólag tele van beszolgáltatott fegyverekkel.

Köln, jun. 15. A brüsszeli transzváli követ sóg 
minden ellentétes híresztelésével szemben jelenti, 
hogy a búrok a végsőkig fogják folytatni a há­
borút. Mur.icziójuk és eleségűk még hosszú időre 
elegendő s a főváros eleste nem lohasztotta le 
harczi kedvüket.

A küzvudut 
a védő Szusz

MULATSÁGOK.
A budapesti posta én távirda tisztviselők

énok- és zene-egyesületének a sósfürdőben junius 13-án 
rendezett hangversenye és tánczmulatsága kitünően sike­
rült. A nő- és férfikar áltál előadott népdalok zajos 
iker! arattak. Tetszésben részesültek Am on Margitnak 

énekszámai is. Megérdemelt tapsot kaplak meg 
Thomay Ella és Klebersberg Gvzáné, a vonós-negyes 
tagjai és T f aver az I-tvan, ki a karokat biztos kézzel 
vezette. A mulatságon nagy és előkelő közönség vett 
részt. A hangversenyt reggelig tartó táncz követte.

HÁZASSÁG.
— Eljegyzés. Herz Adolf, a «Pester Lloyd> kiadó­

hivatalának főtisztviselője eljegyezte Nagy-Kanizsán Kohn 
Ilonka kisasszonyt, Kohn Ignácz ur [leányát.

és cse-
hozzajuk Dimmermann 

ki az asszouyayai bizalmasan beszélge- 
tett A leán, meghallotta, hogy asszonya randevút adott 
a pinezérnek s elhatározta, hogy megöli. Revolvert va- 
súrolt s éjjel, mikor a pinezér csakugyan bekopogtatott, 
négyszer rálőtt asszonyára. Az özvegy asszony kilehelte 
lelkét Kovács Júliát pedig elfogták s törvény 
állították. Töredelmesen megvallotta hunét s egyre ezt
baJí°gI< b tehetek róla, hogy nem tudtam elviselni

^^igazságügyi orvosi tanács kimondotta a lányra, 
l,o»v a tett elkövetésekor beszámítható állapotban volt 
uevan de nagyfokú szexuális perverzitásban s neuras- 
Ibériában szenved. A törvényszék ezt nyomos enyhíti; 
körülménynek vette s így nagy mmeert csak egy évi 
börtönre ítélte. A király, tabla ezt a Luntetest nyolez 
hónapra szállította le s ezt erősítette meg ma 
kúria is.

SPORT.
— A párisi sskktorna. A párisi nemzetközi sakk­

torna mai, tizenötödik, versenynapján Maroczy, 
kiváló magyar mester fényes győzelmet aratott 
Janowszki fölött. Janowszki ellenfele czenlruma ellen 
iutézett heves támadást, a melyet Maroczy ügyesen 
visszavert és azután a királyszárny ellen tárna t. a 
nowszki a védekezésben hibát követett el és igy -a 
réczy győzelme elvitathatlan volt. Győztek még . 40
waiter Tschigorin ellen. Schlechter Rosen e en, 
Marshall Marco ellen, Mieses ^Bródy ellen és 
Didier Sterling ellen. A Lasker-Pillsbury s 
Burn—^Jason-játszmákat nem fejezték be. Mortimer 
szabad volt. A versenyzők mai sorrendje a következő. 
Lasker 13 (1), Marschall 11, Pillsbury (1) 1

A közönség köréből,

5 FORRÁS
hazánk legszénaavdnsabb termé­

szetes savanyú vize.

Tiszta kellemes asztali és borrá.
Budapest fő cár os részére

külön háztartási töltés.
Olcsóbb a Bzódaviznél. 

l6/,„ literes nalaczk 36 'fillér, üres palaczk 
visszavételi ára 8 fillér.

Kapható mindeu fővárosi füszerkereskedésbeii.
Főraktár: 38180/11

ÉDESKUTY L. ásványviznagykeresMés
csá';7. k;r. udvari szállító BUDAPESTEN.

ne sokat késlekedjenek és beszéljék meg az 
illetékes körök mielőbb, hogy ez a kissé 
bonyolult dolog miként volna a merkantil 
és az agrár érdekeknek egyaránt kedvező 
módon elinlézhető. Kölcsönös engedékenység 
és belátás vezesse a két álláspont férfiait, mert 
csak igy lesz eredményes a tanácskozás. Ha, mint 
az őrlési forgalomnál történt, mindkét részen a 
merev ellenkezés álláspontjára helyezkednek, 
akkor az egvik fél feltétlenül megrövidül, és a 
gyűlölködés élűiről kezdődik.

Az pedig különösen igazságtalan álláspont, hogy 
ha a tőzsde a szerb búza további árjegyzése 
melleit nyilatkoznék, akkor a kormány egyszerűen 
rendeletileg szüntesse meg a határidőüzletet, ör­
vendünk, hogy a kereskedelemügyi miniszter erre a 
kiván-ágra határozott nemmel felelt. A mi agráriu­
saink, a németek mintájára, nem győznek eleget dö­
rögni a határidőügvletek ellen. Semmivel sem 
lehet meggyőzni őket követelésük kivihetetlensé­
géről. Mereven ragaszkodnak hozzá, mint az egyház 
a dogmákhoz. És bizony volt idő, mikor a kor­
mányzatban sok olyan tendenczia érvényesült, a 
mely az agráriusokban azt a reményt kelthette, 
hogy követelésük előbb-utóbb megvalósul.

Ép ezért kétszeres súlya van a miniszter mai 
határozott kijelentésének, hogy a hataridő-ügyle- 
lek megszüntetésére egyáltalán nem gondol. Ez 
egy értékes kijelentés a merkantilisták részére, a 
kik láthatjuk, hogy az agráriusok féktelenségének 
még idejekorán gátat vetnek.

De okulásukra is szolgálhat és figyelmeztetheii 
őket oly kötelességek teljesítésére, a melyeket 
eddig elmulasztottak. Nem először hangoztatjuk, 
hogy a tőzsdén sokat és nagyot vétkeznek, hogy 
a tőzsdeszabályzatokat gyökeresen át kell alakí­
tani. a tűzsdeszellrmet purifikálni kell. Ha a 
tőzsde a maga purifikaló akcziójávat gyökeret 
ver a közvéleményben, akkor ellenségeinek ha­
ragja is lecsillapul.

KÖZGAZDASÁG.
Székely-Udvarhely, junius 15. Udvarhely várme­

gyében tegnapelőtt délután jégvihar dühöngött meiy 
Botfáivá, Rugonfalva, Kis- és Nagy-Galamnfalva közsé­
gek határában a kalászos növényekben, véleményekben 
és kukoricában nagy károkat okozott. A jég a határo­
kon fehér lepelként állott. Biztosítva majdnem semmi 
sem vult.

A V:

TÁVIRATOK.
Béce, junius 15. Prágából jövő bécsi távirat szerint 

a B csben iáké csehek közt propaganda indult meg, 
hogy áttérnek az orosz orthodox vallásm. Alii 
tólag a bécsi cseh munkások közül már ötszázan elha­
tározták magukat az áttérésre.

Béce, junius lb. A városi tanács elhatározta, hogy a 
választás ellen beadott összes tiltakozásokat visszauta­
sítja. A liberális párt részéről temérdek választás ellen 
adtak be tiltakozást és okmányokkal bizonyították, hogy 

keresztény szoczi illsták halottakat, súlyos betegeket és 
Becsből elköltözőiteket is lcszavaztultak.

Brünn, junius 15. A tartománygyülés állandó kiegye­
zés! bizottsága által kiküldőit albizottság cseli tagjai ma 
elfogadták a Slransky áltál előadott korreferátumot, vá­
laszként a báró D'Elvert áltál a tartomauygyülési ülés­
szak v gén előtérj'sztett előadói jelentésre a morva- 
országi nemzetiségi kúriák létesítése tárgyában. Ezt a 
kurrefi rutumot azonnal aludjak a bizottság német tag­
jainak és azután a bizottságot közös ülésre hívjak 
egybe.

Párti, junius 15. A kamara mai ülésén Simyan 
képviselő meginterpellálja a kormányt a legutóbbi chalon- 
sur-saont i sztrájk dolgában, a mely alkalommal barom 
munkást megöltek és hármat megsebesítettek. Az inter­
pelláló azzal'vádolja a csendőrüket, hogy lőttek, a nél­
kül, hogy provokált ik volna őket.

Az ülésen jelen volt Oszkár svéd király is, ki a 
köztársasági elnök páholyából hallgatta a tanácskozást.

London, junius 15. Mini itt hire jar. a londoni ke­
reskedelmi kamara a hajóépítő munkások sztrájkjának 

gszüotetése érdekében felajánlotta közbenjárását, me­
lyet a munkások állítólag elfogadtak.

London, junius 15. Az esti lapok jelentik Newyork- 
ból, hogy a kolumbiai fülkelők otlani ügynöke távirato­
kat’ kapott, a melyek azt jelentik, hogy a fölkelők elfog­
lalták Panamát. Mint hire jár, 14.U0O fölkelő Bogota 
felé tart.

Belgrád, junius 15. Sándor király Nisbe 
érkezett, hol a palota előtt a polgármester üdvö­
zölte, hangsúlyozván, hogy a király utazása meg­
győzte az egész világot arról, hvgy az egész szerb 
nép forró szeretettel csüng ifjú királyán. A király 
azt válaszolta, hogy a nép szeretete és bizalma, 
melyről utazás közben újból meggyőződött, erőt 
ad neki az isten és a nép által reabizott feladatok 
teljesítésére. Ezek abban állanak, hogy Szerbiát 
gazdaságilag és katonailag kormányozza és a
Balkán-félsziget békéjének, a ^ munkának és a 
rendnek védbástyajáva tegye. Épen ezért a két 
szomszéd aliarn uralkodóinak barátsága, mely 
abban is nyilvánult, hogy ulazásakőzben külön 
missziókkal képviseltették magukat, őrömmel tölti 
el. Meg van győződve, hogy a szerb nép, mely 
legnagyobb súlyt helyezi arra a barátságos t 
szonyra, a román király és bolgár fejedelem barát­
ságának e bizonyítékát a legmelegebben fogja 
üdvözölni.

A transzváli háború.
London, junius 15. Roberts lord táviralozza 

Pretoriából tegnapi keletteli Klerksdorp e hó 
9-én megadta magát egy csapatnak, a melyet 
Hunter taboíftok kiküldött.

gyakoroltassák, 
jelenleg 70.UÜO 
és így történik 
áron jóval alul

Az idegen Tbuza beözönlése,
A képviselőhöz mai ülésében egészen meglepe­

tésszerűen komoly tőzsdevita kerekedett. Rohonczy 
Gedeon országgyűlési képviselő interpellácziót 
intézett a kereskedelmi és fóldmivelésügyi minisz­
terhez és hosszabb, síit tagadhatatlanul érdekes 
indokolás kíséretében követelte, hogy a túzsde- 
áruúzleti szokások külön határozatának 2. íj-a 
akként módosíttassák, hegy a mai naptól fogva 
usanoc-ra csakis bellőldi búzát legyen szabad 
szállítani. Ha pedig ezt a tőzsdetanács vonakod­
nék kimondani, a kormány szüntesse be azonnal 
a határidöüzleiekel. Vagyis két külön dolog 
került megvitatásra, az első az idegen búza be- 
őzönlésének a meggatlása, a másik a határidú- 
ügyletek teljes eltörlése.

Mindkét kérdés nagyon is ismeretes és nincs 
szükség, bog'’ előzményeivel külön is foglalkozzunk. 
Az idegen búza beözönlőiének meggátlása különben 
aktuális kérdés is, mert a budapesli tőzsde 
ép a közeli napokra hivott össze egy szaklanacs- 
kozmányt annak a megvitatására, vájjon helyes-e 
az megen búzának, különösen a szerű búzának a 
határidő-jegyzésekből való kizárása. Rohonczy azt 
állítja, hogy addig, a mig az őrlési forgalom 
fennállót., nem volt baj. hogy a szerb búza szál­
lítható volt. Nem is volt káros befolyása, mert az 
idegen búzát megvették a malmok, és élvezvén 
ezeknél a külföldié való szállításnál a visszatérí­
tési jutalmakat, a búzái megörülték és liszt alak­

ún a küllőidre szállítottak. Minthogy ' azonban 
az őrlési forgalom megszűnésével a visszatérítési 
jutalmak élvezete is megszűnt, a malmuk a szerb 
búzát, a melynek kisebb a sikértartalma, mint a 
magyarénak, nemcsak nem vették, de egyáltalá­
ban azóta ilyet nem is őröltek. A szerb búza te­
hat, ha most az országba kerül és itt kiraktaruz- 
lati'k, tisztán azt a czélt szolgálja, hogy vele az 
rakra igazsagtalan depresszió 
lohonczy el is mondta, hogy 

mm. ilyen búza van Budapesten 
a/, hogy a malmok a jegyzett 
sem hajlandók gabon.it vásárolni.

Ez utóbbi állításra nézve a kereskedelemügyi 
miniszter nagyon helyesen megjegyezte, hogy ezt 
vagy hiszi az ember vagy nem. Lehet, hogy tény­
leg 70.000 mm. szerb búzát tartanak most készen­
létben Budapesten, de az is lehel, hogy keveseb­
bel és nem is olyan czélzattal, mini az intetpel- 
lálú hiszi. Itt a meggyőződés dönt, pozitív tudás 
nincsen. Hogy mi az emberek szándéka, azt senki 
sem mondhatja meg és azt sem lehet tudni, hogy 
a szerb huzat tényleg árdepresszió czéljairu tar­
togatják-e itt Budapesten. Sukkal érdekesebb az 
a konklúzió, a mely Rohonczy indokolásából ma­
gatói kínálkozik. Ez az, hogy ma mar Rohonczy 
is abban a meggyőződésben van, hogy az őrlési 
forgalom megszüntetése bizony nem vált előnyére 
a mezőgazdaságnak. Még nincs négy hónapja, 
hogy Rohonczy a túlzó agráriusokkal egy sorban 
harczolt az őrlési forgalom megszüntetése érdeké­
ben és line ma mar elég bátor bevallani, hogy téve­
dett : a gazdák semmit sem nyertek és a czélt a 
melyért harczoltak, el nem érték. Ez nagy erkölcsi 
diadal a börze- és a malompárt részére.

Lényegében véve az idegen búza beözőnlése 
nem kívánatos. Sikértartalma csekélyebb, tehat 
rontja az őrlemények belértékét. Ára alacsonyabb, 
tehat nagy mennyiségekben szállítva, általában 
nyomja az árakat és tényleg befolyással lehet 
úgy az effektiv, mint a termináru árának alaku­
lására. De viszont mellette szól a malmok érdeke, 
a kereskedelmi forgalom szabadsága és a fogyasz­
tók nagy tömegének érdeke. A kérdés még nincs 
kellően megvitatva, ue az kétségtelen, hogy az 
őrlési forgalom megszüntetése után a helyzet 
egészen más, mint volt azelőtt. Valaminek kell 
tehát történnie és nagyon helyesnek tartjuk, hogy 
a kereskedelemügyi miniszter a tőzsdét zakta- 
nácskozas egybehivására szólította fel. Csak

— A fűldmivelúaügyi mini-;:tenurn hivatalos jelentése.
Junius első harmadában az időjárás toobnyire derült 

és száraz volt, bár nem hiányoztak a helyi esők 
sőt néhol zivatarral záporeső és jégeső is volt.

Jégeső volt, de csak kisebb kárt okozott: Esztergom, 
Baranya, Komárom. Moson, Va-, Veszprém. Zala, Bács- 
Bodrogb, Pest. Gömür. Szcpes, Bihar, Szabolcs, Arad, 
Csanád, Toroniál és Kis-Küküllő vármegyében.

Ködöt jelentenek: Hunyad, Somogy és Zala vár 
megyékből.

A keleti vármegyékben is voltak kisebb esőzések, de 
azért itt az időjárás túlnyomóan száraz jellegét továbbra 
is megtartotta, minek következtében a vegetáczió is itt 
van leginkább elmaradott állapotban.

Az ország más részeiben, tehát az összee művelés 
alatt álló területnek mintegy háromnegyed részében 
növényzet fejlődése tűrhető és részben jó volt, a mennyi- 

ügy az ősziek, mint a tavasziak javulása szem­
betűnő.

A gazdasági munkálatok a szárazabbra fordult idő­
vel az ország minden részén folytak és folynak 
most is ; leginkább a kapásuóvények körül foglalkoznak 
a munkások, a kik ezúttal már állandóbb keresetet is 
taL.nuk a mezőgazdaságban.

A fii kaszálása és repeze aratása szintén napiren­
den van.

A rozsda terjedéséről és féregokozta kisebb pusztí­
tásról panaszkodnak a gazdák ; a rozsda azonban leg- 
inkanb csak a búza levélzetét támadta meg és nagyon 
elvétve leiiet panaszt hallani a miatt, hogy a búza 
szárára, illetve kalászára is átment. Üszög is van, de 
inkább csak szórványosan ; a kar is csekély.

Az őszi és tavaszi »alászosok fejlődéséből és áll.ásából 
a várható t rmésre nézve immár számszerű becslést is 
közölhetnek a gazdasági tudósítók. Ezúttal is közel 1000 
tudósító küldte be jelentését a vetések állásáról és a 
mezőgazdasági állapotról. Az 1000 tudósítás közül leg­
alább is kétharmadresz a vetések fejlődését türhetőnek 
és jónak jelzi és csak mintegy egyharmad részben panasz­
kodnak a vetések hiányossága és fejletlensége miatt. A 
kevésbbó kielégítő vetéseknek túlnyomó része a keleti 
vármegyékben van, néhol azonban az ország más részei­
ben is lehet kifogásokat hallani U"y az őszi, mint a 
tavasziak rovására. Es igy az alabb közölt becslési st* 
tisztika is csak hozzávetőleges Hiet, mert az időjárás 
esélyei még jelentékenyen befolyásolhatják a várható 
termést,

A számszerű becslés ezúttal is az 1895-iki területi 
adatok nyomán mutatható ki, mivel a miniszter áltál 
elrendelt uj felvételek most folynak, a mely uj felvételek 
eredményei azonban előreláthatólag csak az ősz folyamán 
lesznek egybeuliithutók.

Az említett adatok szerint a búza területe 5.515.000, 
a rozs területe 1,841.000, az árpa területe 1,787.000 
és a zab területe 1,685.000 kát. holdat tesz.

Az őszi buzavetések kalászaikat már nagyobbára 
kihunytak, sut itt-ott a virágzás is megtörtént eléggé 
kedvező körülmények között. A kalászuk, csekély kivé­
telektől eltekintve, többnyire szép nagyok és egészsége­
sek. A rozsda a kalászokat meg nagyon elvétve támadta 
meg. de az országnak csaknem minden részén kisehb- 
nagyobb mértékben :* búza levélzetén mutatkozik és 
terjed, minthogy azonban az időjárás eléggé kedvező, 
remélni lehet, hogy a búza kvalitása, ha csak a rozsda 
és bőség nem okoz nagyol b bajt, a várakozásnak meg­
felelő lesz. A várható búzatermés, figyelembe véve a 
tavaszi huzat is, mely szintén meglehetősen áll, a múlt 
évi termeshez viszonyítva, ez idő szerint valamivel kisebb 
eredményt Ígér.

Az országos átlagban remélt terméshozamot kát. 
holdankint a gazdasági tudósítók 6 5—7 métermázsára 
becsülik a múlt évi közel 7 métermázsa átlaggal szem­
ben, és igy a remélhető összes termés —- feltéve, hogy 
a terület nem változott, azaz 5,515.000 kát. hold — 
megüti a 37 millió métermázsát. A múlt évben termett 
összesen 33 45 millió métermázsa.

A remélt országos átlagterméshez viszonyítva leg­
jobban állanak a vetések azaz 6 5—7 métermázsa és 
részben azonfelüii termest ígérnek: Bars, Esztergom, 
Nyílra, Pozsony. Trencséu, Turócz, Baranya, Fejér, 
Moson, Somogy, Sopron, Tolna, Vas, Veszprém, Zala, 
az összes Duna-Tisza közötti részekben Csongrádmegye 
kivételével, továbbá Borsod, Békés Bihar, Hajdú, Szilágv. 
Csanád, Krassó-Szöréuy, Temes, Toroniál, Csik, Fogaras. 
Kis-Küküllő, Maros-Torda, Nagv-Küküllő,
Aranyos és Udvarhely varmegyékben

Szeben, Torda 
5—6 5 méter-

mazsd termést remélnek: Hont, Győr, Komárom, 
Csongrád, Abauj-Torna, Bereg, Gömür, Sáros, Szepes, 
Ung, Zemplén, Máramaros, Szabolcs, Szatmár, Ugocsa, 
Arad, Beszlercze-Naszód. Brassó. Háromszék, Hunyad és 
Kolozs vármegyékben. A többi vármegyékben a remél­
hető termés 4—5 mm. között mozog.

Az őszi rozs és kétszeres fejlődése ellen egész az 
utóbbi időig sok panaszt lehetett hallani, a tavasz elején 
nagyon sok helyen kiszántották és a májusi fagy is 
megkárosította kalászában, különösen a keleti részeken. 
A rozs kalászát már az ország nagyobb részében ki­
tolta és el is virágzott. A vetések ritkák és a kalászok 
is sok helyen ablakosak, és bár a gazdasági tudósítók 
az ország túlnyomó részeben a kalászok féjlődését és 
nagys. gat dicsérik, azért a terméskilátások, szemben a 
múlt évvel, szintén kedvezőtlenebbek nemcsak a terület 
tetemes csökkenése, hanem és főleg a vetések gyengébb 
állása miatt is. Néhol a rozsban is van rozsda.

Az ls95-iki statisztikai összeírás auatai szerint a r«--s 
és kétszeres területe volt 1,841.000 kát. hold; ha 
tehát az 1895 iki területi adatok vétetnek irányadókul, 
akkor a várható termés a mull évi eredménynyel szem­
ben jóval kisebb, mert mis? az idén országos átlagban 
és kát. holdankint remélhető 5-5 mm., tavaly termett 
6-51 mm. A folyó év remélhető összes rozstermése 10 
millió métermázsára tehető, tavaly termett összesen 12 
millió métermázsa. Az országos átlagban remélt termés­
hozam aranyában legjobban állanak a vetések, azaz 
b*5 métermázsa és azon fölüli termést ígérnek: 
Esztergom, Nyílra, Pozsony, Baranya. Fejér, Sopron, 
Tolna. Veszprém, Zala, Bács-Bodrogh, Csongrád. Heves, 
Jász-Nagy-Kun Szolnok. Pest, Békés, Hajdú, Szatmár, 
Arat1, Csanád, Krassó-Szörény, Temes, Torontál, Alsó- 
Fehér, Brassó, Csik, Fogaras, Hunyad, Kis-Küküllő, 
Kolozs, Maros-Torda, Nagy-Küküllő, Szeben és Udvar­
hely vármegyékben : jóval gyengébben állanak a vetések 
illetve 4—5 métermázsa terméssel biztatnak : Árva,
Bars, Hont, Liptó, Nógrád, Zólyom, Győr, Komárom, 
Moson, Somogy, Vas, Abauj-Torna, Bereg, Gömör, Sáros, 
Szepes, Ung, Zemplén, Szabolcs, Ugocsa, Besztercze- 
Naszód és Szolnok-Doboka varmegyében.

Az őszi árpa vetések fejlődései kielégítőnek és jó­
nak mondhatni, bár az üszög néhol károsítja a kalá­
szokat ; a tavaszi árpa az ország keleti részében na­
gyobbára ritka és elmaradt fejlődésében ; néhol az or­
szág más részeiben is még mindig érzi a májusi hideg 
időjárás hatását. Itt-ott a rozsda is megtámadta és férgek 
is pusztítják.

A tavaszi árpa is kalászba megy, meglehetős szé­
pek a kalászok, különösen az Alföldön és a nyu- 
goti részeken. Általában a vetések is legszebbek ott.

A var ható terméseredményt figyelembe véve, az 
1895-iki területi adatokat, vagyis az 1,787.000 kát. hol­
dat országos átlagban és kát. holdankint 6*5 métermá- 
zsára tehető — tavaly 7 50 métermázsa termett és igy 
már átlagosan is jóval gyengébb terméssel biztat az 
árpa. A remélhető összes termés pedig 11 — 12 millió 
métermázsára becsülhető, 1899-ben termett összesen 
13 41 millió métermázsa. Az országos átlag arányában 
legjobban allanak a vetések, azaz 6 5 métermázsa és 
azonfelüii eredményt Ígérnek : Esztergom, Nyílra, Po­
zsony, Baranya, Fejér, Sopron, Tolna, Veszprém, Bács- 
B^drogh, Csongrád. Heves Jász-Nagykun Szolnok, Pest- 
Pilis-Scit Kiskun, Borsod, Békés. Bihar, Hajdú, Szilágy, 
Csanad, Krassó Szörény, Temes, Torontál, Csik, Foga­
ras, Maros-Torda. Nagyküküllő és Torda-Aranyos vár 
megyékben; 5 — 6 5 métermázsa termésre van kilátás: 
Árva, Bars, Hont, Liptó, Nógrád Trencsén, Turócz. 
Győr, Komárom, Somogy, Vas, Zala, Abauj-Torna, Be- 
r-g, Gömör, Sáros, Szepes Szabolcs. Szatmár, Szilágy, 
Ugocsa, Arad, Alsó-Fehér, B°sztercze Naszód, Brassó. 
Fogaras, Hunyad, Kisküküilő. Kolozs, Szeben, Szolnok- 
Doboka és Udvarhely megyékben.

A zab vetések részben jól állanak, néhol, különösen 
az Alföldön és itt-ott a Duna mentén igen szépek ; az 
ország keleti felében azonban, a hol a hideg idő is 
megviselte, fejlődésükben nagyon elmaradtak, aprók és 
gyengék, itt-ott pedig sárgák, Esőre ennek ép úgy, mint 
az árpának is sok helyen égető szüksége van. A zab a 
fejet kezdi hányni az Alföldön, holott a keleti részeken 
alig magasabb 10—20 czentiméternél. Férgek szórvá­
nyosan kisebb-nagyobb kárt okoznak a zabban is. Az 
la.95 iki bevetett terület 1,685.000 kát. hold volt; ennek 
aranyában becsülve az idén bevetett területet, országos 
átlagban és kát. holdankint remélhető minlegy 6 26 
métermázsa, tavaly közel 7 métermázsa zab termett és 
igy a zabvetések mai állapotából ítélve szintén gyen­
gébb termésre van kilátás. Az összesen remélhető zab 
termés mennyisége 10*5 millió métermázsara tehető : 
1899-ben 11*79 millió métermázsa termett.

Legjobban fejlődtek a vetések és átlagban kielégítően 
állanak, azaz 6 métermazsan felüli termést Ígérnék : 
Esztergom, Nyílra, Pozsony, Turócz. Baranya, Fejér, 
Somogy, Sopron, Tolna, Veszprém, Zala, Bács-Bod 
rogh, Csongrád, Heves, Jász-Nugy Kuo-Szolnok, Pest, 
Békés, S/.atmár, Arad, Csanád, Krassó-Szörény, Temes, 
Toront.il Besztercze-Naszód, Csik, bogaras, Kis Küküllő, 
Nagy-Küíüilő és Torda Aranyos vármegyékben ; gyengén 
aliauak a vetések és csak 5—6 metermazsa termést 
igernek: Árva, Bars, Hont, Liptó, Nógrád, Trencseu. 
Győr, Komárom, Moson, Vas, Abauj-Torna, Borsod, 
Gömör es Kishont, Sáros, Szepes, Ung, Zemplén, Bihar, 
Hajdú, Máramaros, Szabolcs, Szilagy, Alsó-Fehér, Brassó, 
Háromszék, Hunyad, Kolozs, Maros-Torda, Szeben és 
Udvarhely varmegyében.

A repeze aratasa az Alföldön folyamatban van, sőt 
néhol befcjcztctelt, mennyisegileg gyenge közepes ered- 
n.énynyel. A Duna jobb partján a terméskilátások szin­
ten gyenge közepesek, itt is érik, sőt néhol már aratni 
kezdik. A felvidéki, illetve keleti vármegyékben érik, 
néhány nap múlva szintén aratható. Itt is kevés maradt 
az elvetett repczeből. A repeze nagyobbára jó kvalitást 
ígér. Cséplése folyamatban van.

A kukoncza is sok helyen, különösen a keleti ré­
szeken elmaradt fejlődésében, a hol apró és itt-ott még 
mindig sárgás szinü ; másutt és főleg az Alföldön, de 
részben a Duna jobb- és balpartjan, a hol az esőzések 
nem hiányozták, nagyobbára kielégítően és jó közepesen 
áll. Kapálása és töltögetése országszerte folyamatban van. 
Férgek néhol sok kárt okoznak a kukoriczában.

A burgonya kapálása, sőt több helyen már töltöge­
tése is megtörtént, általában virágzót. A terméskilátások 
nagyobbara kielégítők és jók. A korai burgonya néhány 
nap múlva mar házi kész használatra kiszedhető. A 
késői burgonya is nagyon jót nő. Esőre azonban, külö­
nösen a keleti vármegyékben, nagy szükség van.

A kerti veternények is sokat javultak, kivévén a 
szárazabb időjárás miatt visszamaradt keleti varmegyék 
vetéseit, a hol meglehetős gyengék. Fürgék szórványosan 
kárt okoznak.

A hüvelyesek többnyire jól fejlődnek. Esőrfc szinten 
szükségük van a mar többször említett vidéken.

A káposzta palántákat kiültettük jó eredmenynyel, 
általában tűrhetően es néhol igen jól allanak.

Komló jól nő s többnyire szép erőteljes.
A köles és tatárka több helyen gazos és lassan 

nő, átlagban kielégítők és elég jól bokrosodnak. Néhol 
a kölest most is vetik.

A kender és len csak néhol sínyli a szárazságot, 
nagyobbara kielégítő es jól nő. A len mar virágzik is 
az Aifüidün.

A dohány kiültetése országszerte megtörtént, a pa 
lántak jól megfogamzottak, túlnyomó részben kielégítően 
és jól fejlődnek, bar itt-ott a szárazság és f.-reg okozta 
pusztítás miatt szintén panaszokat hallani. Kapalasa 
folyamatban van.

A ezukorrépa is helyrejött, kapaljak; a gaz néhol 
ellepte ugyan, sőt még mindig fergek is pusztítják, 
mindazonaital országos átlagban kielégítőnek jelezhető. 
Helyeukint mar a második és itt-ott harmadai kapalasa
15 'htakarmanyiépa állása Is megfelel a ezukorrépa 
állapotának, kapaljak ezt is, néhol mar harmadszor 

A mesterséges takarmány nevezetesen a lóhere 
és luezerna kasealasa megtörtént, nagyobbara kielégítő 
eredmenynvel, úgy mennyiségre, mint minőségre nézve.

A szárazságot mutató vármegyékben a termés nem 
felelt meg a hozzaiüzöll reményeknek. A második fejlő- 
des is jól indult, különösen az Alföldön. Zabos bükköny 
és csalámádé jól nőnek, de sok helyen már kívánják
az esőt. „ ,

A réti fü kaszálása országszerte folyamatban van, a 
termés nagy átlagban közepes. Az eső néhol az anya 
szénát kilúgozta ugyan, mindazáltal minőségileg is elég 
jo az eredmény. A sarjunüvés a keleti rtszek kivéte 
lével jól halad, esőre azonban mindenütt szüksége van 
a rétnek is. ,,

A legelők a Tisza jobb- és balpartjan, továbbá a 
Királyhágón túli részeken folyton gyengék a szárazság 
miatt, másutt azonban lürhetóek és jók.

A szülök a fagykárt annyiban kiheverték, hogy szép 
hajtást mutatnak, de mindenütt jóval kevesebb termést 
igernek ; a hol a fagy kevesebb kárt okozott — »agy 
egyáltalában nem is okozott, — ott a terméskilátások 
többnyire közepesek és jók. A fürtök szép nagyok ét 
részben mar virágoznak is. Zöldojtás, permetezés és szőlő 
kapálás országszerte folyamatban van, jó eredményűje!

A gyümölcs terméskilátások folyton romlanak, mm* 
igen sok gyümölcs férgesen lehűl a fákról. így tehát • 
kilátások általában is kedvezőtlenek.

Megközelítő becslés szerint az idei várható 
eredményt a következő számok mutatjuk:

i
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Búza.
Bevetett 
terület 

tat. hold

átlagos

k. hold

hd M-én válható
1899. ár

Duna balpartja 
buna jobbpartja 
Duna—Tisza köze 
t*Isza jobb partja

?isztt balp: ríja 
bza— M áros szöge 1308890 
Erdélyi vármegyék 547565 

5*515351

364348
975263

1178414
366829
774042

métermassa
6 94 2527545 2*04303 
G-9C 678S2C4 6763856 
6-71 7906365 7868960 
617 2260599 262 i 560 
689 5337470 539495S 
6-64 8685642 90557Í2 
f)»9 3443059 3945200

Főössxeg: "ü 69fiäCäA??« 38451555
P.OZS-

Duna balpartja -276343 5-60 1343023
Duna johr párttá 526326 5-45 28661‘29
Dana—Tisz.. köze UCS3;3 5-90 2175014
Tisva jofclpi.t-lja 204082 4-43 304004
Tisia bal partja 274102 5-49 1316631
Tisza-r-Puaros szöge 43009 6-22 267590
Erdélyi vármegyék 145534 6 20 902304

Főüsezeg : 1 (>40975 5*53 10181193
Árpa.

Duna balnaríja 472595 661 3124114
Duda johboirtla 445845 631 yx12589
Duna—Tiiz,1 köze 30720í 714 2193728
Tisza jobbnartia 229083 5-81 1331574
Tisza fi a Ivart ja 154S4R 6-82 1056413
Tisza —Man 3 szöge 101546 7-$8 749372
Erdei v v ár m** try ék 76173 5*76 439136

1&C12S1
34CS076
2309885
1235200
1756250
262392

1075378

r uus-izeg : 1787292
Zab

655 11706926

LhiSa bak--irtja 225908 5 70 1287725
Duna joólcj.irtja 299663 6 43 193.3741
L:-.:uh — Tis. ü köze 305964 7 24 2215472
Tisza jóhbpartja íi667IHJ 5*5 i 1469^71
Tiiza bsipaitia 193138 3 bv i 132983
Tisza- 'i - ei szöge i5430I : 19 1124721
Erdfc.y. v :megyek 225651 7.y 78 1387031

fi uvíszeg : j6>5‘;v4 Gi6 1055 i 66* S

3652875
8379172
2363368
1493952
1143204
764940
582284

13409195

1361780
2290098
2513960
1466747
1237051
1251695
1637277

11788614

VÉG-YES KÖZLEMÉNYEK.
* Felei amolá« akadályukkal. A Sima ..Ital agjon- 

fcoíegitctt Szenten mezőgazdasági és ipari hitel 
szövetkrzet-nik ir/v a íe!;rzumo'aaa se m-pv valami 
tünnjcB. A fekzámclM tr.é.r rég n elhatározta .i köz­
gyűlés. de méz eddig semmire se tudlak menni, mert a 
m’e-?v- laszíott felszámolók c-yj része nem fogadta fcl_a 
megbízást. £ miatt a szövetkezet e hó 12-én rendkívüli 
köz-jülést tartott, a mikor a lemondottuk helyét Oyúri 
Sander, Yincze Imre, Bartha Sándor, Soös István, 
Mezes Gábor és Bird István részvényes tagpksa! 
toltak. A 12 tagból álló bizottság elnökéül 
lintet választottak meg.

** A megrendelések gyűjtése.
igazságögyi bizottsági mai. Szilágyi

iagokSal pú- 
Árvái Bü-

GAZDÁSÁGI KÖZLEMÉNYEK.
» íabjáráe. Érdé y egyes riaz .t Livt-ve, a hol lesni.p 

Tiír .to zaporesók keletkeztek, az idő száraz maradt.
5— 11 mm. között esett: M -\ú= irhelytl, Xagy-Szebeli­
nen es Botfalun. Az idői iráG viszonyok ceyébként val- 
tvza ,nok. Hazánkban jelenlékeny időváltozás állott be. 
\ Síelek nyugatról megélénkültek, majd liősülyedés és 
eső következett, mely kiterjedt az ország nyugati felér-. 
2.t tarok voltak a Dunántúl esve« tájain 1 - 0 mm. ; 
itiegvetombet, Budapest, 0 Cyalla, M.-üvár, Féc=. Zág­
ráb. K. iolyvaros, Kiskartól, Szolnok, Zomnor, Sz-ged.
6— 1U mm.: Késmárk, Átvaveralja, Sclmrczbánya, Sop­
ron, Herén», Keszthely. 16 min. . Csáktornya. Keleten 
. z idő még száraz.

» Állami ménesek selejtezése Az állami merte- 
a.;,-et tudvalevőleg minden es^tendöben selejtezni szók* 
•4L. Az idén a dcbreezeui méntelepnél l»zdik a selejte­
zést. inltus 11-én. A míoselejtetesre a földmive lés ügyi 
*j ir -zte; iom részéről dr. Eultaházii Kálmán minisz­
teri biztos fog D-órtcrenie utazni s az általa ez y.ka- 
.ummal kiselejtezett, de tenyésztésre még használható 
.désebb méneket a hslyszineti fogja eladatni. A debr<- 
CZSPI selejtezést követni fogja a többi állami ménesek 
Ciénselejtezése. ____

SORSOLÁS.
— A bndarárosl kölcsön sorsjegyeinek XLV 11-is

:>.!mtö burása ma volt a központi városháza tónáta- 
i mié n. VaszUieviU i .no.- t.inácsos elnöklése mei- 

:t A 4.0.000 koronás fűnyer ■m 'nyt a 2-271 er. mu 
.1 r-- -,gv rvt-te i 20'>0 koronái nyert a J&.211 sz. 
. .'.00—400 koronát nyet.ek: 23350 2173
,;r 7 .T-iT-vy 200-000 koronát nyírtél: :
345'1 ;i:H3 2089 9765 20509 1023C 55392 1D934
;í732 18429 4133 13424 10198 43680 690 37289 
'38'! 8371. Ezenkívül kihúzlak még 975 sorsjegyet, 
.gyesként 130 koronával.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.1
** Kamatlá«»leszállítás. Ar. aüfoi back a kamatába

tegnap Vf2 szá2akkról 3 százalékra szállította k. Lon­
donban mar belek óta vártuk ezt a leszállítást, rnirit- 
no?y aZvcuan a banktói az uiúbLi napokban nagyobb 
összesríj aranyat vontak el 8 a magánk amatláb is ^tneí- 
fcedett, ismét kérdésessé vált, hogy a bank vezetősége 
fu*Z' i^a-c magát a kamatláb megváltoztatására, láélség- 
t<-tec, hogv a jelenlegi v.szoriyok kv«zí csakis az arany* 
n ov$r8io;n irányzata indíthatta okét elhatározásukra. A 
név.-ver ki -tnriingárfoiyatn ugyanis az utóbbi napokban 
’»■•’f rl- k v‘:i: eniciked'tt s Nfvvyorkból mar is megkezd­
ték a *u a r-.y exportot Európába. Így leg nap 3V2 imtaó 
v;o*. i\ küídtrk Európába Newyorkbúl. igaz, bogy ezt 
*z aranyat Parisba küldték, de azért az európai arany- 
í-.rg»lotfmak ailaiaban is javára válik. Valószínű, hogy 
uz ungciok délafrikai sikeres előrenyomulása t-s győzi 1- 
oiei, -1 befolyásolták nmei a katuatlableszállitasnál a 
r an- zgatói’, inig viszont abi»ól, hogy a klánai bo­
ny odú lm k daczára leszállították a kamatlábai, azt 
öhet kÓvetkezielDi, hogy a bank igazgatói nem tartanak 
btióí, hogy a keietázsvu, mozgalom a nemzetközi keres* 
k-deimet t% hitelügyel komolyan megzavarná. Az angol 
bark tegO'ipi kimutatása sem igen lehetett befolyássá* 
a kítmatiílbleszállitásra. A bank crczkészlete 400 ezer font 
st.-r inggei nagyobbodott ugyan, de így iS csak 32w 
iraiíió font sterlingre i ug A banktól nagyobb magán!?- 
t-u-ket vontak el. de ennek ellensúlyozására állami let< - 
trV.t* kapott. A bank állománya teh.it nem «gen mdit- 
hatía az igazgatókat a kamatláb lesz^jIdusára, E hogy 
aiegiti tették, arra nem indította őket más, mint az, 
hogy a nemzetközi pénzpiaci ismét javulásnak indult. 
A: angol banknak 1898. évi november óta nem volt 
(1 vf’D alacsony kamatlába. Tavaly csak 3Y3 százalékra 
s<a,iitotta Is*, de deczemberben ismét C százalékra 
vnielte fel.

** A rézlemezek árának leszállítása. Az osztrák
ézlemez-hengergyárak gyártmányaik alapárát leszáditot- 

fák ö koronával niétermázsánkint. A rézlemezek alapára
írhat mától fogva 232 korona.

** Aranyklvitel Angolországból. Londonból je- 
h-nUk. hogy Francziatuszág számúra még mindig kere­
sik az aranyat. Az Ausztráliából ma Londonba érkezett 
roóaranyat « Páris számára vettéL Az angol bank 
jgy biztosította magát a további aranyelronás ellen, bogy 
az arany eladási árát uncziánkint 1 pennyvel felemelte.

** A nemzeti balesetbiztosító részvénytársaság 
igazgatósaga e hó ló én ülést tartott, melyen az 1899 ik évi 
mer levet megállapította és elhatározta, hogy a dy- ea 
kártartalékok bőséges részdtetése után az e hó 30-ára 
egybehívott közgyűlésnek 47,,-os osztalék kifizetését fogja 
javaslatba hozni.

** Országos kereskedelmi kongresszus. A szep­
tember hóban Miskolczon tartandó lö ik országos keres­
kedelmi kongresszus napjának és napirendjének meg- 
allapila=a, előadóinak kijelölése végett e hó 17-én délelőtt
9 órakor a budapesti kertskedsimi és iparkamara tattács- 
icrmében értekedet lesz.

A képviselőház 
Dezső elnöklete 

alatt tartott ülésében, melyen a kormány részéről Széli 
miniszterelnök, Plósz és H$gediis miniszterek, az 
igazságvgyroiniszterium részéről Vörösmarthy állam­
titkár voltak jelen, folytatta az 18$4. XVII. t.*czikk 50. 
§-áöijik 9, méere.o4v.lcsek gyűjtésére vonatkpzó rendelke­
zései módosításáról szóló törvényjavaslat részletes tár­
gyalását. A bizottság több lényeges módosítást taU az 
eredeti törvényjavaslaton. Így az^ eled szakasz első be­
kezdését, melynek eredeti szövegezése úgy szólt, hogy az 
iparosok, kereskedők vagy ezek megbízottai, az iparos 
vagy kereskedő telephelyén kivUl, mintával vagy 
minta nélkül megrendelések gyűjtése végett, egyenest 
arra irányuló előzetes Írásbeli felhívás hiányá­
ban, csak oly iparosokat vagy kereskedőket kereshetnek 
föl, kik üzí.etküi-ükbsn az illető áru eladásával vagy fel- 
használásával foglalkoznak — ekként állapította weg a 
bizottság :

<Iparosok, kereskedők vagy ezek megbízottjai az iparos 
vugy kereskedő lufchélyfci hívül, mintával vagy mióta 
nélkül, megrendelés« !; gyűjtése végett csak oly iparoso­
kat vagy kereskedőket kereshetnek fél, a kik üzletkörük­
ben az illető yru elytjá.súva.í vc.gy f^lhasználásával fog­
lalkoznak.

Az iparoshoz, Vagy kereskedőhöz intézett egyes meg­
rendeléseknek közvetlenül, vagy megbízott utján Való 
átvétele vagy teljesítése nem esik a jelen s/akasz 
tilalma alá.»

A 2. § hun kimondta a bizottság, hogy ae első ezu- 
kusz első hek-íxdé.sének reoiielkt’ései nem terjednek 
ki irodai mi es művészeti termékei mc-gi öndeiésánei. 
gyűjtésére.

L*i harmadik szakaszban kimpiult?, hogy a kerc-Lc- 
delrii miniszter felhatalmaztatik arra, hogy bizonyos 
üzletágakra és iparcikkekre nézve az első szakasz ren- 
delkezései vagy azoknak egyike alól a kér kedv Imi cs 
iparkamarák meghallgatása után kivételeket állapíthasson 
meg. E részben a miniszter Horvát-Szlavonországra nézve 
a her vitt bánnal egyetértőiig jár el. A megállapított ki­
vételekről a miniszter az állami L öl iség vetés beterjeszté­
sekor évenkir.t jelentést tesz az országgyűlésnek.

Ez V; ;*.iL:«sz következtében az ujiligi 3 ik szakasz, 
mely a* büntetésről szólt, 4-ik rzakasz lett szintén jelen- 
ték°ny ruódositással. Az eredeti szakasz ugyanis így 
szólt •

3. S A ki a jelen törvény 1. § ában foglalt rc-nuel- 
keeést iiiegszcg.. kdiágási követ el s jzvrt az 18í>4. év; 
XVÍJ t.-cz. V11. fejezetében említett iparhatóságok állal 
2U koronától Ö00 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel
büntetendő

A jelen törvény 1. £ aban foglalt tilalom ellenére
létrejött ügylet a megrendelővel szemben hatálytalan.

A bizottság által elfogadott szakasz p(-dig Így szól:
«A ki az első szakasz t i=Ő bekezdésében lc 'i'alt ren­

delkezést megszegi, kihágást követ el é-» uz 1S'*4 : X\ II 
t -ez. VI1 fejezetebrtn említeti iparhatóságok altai har 
mincz napig terjedhető elzárással és 2U koronától 600 
koronáig terjedhető pt-nzbuutettss'-i s az áruniintuh 
elkobzásával büntetendő, ismétlés r?•.?>.ben pedig i 
törvényben megengedett gyűjtésektől egy évre eltiltandó.
A jelen töt vény első szakaszának első bekezdéséin fog­
lalt tilalom ellenére létrejött ügylet a megrendelővel 
szemben haUiytaiau.»

A befejező szakasz változatlan elfogadása után tár­
gyalta és Engelmayer előadó ismertetése cs Széli 
miniszterelnök felvilágosításai után tudomásul vette » 
bizottság a védjegyek oltalmára vonatkozó tör vényeknek 
Marokkóban a tengeri konzuli bírósagok, történt hatályba 
kptwről szóló miniszterelnöki jelentést.

*■-* Az eezékt kereakedellml és Iparkamara ma 
tartott Alakuló telj«*3 illésén Af< 'kolczy Gyulai, az eddigi 
elnököt választották mez uua elnöknek öt évre

-* Ä taáramarosl sóvasut réazvónytárcaBÁg ma 
délután tartott. rendes közgyűlését Chorin Ferencz 
elnöklete alatt. Az igazgatóság jelentése szerint uí üzem 
eredményei kedvezőbbek voltak, uhut az előző évben A 
sótartalom a legerősebb volt. a melyet eddig elértek. 
A lefolyt év forgalmi bevételei 227 880 frt 89 krra rúg­
tak Ebből a sói'orgalornra 158 144 frt 92 kr esik ; 
egy eb kiucstán es magán lene: szállítmányokra 40.351 
fit 35 kr £hh«*z hozzáadva a különféle bevételeket : 
15 481 fit 41 krt. az í:$=zes bevétel 243 302 frt 3C kr. 
Ezzel szemben 111 423 frt 00 kr kiad.-.. mutatkozik, 
úgy. ho*y a 15 423 frt 31 krnyi nyeremény-tartalékkal 
rgyűlt U7-4úe frt 01 kr tiszta nyereség áll ren­
delkezem-. Javasolja az igazgatóság, hogy ebből, oz 
összegbuí fordítsanak a talpfa tiieguji‘6 alapra LOGO 
Irtot, a sinniegujitő-alapra 1500 htot, az építés beruhá­
zási számla törlesztésére 5000 írtul, építés tartalékra 
15.0CO frtot. a tartalékalap javadalmazására 5000 irtot, 
az 1899. ttb'-n kisorsolt 24u durat* elsőbbségi részvény 
bevált.«iára 24.000 Irtot, az elsőbbségi részvények Vj2 
százalékos osztalékára v4 C91 frt 50 krt, a törzsrészvény 
beváltó alap javadalmaz, s ua 7135 htot. a törzsrészre- 
nvrk 3V2 trAsalékos osztalékára (771.700 frt névértékű 
törzsrészvény után) 27.009 frt 50 krt. A közgyűlés ehhez 
a javrislatlioz egyhan^ülng hozzujf-.rult. Az íguzgatúsugba 
tij tagul Ny eg re László or»z képviselőt vuiasztoltak 
meg ; a felügyelő bizottság tagjai az eddigiek maradtak, 
póttagul pedig Báthory Györgyöt választották meg 

** Az amerikai vasptaezról. Az amerikai vuSüUet- 
ben at -«Iron Aare» szerint meg nem következett be u 
forduló pont, majd csak azokkal az átlagárakkal fog 
bekövetkezni, melyek a termelési költségeket képezik. Az 
am 'I ikai kohók junuis eltj.^n heten kint 2520 tonnával 
több nyers ?*sat termeltek, mint május Héjén. A kész­
letek pedig májusban 95.003 tonnával nagyobbodtak.

Bmskereki : 2600 mm-.74*8 kg. 7.37V» L, 2400 
mm- 74*8 kg. 7.37% korona, mindkettő három hó­
napra.

Adai: 24U0 mm. ?2'5 kg. ?.42V2 k.» három hó- 

72*5 kg. 7.2272 k., három
napra.

Bácskái: 100 n)m.
hónanra

Erdélyi: 500 mm. 77 kg. 7.50 k., 1Q0 mm. 75-5 
kg. 7.20 k., 600 mm. 75 kg, 7.20 k., műid bírom
h6/)toreái : 1000 mm. 73 5 kg. 7.05 k„ 1000 

mm. 73 5 kg. 7.05 k„ mindUett» bérem hónapra. 
RaktárM : 10Q0 gxm. 74‘5 kg. «-30 k-, härom

hónapra.
Szerbiai : 3000 mm. 75 kg. 6.80 k., három hó-

6.60 k., kósipéozfizetós mellett,
napra.

Bot»: 150 mm. 
három hónapra.

Zab : 100 mm. 6.45 k , kézpénzfizetés mellett három
hónapra.

Bozb 1909 junius 13 ra 130 mm. C 90 k. készpónz- 
fizetéa mellett három hónapra.

A határidő üzlet, kezdetben meglehetősen lanjha 
volt, később azonban mérsikelten javuk. -» Kői lelett:

Délelőtt:
Szolcványbuza októberre 7.66, 7.63, *.0o, 7.62.

'Szokványrozs októberre 6.68, 6 ,0, 6 66, 6.75 

korona
Tengeri júliusra 5.62, 5.66 kor.
Tengeri 1901. májusra 4 89, 4.92, 4 89 kor. 
Ssukttáapsab októberre 5.14. 5.1». S.iV kor.

Beil 1 óra S0 pereikor hivatalosan záródnak ■

Budapesti •ertés-konzumváiár. A ferenczvírosi
petroleum-rakodóná! levő szék es, fővárosi sertés-konzum- 
vásár árjegyzése junius 14-ec. Előző n*Pr° ”0„ 
maradt 1035. Uj felhajtás 268, összes felha,tós 1303 
Budapesti fogyasztásra elszáll 1 Itatott 1/9. eladatlanu 
visszamaradt 1224. Napi árak: 120--1S0 k.ogr. súlyban
90-94 f.-ig- 229-2.80 fel*, súlyban SP-96 „Vr 
320—380 klg. súlyban 90—94 f.-‘g- Öreg ne .

r — - - A vásár hngu-

sulybao
súlyban 90—94 

—.— f.-ig. Malaczok 76 f.-ig. 
lata lanyha volt.

Gabona forgalmi l-'^iatatás.
A m. kir. koznouti statifZtikai hivatal r.um>UUsa m* 

ávi június hó 12-én esti li órától janin« 1 l én esti 6 órai 
Budapestre vasúton hajón érkézéit s innen elszaUitntt 
gabonakuhlomcnyetról é< a budapesti lövömliirataioal
jegyzett —' “ ‘ -—ranuiia- és iisztmennyiaégekró1

Szokvanybuza októberre.....................
Szokvünvrozs októberre. • » • •
Tengeri júliusra .......
Teneeri augusztusra . . - .
Tengeri 1901. májusra......................
Szokványzab októberre......................
Kiposztarepcze augusztusra . . .

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalom változatlan irányzat mellett szűk 

mederben mozgott.
Beiiitán A óra SO perozknr hivatalosan záródnak:

7.70- in 
6.74 — 6.75 
5.64 — 5.65 
5.68— 5 69 
4 SS— 4 89 
5.11- 5.12 

12.SU — 12.90

Búza októberi» 
Rozi októberre 
Tengeri júliusra 
Zab Októberre .

7.6S — 7 69 
6.76— 6.77 
5 65 — 0.64 
5.1u— 5.11

nyék is tetemesen csökkenlek. Trust dinamit-részvények
nyomottak. A vételkedv nagyon csekély volt, mert a 
spekuláczión mindig újabb nyugtalanság vett erőt. Jára­
dékok általában tartottak. Vasutak közül amerikaiak, 
transzváliak és dortmuod-grooauiak gyengiilti'k. A m... 
sodik tőzsde-órában a kurzusok kissé javultak a napi 
spekuláczió ösztönzései következtében. Osztrák állam- 
vasút Becsre javult. Leszámitolási kamatláb 5'/s0 „.

Zárlatkor jegyeztetik : 4-2" u-os papirj.íradék —, 
49/ -os osztrák arauyj iradék 97.50, magyar korona- 
járadék 90.75, osztrák-magyar áHamvasul 143 99 bécsi 
váltóár 84.25, magyar vasúti beruházási kölcsön 10060, 
Diseonto Commandit 180.50, általános villamossági 
pdison 235,—, gelsenkircheui 198.70, Laura-kohó

hí áru inej!-
£r*uz*tt: EUaalli Itatott

xa--u:im nuion . együtt ^ vjsuiui. 11310»
m e \j- r m a z s a ...

a) iiejyj Igrgaioniban

búza
rozs
árpa
zab
tengeri

11165, 8933, 201131 — 
Ü9Q! - j 'WC - 
1152 594 1746 -
701 11545! 12946 —
_ 12371- 32371! 958

1:,3|| e.4p3

6467*' 6467 
17485 18443

összeaen 14611 Í434Ü3 48074' 958 24403 25363

fid átmeneti forgalomban
búza
rozs
árpa
zab
tengeri

: sor.1 — ; 205' —
406 — 406; —

IM
II

M
IM

összesen üli! — 611 — — —
e) a fő vám hivat álnál elője győzte tett

rrrrr-rrrrr
, uói vvi-.Mkei'-iie'.ra A* áru A vlesitiviteiro

m#i*r«.azfu»oaa

búza
rozs
aroa

— búzaliszt
— rozsliszt
— .irpaiiszt

1019

ös»zeüwu összesen 1U19

236
aranvj

Termén T-tőzsde.
Szalonna, húromtáblás elkelt 300 aito oO koronáért

*0.50 k. áru.

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE
junius 15. (Az Egyetértő távirata.) K-d-

kre a mai elötázsde 
A spekul.iczió élénk

4 2'' -os eziietjáradék 96./u, 4 0-os magyar 
iradék "96.50, osztrák hiteinszvény 220.50, déli 

vasul 27.75, Károly Lajos-vasút , orosz bank­
jegyek 216. — , török dohiluyrésevénv 154. , olasz ja.
radék 94470, dyoaruit trust Pb1.50, Haipeni 2y-,.)ö. 
Szilárdabb-

Berlin, junius 15. (Utótőzsde.) Osztrák hitelrészvény 
220.40, osztrák déli vasút 27.60, osztrák-magyar állam- 
vasul 143.75. Ingadozó.

Frankfurt. iunius 16. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel- 
részvény 220.60, déli vasút 27.90. Diseonto Got.-unan- 
(jit 182.75, berlini Handelsgesellschaft 153.75, Harpeai 
206. — . Laura-kohó 236.10, osztrák-magyar államva«ut 
143.80, német bank 194.--. gelsenkircheoi 198.75. Hi­
bernia 216.25, olasz járadék 94.50. Szilárd.

Hamburg, junius 13. (Z .rlat.j Ösztr.k aranyjáradék 
98.10, osztrák ezüstáradét 96.30. osztrák biteh .ny
220.40, osztrák-magyar államvasut 143.80, osztrák ded 
vasul 27.80. magyar nranyjáradék 97 —, oiai- iradék
94.40, I860, sorsjegy 136.—. Nyugodt.

Paris, junius 15. (Az Egyetértés tudósítójának táv- 
irata.) S óra .f.0 pereikor zárodnak : Usztrak-magyar 
államvasut 728.- -, osztrák aranyi iradék 97.43. ■ s
franczia járadék 101.27, Ottoman bank 563.--, 
3’/," -05 francain járadék 101.90, 4%-oa magyr r lv 
járadék 98.05, déli vasul 159—, párisi banki -sv. aj 
1151.—, olasz járadék 95 10. franczia türjeszthetú ,;«u- 
dék 99.45, osztrák földbitelrészvénj 127-2. — . tolók 
pohányrészvénv 314.—. Gyenge.

London, inius 15. (Megnyitás.) 2?,-os angol con­
sol 101‘Vic-

50 kilóokiot. 
Nyer» SZ(s jegyez 40.— k. pénz,

Értéktőzsde.
Az angol bank tevnapi kumatiableszáliitása követkéz

nyál meg 
államvasuti

KÖZLEKEDÉS.
0 A podoltn - őrlőt vasét U-Lublóiói ea az

ú iui>!ói választók érőiéiből ma délelőtt hal milicz tagú 
kuidöttség tisztelgett Hegedűs Sándor kereskedelmi au 
mszterncl a podolin—orlói helyi érdekű vasul tárgya 
ban. A vasul epités-.-re a kereskedelmi kormány rég 
megadta a szükséges engedídyt s ebben az irányban az 
engedményesek minden illetékes fórumnál támogatásban 
részi sültek, sót a kormánytól némi szubvencziú is bizto­
sit*;, van, az építkezésre áronban irindezideig még csak 
az .; -iészüietek s.-m kezdődtek meg. A küldöttség, a 
melyet .irányi Miksa országgyűlési képviselő és Kitin 
Béla ügyvéd vezetlek, arra kéri a mtoiszteit, Latson 
oda, hogy az engedményeset a vasul építését azonnal 
megkezdjék, a mit a miniszter készségesén meg 19 légért.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Junius 15. —

Gabons,tőzsde.
Ma ismét élénkebb napja volt a gabonatőzsdének, a 

mennyiben kész búzából bő kinálat“és jó kereslet mellett 
30.000 mm. kelt el, de 5 fillérrel olcsóbban, mint 
szombaton. Rozsra nézve az irányzat nyugodt tolt, 3 
szintén 5 fillérrel olcsóbban LelL — Éladatott;

Busa. Tiszavidélci: 500 mm. 80 kg. 7.85 k., 
felsó, 100 mm. 79-4 kg. 7.90 korona, 300 mm. 
79 3 kg. 7.85 k., 100 mm 79 kg. 7.95 k, 100 mm. 
79 kg.7-85 k„ 100 mm. 79 kg. 7.80 k., 1600 mm. 
78 6 kg. 7.75 k., 100 mm. 78.6 kg. 7.62'/, k., 500 
mm. 78 5 kg. 7.95 k., 200 mm. 78-5 kg. 7.75 kor., 
felső, 200 mm. 78 5 kg. 7.75 k., 4200 mm. 78 kg. 
7.95 k., 800 mm. 78 kg. 7.75 k., sárga, 1800 mm. 
74-5 kg. 7.50 k., mind három hónapra.

ftstmegyti : 100 mm. 78 kg. 7.70 k., 300 mm. 
77 7 kg. 7.70 Is., 100 mm. 77-5 kg. 7.70 k., 
100 mm. 77 5 kg. 7.30 k„ bükköny, 700 mm. 77 
kg. 7-60 k„ 350 mm. 77 kg. 7.60 k„ 450 mm. 76 
kg. 7.60 k., 170 mm. 76-3 kg. 7.60 k„ 150 mm. 75-5 
kg. 7.50 k„ 100 mm. 72 5 kg. 7.22•/, k., 200 mm. 
70 kg. 0.35 k.f sárga, mind három hőnapre.

Hódmezövátárhelyi !Í000 mm. 77 8 kg. 7.0u k , 
1 tárom hónapra.

Bej ér megyevidéki: 470 mm. 75 kg. 7.50 k., 
730 mm. 74 5 kg. 7.42V2 k., mindkettő három bő-
üapra.

tébeu a ttia. tőísde haratMgos ii»Di5ulattal 
A forgalom élén ma is az osztrák-magyar 
részvíoyek álltak, mvlyeket kedvező kimutatás reményé­
ben élénken és emelkedő árfolyamok mellett vásároltjk. 
Osztrák hitelrész?ény«.*k, Lt-ri.n* nagy eladások miatt, 
jelentékeoyebben hanyatlottak: rövid időre az osztrák- 
magyar áliamvasuti részvények iá gyengültek, de aztán 
csakhamar ismét invg intenzivebben emelkedtek. Az 
osztrák-magyar államvasut kimutatása, mely a déú 
tőzsdén jutott kö/.tudomúsra, s a mely 22ő ezer korona 
többletet tüntet fel, nagy vélem' ny vásárlásokra serken­
tette a sprkuhicziét, a melyeket azonban vsak folyton 
emelkedő árfolyam mellett tehetett. Minden más értek­
ben csak igen gyenge forgalom volt: a rimamurauyi 
részvények a glasgowi vaaitfük újabb hanyatlása miatt 
jelentékenyen estek; a budapesti közúti vasút részvényei 
pedig iealizálások miatt hanyatlottak.

Blőtöiide.
A londoni kamatláb leszuliitására az előtőzsde barát­

ságos iicingulattui mduit ugyan, de kedvezőtlen berlini 
becslésekre később általánosan eleyengült az irányzat. — 
Köttettek : Osztrák hitelrészein» 712.25—71U.50-i«.%magyar 
hitelbank 72^.20--727. -ig.‘ magyar jetz.uozhilelbank
11 kib. 453.5U- 4Ö2.50-;-. osztrak-ri.cgyar .illámvasút 
073.50— G71.— -ig. n: »amuruuji vasmű őCO.—ig. kö.uli 
Vasút 029. 027.00-ig

11 óra lb perczkor záródnak Osztrák hitelrészveny 
710.75 —711.—-is, magyar hitelbank 727.75—728. - -ig,
magyar leszámítoló- és pénzv.Utóbank 470.-----480 — ig,
magyar ipar- <-s kereskedelmi bank 182.----- 183. —-lg,
rnagvar jelzáívgihtelbaiiL II. kibocsátás 452.uÜ -453 tg. 
osztrák-mag var ullamvasut t), 2.50 —073.—ig, deli
vasul 120.-----122.—ig, iimamurányi vasmű 560. —
—5C1. —-ig, magyar koron aj iradék 91.30— 94.40-ig,
közúti vasút C2S-----029.—ig, városi villamos vasút
317—318-ig.

Dell tőzsde.
Nagymérvű berlini eladásokra a déli tőzsdén kezdet­

ben bágyadt hangulat uralkodott. Zárlat felé ismét meg­
szilárdult az irányzat az osztrák-magyar áiUmvasuti 
részvények emelkedése következtében. — köttettek : 
Osztrák hitelrészvény 710.75 —708 25 ig, magyar hitel­
bank 729.50—726.50-ig, rnagyarjelzáloghitelbank 11^ kib.
452.50— 45$.— ig, osztrák-magyar államvasut 672 —
— (i74.50-ig, déli vasul 120 —, rimamurányi vasmű 
5tU. — — 558 —-ig, kuzuti vasul 627.50-- 027. — ig.

1 óra 3o pereskor zarodaak: Osztrák hitel- 
részvény 709.50—710. — , magyar hitelbank 728.50 — 
729. —-ig, magyar leszámítoló- es pénzváltóbank 480. — — 
481.—ig, magyar ipar- es kereskedelmi bank
182.-----183. —-ig, magyar jelzáloghitelbauk 11. kib.
452 ---- 453. —, osztrák-magyar ullamvasut 074.
074.50, déli vasút 120.- -121.— . nmamuranyi vasmű
658 50 —559 ig, magyar koronajáradék 91.30—91 40-ig,
közúti vasút 027.---- C28. —-ig, városi villamos vasút
318.---- 319.—ig.

Pram tűm üzlet: DijbiztosiUsok : Osztrák hitelrész- 
vényben holnapra 4—6 k., nyolcé napra 10 — 12 k., 
junius végére 10 — 18 korona.

Otétözede.
Az utótőzsde kedvező berlini lürekre, ismét megszilúr 

dúlt. Osztrák magyar áliamvasuti részvények élénk ke­
reslet mellett 2.50 koronával emelkedtek. — Köttettek 
Osztrák hitelreszvény 709.50--710 75, magyar hitelbank
723.50— 730. —-ig, osztrak-uiugyar államvasut G74.—
— G7G.50ig.

4 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 710.-----
710.25, magyar hitelbank 729.50-730.—ig, magyar
leszámítoló es pénzváltóbank 480.-----481.—ig, magyar
ipar- és kereskedelmi bank 182.— — 183.—-ig, magyar 
jeliulogiiitelbank 11. kib. 452. ——453. — -ig, osztiuk- 
oj agyar ullamvasut G75.50—G7ti. —-ig, rimamurányi 
vasmű 559. ——5G0.—ig, magyar koronája radék 91.30 
—91.40-ig, közúti vasút 628.—-029.—-ig, városi villa­
mos vasút 318—319.—-ig.

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Köbáaytttjuniua 15. A) Hízott sertésárak : 1. Magyar 
elsőrendű: öreg nehéz 92—94 f. Öreg közép 
f. Fiatal nehéz 96—98 f. Fiatal közép 96 
-98 f. Fiatal könnyű 9G-98 f. IL Magyar 
szedett: Nehéz —.— f. Közép f. Könnyű
96—98 f. ül. Romániai: Nehéz —f. Közép 
—f. Könnyű —f. IV. Romániai eredeti 
(Stach 1): Nehéz f.V. Szerbiai : Nehéz 96-98 
f. Közép 94-96 f. Könnyű 98-94 f.

Megjegyez A fent jegyzett árak súly szerint es pedig a 
szokásszerü levonások mellett egy kilogramm súlyra kraj- 
czárokban értendők. Szokásszenileg a hízott sertések tel­
jes (brutto) súlyából az életre páronkint 45 klgr. vonandó le. 
A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó le. 
— A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) súlyra vétetik 
irányadónak

Sertéslétszám : 1900. év junius 13 napián volt készlet 
43.389 db, 1900 junius 14. felhajtutott 982 db, junius 
14. napján elszállittatott 599 drb* jun. 15. napjára ma­
radt készletben 43.779 drb. A hízott sertés üzlet irány­
zaté : csöndek.

Becs,
vezebb külföldi tőzsdei j<-lenié; 
barátságos hangulattal nyílt meg, 
tevékenységet fejteit ki, a forgalom megi.-ívd kiút, minek
következtében különösen osztrák magyar áliamvasuti ■> 
alpesi bunyarészvények emelkedtek. A magyarországi 
vetések állásáról érkezett kedvezőbb jelentések folytán 
magyar hilelrészvények is emelkedtek. A sorompónál 
csak bustiehradi részvényeket kereste.-: élvnkebben, 
melyek 12 — 15 koronával emelkedtek, Később lanyhább 
berlini és londoni jelentések miatt az irányzat gyengült 
s az árfolyamok hanyatlottak.

11 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 710.—, 
magyar hitelbank 72G. —, L mderbank 439.—, osztrák- 
magyar államvasut 673.—, déli vasul 120 :>0, bus­
tiehradi vasút lit. B. 1158. — , alpesi bányareszvvnyck 
489. — , iimamurányi vasmű 5G0. —, prugai vasipar 
]%0.—, brüxi kőszénbánya 9Ső. —, majusi jaradek 
97.S5, török sorsjegyek 110.50, német birodalmi márki 
118.53 uitimóra.

A déli tőzsde irányzata bá/y-i.it volt s minthogy 
Berlinből később is kedvezőtlen jelentéseket kiildt- az 
árfolyamok még inkább hanyatlottak — Jegyeznek : 
Osztrák hitelrész vény 700.50, magyar hitelbank 72.). — , 
Lánderbaok 439.—. uuiou-nank 579.—, anglo-bank 
282.—, bankcgyesulel 508. —, közúti vasutreszveny 
324. —, osztrák-magyar allamvasut G73. —, déli vasút 
120.—, elbavölgyi vasul 479. —, észak-nyugoti vasút 
4GU. —, dohány részvények 280,—, alpesi uányaresz- 
vények 487.75, rima-murányi vasmű 5üU. —, prágai 
vasipar 1S72.—, májusi járadék 97 g5, magyar korona- 
járadék 01.25, török sorsjegyek 11U.50, német biro­
dalmi márka 118.53, brüxi koszvu 980.

A délutáni magánforgalom a déli tőzsde 
zárlata után maradt Osztrák hitelrészvény 7<)V.5é', 
magyar hitelrészvétiy 732. — . angol-. ”/ir.»k i.-.mk 2>1. ,
baukegycsület 5U^.5v. uuiori-buuk 5.9.50, Láuu t D.uik 
4 20. —, osztrák-magyar álian-va -vt G7G. —, dél: vgiut 
122—, etbavölgyi v,i=ut 480.- -. r.mamuráoyi v^mii 
559 —, a»’p‘«i búnyarészvény-k 485. — , m.ijiisi járadvk
M7.?*5, magyar korocnj.íradék 91.20, lövök sorsjegyek 
110.75, nmet birodalmi marka 113.07, uitimóra 
118.01.

Becs, uniu > 15. < Nagyar értékek tartata.J 4"/0*03 
arany járadék 115.90. íaza: és szegedi kőlcsönsorsjegy 
138 50, magyar vasúti kölcsön ezüstben 99.35. magyar 
kei. vasút alL kötvény 110.80, magyar leszámítoló- es 
váltób.-részveuy 4bU —, magyar Eereszedelnn oank 
—. —, magyar koronajacad. 91 25, 4' .-o? oagy. íüld- 
teh er mentesítési >ütv. 91.75, magyar hitelbank-részvények 
731 —, magyar nyereroeny-k.-sor3jegy 158.50, zasaa- 
oűerbergi vasul*r. 353 —, rimamuranyü vasmű 557.—, 
ezukoripar —. —.

Btca. juuius 15 (Ofztruk értékek zárlata.) 4 2Q 0-oa 
papír-járadék 97.85, 4°/t-os osztrák arany jaradek 
115 95, I860, sorsjegy 131 50, osztrák tutelsorsiegy 
390. angol-osztrák bank 231 —, bécsi Bankverein 
508 —, oeztrák-magvar n*nk 1730, déli vasút rész­
vény 121 5U, dunagót-najóiási társulat 747 — , dohány- 
részvény 283 —, cs. es kir. vert arany 11.30, német 
baukváltók 118.GO, 4*90/6-ob ezüstjáradék 97 45, osztrák 
koronajáradék 97.30, 1864. sorsjegy 198. — , osztrák
hitelintézeti részvény 709.50, umoc-bankrészvény 579.—, 
osztrák Láiiderbant 410 —, osztrak-magyar aliamvmut 
676 —, elbavölgyi vasul 479.—.alpesi részvényét 487—, 
20 frankos arany 19.30, londoni valtoar 242.25, 
bécsi tramway Litt. A. 320.—, Litt. B. 313. —. 
Lipótkohó 480. — . Ingadozó.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Becs, junius 15. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Az esős idő miatt a mai üzlet nagyon lanyhán 
nyílt meg. Később némi javulás állt be. — Köttetett: 
búza május—júniusra 7.66 k., búza őszre 7.79. .* 99 k., 
rozs május—júniusra 6 98, 7.05 k., rozs őszre 7.04- 

13 k, rozs tavaszra 5 43, 5.44 k., tengeri május — 
jumusra 5.TG, 5 79 l . tengeri junius —augusztus 5.83,

■ 84 k., tengeri szeptember—októberre 5.91, 5.94 k., 
repeze augusztus—szeptemberre jegyez 12.90—13.— k.

Az esős időjárás és a gyöngébb new-yorki árfolyamok 
a mai határidőüzletben eladásokra késztettek s az üzlet 
iauyha irányzattal oviit mez, az árfolyamok gyöngültek ; 
később élénk fedezeti kereslet nyilvánult s erre beállott 
az erős javulás, úgy, hogy búza és rozs a tegnapelőtti 
árfolyamokat 2, illetőleg 7 fillérrel meghaladta. Tengeri 
nem változott, zab 3 fillérrel hátrányban volt, repeze 
változatlanul nyugodt maradt.

Búza május—júniusra 7.66 -7.67, őszre 7.90, 7.89, 
7.99, rozs május —júniusra 6.97ya—7.05, őszre 7.05, 
7.04, 7.13, zab őszre 5.43 — 5.45, tengeri május—júniusra 
5.79, 5.7G, 5.79, Julius—augusztusra 5.83—5.84, szep­
tember-októberre 5.91 —5.94, zab május—júniusra
5.34—5.36, repeze augusztus- szeptemberre 22.90—13.—. 
Felmondottak 500 mm. tengerit. A készáruk piaczári 
vásárlási kedv hiányában majdnem teljesen szünetelt az 
üzlet; az irányzat lanyhult, búza és rozs őt fillérrel 
estek, tengeri öt fillérrel lett volna olcsóbban szerezhető. 
Búza őszre 7.94, rozs őszre 7.12, zab őszre 5.45, ten­
geri valamivel javult; május—júniusra 5.81 -
julius—augusztusra 5.86—5.87 korona.

KÜLFÖLD! ÁRUTŐZSDÉK,
a azonnal 
24 90 k.,
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Prága, jiiiiius i . JVyersezukor v . í 
átvéve 28 35 k., juiiurra 2> í 5. uj carnpa;;n 
fuiomitott készáru Prágában - k.

Hamburg, inni:.- 15. .Yt/ersczukor ;un'*:«ra 
júliusra 10.92 ' augusztusra 10.97. szeptemberre ’u "5, 
október—deczemi-Tre 9.vi márKa 50 k.,onkiut.

Hamburg, vv.na..- 15. K,rr- usr-i < 5*,4, sz*r.(za« 
ijciT-' 40. d '/zt rnhe-rre 40" . HV/r !ontonkint.

Boroszló, junius 15. Búza 15.40, 15 30, rozs 15.20, 
zab 13.90, tengeri 13.50.

Köln, junius 15. Olaj 62.50.
Berlin, junius 15. Búza júliusra 1 5i 25, <?rr*

158 25, bágyadt : rozs ;uru •: a 1 ' • sz*ptpmberre
146. — , tartott : zab júliusra 132 50, szeptembf»re 
128 50, nyugodt; tengeri 112 50. i 10.50, szilárd ; 
oiaj októberre 58 so, szilárd : s/•' /. helyűén 50.~

Pária, junius 15. Huza folyó he. i 2v‘.50. .... i>: ,t 
20 90, julius—augusztusra *21.05, négy uVÓ-o Ih' ; 21.95,
nyugodt: rozs• folyó i; -ra 15.—, juluisia 1 . luliuv —
augusztusra 14.90, utolsó ív gy hóra 15.—, nyu -od:; 
li'.zt fleur de P.;r;s folyu hóra 2, .65, u u.sra 2 * !, 
július —augusztusra 27.95, négy 
renyhe ; repezeol ij íolyn húr 
julius—augusztusra 65.5-t, n- .. y 
nyugodt ; száz folyó 1 
julius —augusztusra 35.25, n **■■.» y 
nyugodt : nyn ezukor fo y 
32 25, nyugodt: fehér r-.uk 
júliusra 32 ’ H, július—au .mm' 
hóra 2S}',. nyűgöd 1 : fn-ppit 
101. —, :'i!:u«ra 104-5 1 15 :

London, iumíu-* 1 ffk.ih- <i

y utokf) hóra ii fi i.
c: -zr>. ju fiúsra 65 * U

r V ntois') hóra ■ - 5
34 75. iuliuara -ív.-—,

’V utolsó hóra fi4.Lv,
31 50, i uhuéra

>r fö!y<) hóra 3-2-
októbei;oi 4

rzuki folyó hí: a 

Az ir «ntzA
álla hibán idhndó. az ..rá - ti mt Városi liszt tii
sh. I'ep': eol..‘ -> -di. »' -. í hoza fal búza 101 04J.
ári*:» 2Í I.'IH.I, ” zub *20.»'-»0 Az i.du r= szh-!

Liverpool. v 15. iO-iboi M?f’ ) Bú r-i valto-
7. a fi m : amerikai tuig'-i. 3 p-niivvei. dunav idek i teng ri

pennyvel olc-'d-b. au • r.*.::; iis::t 6 pennyvel dtagaOü.
Az idő részben bürüs.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

A központi váeárcsamok árai. (.li igánje<enii )
A mai vásár igen élénk volt és az élei mi v. . k k - - k ar.ierr 

kedelt. Drágább lett a liai, az v,v baromfi • a kunyhó- 
nemű. A ponty kilója 12u tilh-r, iiarcí.i 1G0 f.h-r, Vx 
220 fillér, keisfgc 3u0 fillér, édesvíz rák darauju ló 
Fiiü r, apraja 12 fillér, apró kevert hal kilója 5u f . r. 
Hal tam való csirke pírja 2 korona, apraja 12'.' finer, 
tisztítva 3GU fillér. A borjúhús »dejét 112 fi.lér, iiátul, d 
120 fillérért adlak a Imskereskedök < ge ,z :.-g • .
Spárga kiié'j \ 8*.' íiiier, töt darabja . U fnlér, 3.a:.. a 
darabja 50 fillér, zöld u.,. kilója --0 till*.r. zu : "■* 
literié 3 ót filler. Tea vaj kilója 240 fillér, cd-.- tv."- Mit. A 
4U iiiiér, tejföl kilója 52 fillér.

Borjuvásár. (A budapesti mariiavásaite: • vu.. 
pvuztúr r,; zvénytársaság v.-ieníó‘se.) Felhajtatott t ó 
horju 1311 drb. növendekmarh i 4 drb. Jegyeztet '' : 
Élű borjú 56 — 70 1., elsőrendű • 2 — 86 t., kivételeset* 88 
fillér, kilónként, növendékmarha 52 t., kilóokiot. A va­
sár iránvzata valamivel élénkebb volt.

üZ*p-

-6.82,

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, junius 15. (Az Bgytirtés tudósi tójának táv­

irata.) A new-yorki tőzsde tegnapi bágyadtsága, a glaigowi 
alacsony vasárak és a khinai politikai helyzetről szóló 
kedvezőtlen jelentések következtében a tdzsde nagyon 
kedvetlen volt és realizícziókra hajlott. Kohó- és kő- 
sz-?nré=:vények jelentékenyen hanratlettak. Bankrész fé-

Seerkesztői üzenetek.
Hadi teusei-e.z őre;!,égi bizunyitv.inv > .1 a f.: 

geré-zeti akadémián jelen’:, -t' étik te:..'- vez I... I - 
gára A vizsgát német nyelven tartják X tnnt.irgyukr 
kozóiag ugyaniunk a fiumei tengervizet: d. -r>:a
sága ::J részletes felvdágo-sitást. Kul-ut • • n:u.i.
Uknlákat végzett k számára nine -.

O J Bnda/jr t. A fuvarosban körülbelül 400 i.d.t'. t 
van, miután az úgynevezett káv^oSctrnoktA nem :*n.r.t*í* 
ridk Ez u numerus .* legutóbb mvaalia;. : V. adatul''u* hí­
rűit ki.

Tisza Nagj Riny F F.. A . /-.ra v. *j •.: i
kérdését szíveskedjek inegismvtolu:. rr.*• rt nem <-" ' •-*

K. P. Torz-a. Rúcsn.e?}•*. A Lov • v Lú-?i -féle v;*' 
eredeti aktái Hentaller Laios képviselő Virtokában v.,rn«k. 
Kossuth nem lehetett ügyvéde Lova- ynak — mert a 1 ’* 
rnány nem fogadta el ügyvédül. Lovas-x ügyvedei Bei.;.- . -.ps 
Peter én Ágoston János voltak. — de u folyamod vén vo'-: at 
tényleg Kossuth készítette. Biztosan nem tudjuk, . t e r; r 
közölve, de azt his=zük igen — a „Pesti NapikAbaa 
15—16 év előtt.

Homonna S. J Csak rövid ideig kérünk még türelmet. 
Kéziratokról i- beszámolunk legkuzelebh.

A J. Herfodf»furáit Ilyen tartalmú czikkekrt csak bel-ú 
munkatársakkal iratunk.

Café Keck Beritt, Vtvza.

Felelős szerkesztő: I)tettes Márton.
Tulajdonos és kiadó:

„Egyetértés“ Hírlapkiadó, írod. és Myomda-fiészf.-tirsasíg.
Igazgató: Erdős Armand.

Napirend 1900« junius 16.
Naptár: Szombat, junius 15. — Horn. kalh. fi.eg "

Prof. Jusztina. — GAróg-oro z (junius 2 Ljciiliáu. 
Zsidó: Sivan 19. 9ab. Bechalot — Nap tél J or* 
perczkor reggel, oyagtsu 7 ura 42 perczkor e-te. Hűid 
kél: 9 óra 58 perczkor este. nyu,’-zik 7 óra .' perczkor 
reggel.

▲ ■atnteaterek »era fogadnak
Neauetl mnzenm kópiára és a néprajzi mazsiim 

(Csillag uteta 15) nyitva d. e. 9 or at 1 '-r“*3
Többi tarai megtekinthetők 1 kor btéepOdij mellett

1900
Technolog 
Akadémiai I 
Mneenmi 
Egyetemi 
A mncaara 

délután 
Ipsurmnvée 

állandó bs 
iiatonkint | 

Állatkert 
A iparműi

9-től 1 órj
Deák-maa

órától 
A m. kir

könyvtára I
A> 1848—4

9-11-ig.
Szabadalx 

Magyar !

oszt dy ts I 
ugyanott. 
termékek ó| 
mény és 
utasítások^

körút 3<

ÍD

A

Idő

A buda

Béft

OrS-Se a 1

hSKl*i

'• I -

?'•% ! I



*• ' * :

h.

it.

V )

it-r,

fcsai.

1
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1900 EGYETÉRTÉS. SZOMBAT. JUNIUS" 16.
Technológiai iparmnzenm zárva.
Akadémiai könyvtár nyitva d. U. 3—8-ig.
Musenmi könyvtár nyitva d. e. 9—1-ig.
Egyetemi könyvtár nyitva d. e. 9—12-ig és d. n. 3—S-i®.
A műcsarnok tavaszi tárlata nyitva délelőtt 9 órától 

délután 6 óráig 1 korona belépődíj mellett.
Iparművészeti mueenm es az iparművészet' társulat 

állandó bazárja az ullöi-nton héttő és pernek kivételével 
naionkint 9—1-ig.

Állatkert nyitva egész nap. Belépti díj 30 kr.
A iparművészeti muzeuzn könyvtára nyitva d. e.

9-tül 1 óráig.
Deák-mansolenm a kerepesi-uti temetőben nyitva d. o. 3

órától 5-ig.
A m. kir. központi statisztikai hivatal nyilvános 

könyvtára és térkép-gyűjteménye nyitva 10—1-ig
As 1848—49-lki szabadzagharozl emlék-gyűjtemény 

ss Kezseth-mnseem: Steíánia-ut 51. sz. a. délelőtt 
9-11-ig.

Szabadalmi levéltár (Erzsébet-körut 19.) nyitva 9—12
Magyar kir. kereskedelmi múzeum: Igazgatóság V 

váczi-körút 32. szám. Hivatalos órák 9—2-ig. Tudakozó 
osztály és kereskedelmi szakköni/vttír és keleti mintatár 
ugyanott. Hivatalos órák 9—12 és 3—fi-itr. — A hazai 
termékek állandó kiállítása, a kereskedelemtörténeti gyűjte­
mény és háziipari kiállítás (melyben az üzletvezetőség 
utasításokat is eszközöl) a városligeti iparcsarnokban 
Nyiva: 9—12-i?. d. u. 3—6-to. — Fonó-, szövő-, ruházati 
és bőrdíszmű ipari kiállitás. 9-től d u. 6-ig, a városliget 
iparcsarnokban. A külföldi kirendeltségek központi üzlet- 
vezetősége (magyar kereskedelmi részvénytársaság) V.,váczi- 
körut 35.

IDEGENEK NÉVSORA
József föherczeg szálloda Schirsinper J. Baja. — Dr. Aztendra

I. 11V r. — Isteni Paks. — Bin» A. Cs.-Szt-reda. — Szellaspat..ky G. 
Kolozsvár. — JamakieíT N. Belgrad. — hti—«er I. Bpest. — .V**iner 1. 
>■ ■; r-.iii. — Neumann M. WiU-nd'-rf. — in. Monö.-rhein i. Budapest.
: és murky I. Paks. — Bolti i g.-r A. Hied. — Doprarocd ion Paris. Éppel I, 
K-r. — Jusztin 5. Gy<r. — Glück G. N -Banya. — Hoffmann E. i ul:a- 
: it. — Adit-r L. Brassó. — Lazur >í. M.-V.i<.,rhely. — Stoll E. Drezda. 
J-. 7 J.-né N.-Szeben.

Hnrintrls szálloda Gr Wede'J H. neie 6* kísérete St.--Avoid 
Gr. Scblippenbacb .Ví. e~ kísérete Sí rdhausen. — Hr. Watt mann L. 
firacz. Br. Sztranyovszky -Wuttm.v.n S.-ne Lemberg. —
V ic — Lead H. csaladja es kis-;-te l.ond-m. — Carter J. London, 

e C. Leus. — Ke ntsrhoner H. P. rí«. - Hander-on H.
ntgome; y. — Erba A Milano Rotiiti O Pun-. —

> quarat M. es neje Drezda. — Fajim G. P.<dua. — Meitze! C
s lunau. — Juughaus E. Srhramberg. — Rosenthaler H. A il- ch--i. 
• -onu» A. Charleroi — Herz J Zágráb. — Baron H.

.stapha — Honeiui S. Zi-mbor. — Ro—ntl al J Nvireevliáza. 
y P. Loai-viüe. — Ho-jord E New-York. — Strasch M. Wei—I. 
• - nyi J. Vp.f-.' nx — Diehl L. Kanr.ni - Braun E. Arad.
-rr.thal S. Temesvár. — .Vanthé- P Pária. — t'ei-z S. 8 »ja. 

; ,-dan Z. Napykikinda. — Kohn M. Präg» — Coliin- J Gla-g n 
.er C. BorúszIv'i. — Nen.p- A. i para- - Martschini I Gieiwitz. 

I ,rf W. Karl-had. — Kabe- F. 1 e; !i*z. — Heiss rí. sziszek,
p. -er.thaler H. Münchm. — Mannheimer L. Lo«on-7. - P:aun E. 

1 j. — Pri-ter U.. Deut-' h L Zag-ab. — Morgen-tern V. Pr iga 
hun J. 1 ipc-e. — Rrirhta J. Dió-zr.-h. - Burger M Nyíregyházi, 
•.baact; A bebrT-n. — Wibant F N ii nrg — Berger A lylo. 

" -i J. Becs. — Srhle-inger J Szi-z-k — W -odw. ord H. London, 
r. ,o L. Pr„ga. — •• •■ wi H. N-w-^ L - Wien-tedt H Hamburg 

-en D Bee«. — Heimann F. Reichen He rg — Walker L., Poitou M , 
•' rd C. Stockholm.
Orient szálló Mudarasi J Karczag — Kula-sy J. Der -ezen 

- ky A -r- Nyiregvha/a. -- Leh F , Verm»« V. Temesvár. — Wirt h J. 
K. dCsV Kassa. — Heim G. Gy n(r - — Popazsay V. Tótkomlós. 

• S. Szeged. — Szombath S. Csípőd. — Zimmermann K 
egyháza. — Kontz S. Bee«. — Vultur E. H.-bözürmé'iy. — 

I nyanszky S. D.-Fúidv <r - petrovire J. Ogi iin. - Roszmanth S
. a.. — Dr. Nagy G. ‘-zeg-d. — Vr.ti.yky K K - Marton.

S i. Arad. — i ncber N Temesvár. — Scbv.,ger J.
-evár — Friedler J. Nagyszombat. — Lustig S. Prága. 

K' isz J Tata.
z annenia szálloda Janin v;t- B. T-resovácz — Borgbetti R. 

r ria. - Harv o N Re.Iin - St -n»r J. Sanv-vh. — Szilái F...
.ka A . kohn 1 -ne Bér-. — Don th J. Fiume - Rend-s Zs .

b -uóczy K Nagyvárad. — Hur.yady I . Ta-rtád. - lap-y H. Szkaió.
B Felegyhaza. — 1 obi* X -ne. S* ,-r P Kom-n-m.

> L.. C-azik >. Nyíregyháza. U-zkay R. T.->zt -Imre.
s J bükk. — Vall Gy. Szabadka. — Herbert J. 1 éri.

- oczy A Te- esuvácz. — Ma rosy L., Kovács L., Kővár- A .
- II ent G B.-Cata - Barth a K. Szatmar — Araodarczyk Sz.
- - Reiner L. N Kórö«.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
a KIR. OPERAHAZ.
Az Opera szept. 15-ig zárva 

maradt.

MEMZET3 SZIKHÁZ.
Év: bérlet 136. 

Budanest. 1900 junius 16-án.
II. Rákóczy Fercncz fog­

sága.
Dráma 5 felvonásban. Irta 

Szigligeti Ede. 
Személyek :

Rákóczy F.
Fejedelem
Amália
Kolonics
Buccelini
Longueval
Lehman

Knitelius 
Gr. Bercsényi

Udvaronczok )
)

Kristóf 
Nótárius

Fáy 
Somló 
Bercsényi 
Maróthy

Gyen es 
Kőrösmezei 
Mihály fi 
Füredi 
Vízvári 
Szacsvay 
Hetényi 
Ivánfi 
Dezső 
Horváth 
Latabár 
Zilahi 
Gabányi 

Kezdete 772 órakor.

népszínház.
Budapest. 1900 junius 16 án.
Robinson Crusoe.
Látványos színmű 3 fe.v 
és 9 képben. Irta Pierre 
Decourcelle. Ford. Komor Gy. 
Zeneiét irta és részben ös­
szeállította Bokor József. 

Személyek:
Robinson Szirmai
Spnrgoletti Kiss
Péntek Kovács
Lord Trevelyan Horváth 
Patrick Delli
Peterpatt Németh
.1 i m Szabó
L -rd Wilmore Szerdahelyi 
Atkins 
Tom Nitch 
I to

Suzanna 
Betty 
Marganth 
A kis William

vígszínház.
Budapest. 1900 junius 16 án. 

Először :
Fedák Sári és Szelepcsényi 

Linka mint vendégek.

riárom pár czipő.
Énekes bohózat i felv. Irta : 
Berla A. Ford.: Toldy N: F. 
Zenéjét szerz. : Millöcker K.

Személyek: 
Stangelmayer Gál 
Klára Kalmár
Nachtfalter 
hder
Wappenknop:
Masksprudel
Kod lmudel
Koplavecz
Kunigunda
Flitterglanz
Meyer
Flink
Leni
Künigelné
Storcn
Dolch

Róza

Balassa
Szelepcsényi

Nánásy
Nikó
Szathmáry
Rostagni
Bcrz-tei
Ven drei
Gyöngyi
Fedák
Makróczyné

Szerémy
Munkácsy
Varsányi

Endrei 
CjvJri

Eötvös 
Bárdy 
Karma th 
Kárpáti 

Kezdete 1 28 uraéor.

BUDAI SZÍNKÖR.
Pu dar est 190*0 iuniu' 10-án.

Kapitány kisasszony.
Nagy open-tte 3 felv. 

Kezdete 7 órakor.

U »- aá B». $ ™
Manyar tadomanyos színház.
Budapest. junius 16-án. 
Rákosi Szi«i i nvilvjnoflsági 
joggal felruházott szmsz- 

isko'áútnak **!•"adása. 
Kezdete 1 /• 8 órakor.

KISFALUDY SZÍNHÁZ
Buti::V* Q' 190 nr ‘ án.
A viczeádmirális.

Kezdete ■* -iikor.

Kezdete 7Vi órakor.

EAGYAR SZÍNHÁZ.
Budapest. 1900 junius 16 án.
Uexv-York szépe.

Operett 2 felv. 6 képben. 
Szövegét irta Hugh Morton, 
fordították: Salgó Ernő és 
Makai k'.. zenéjét szerzetté: 

Gustave Kerker, 
uély-k :

Sziklai 
Ráthonyi 
Vidor 
M átrai

Giréth 
Rózsahegyi 
Rózsa 
Beöthy 
Radványi 
Füredi 
Odrv 
Karvázi 
Fenyvesi

Horváth 
Gombaszögi 
Haraszti

Aranyom- 
Bessenyei 
Ledofsky 
R édey

Habakuk

Mordkerl
Snifkins

Kenneth
Blinky

Twiddles
Violet
Rat.-i
Patri
Myrle
Oueenie

Gladys
Dorothy

FLfi0t 

Mr. Sheep 
William

Kezdete 7;

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.
Igazgató Feld Zsigmond. 

Budapest. 1900 iunius 16-án.

Uj Sznlnmith. 
vagy Abszolút Jakab 

Jeruzsálem fia.
Látványom par di z'iku.1- bo­

hózat. Irta Feld Mátyás. 
Kezdete ll7S órakor.

Színházi játékrendek.
A népeslnhás műsora: Vasárnap délután Sólymos1 

nyilvánossági joggal felruházott színész-iskolájának vizsgálati 
előadása: Egy kis vihar. A leczke. Asszonyfurfang, este 
Lumpáczius és a három jó madár.

A magya- eelnhás műsora: Vasárnap El Parisba!
A vigszinhás műsora: Vasárnap Három pár czipő 

(másodszor.)
A fővárosi nyári színház műsora: Vasárnap 

délután A baba, este Dózsa György.

Nómet-alfoldi királyi

HÁMÉ
Garré, it7.ik.sa igazgatása alatt

Ma, szombaton, jnninc 16-án esti 1 ,8 órakor

nagy előadás.
Fellépnek : Fróres Borghetti. Vini Hansthiere. a hires 

iskola lovarnő Garré Katicza k. a.; a kettős Jockey lova­
golva Mrs. Apollonia és Mr. Orford által. Továbbá lovag 
lasa és elővezetése a legjobb szabadon idomított és iskola­
lovaknak. A legjobb bohóezok és Dummer August.
Holnap, vasárnap, 2 nagy disz-előadás délután 4 és 

esti iJ28 órakor, mindkét előadásban színre kerül

Japán róssája
iunyes kiállítású japán némajáték.

Jegyek elővételben kaphatók Kertész L. dohánytőzsdéjé* 
ben a Kristóf-téren. 3bö31

Meglepő változáson ment át a
RémE'-száíloda éiíernte

József-körűi 4. színű einti

szalma-özvegyek részére
a Népszini.^^ mögött, melynek árait az étterein bérlője 
Környéki Gáspár tetemesen leszállította oly annyira, hogy 
ez idő szerint az elsőrangú éttermek között határozottan a
legolcsóbb étkezője fővárosunknak 3bö34-

ALLATKEKT.
Csak rövid ideig láthatók

a tánczold, üvöltő és tűz-
dervisek

(Rifaia).
Bemutatások a délutáni időben 3 órától kezdve.

Belépti dij mint rendesen. S3532

Ssmossy Mulató
(Nosy»i©*offUtoa!a). 36512

ALBRECHT FERENCZ igazgató'
A Mulató 16° C. szellőztetve van.

Kezdete '/j9 órakor

Időjárás.
A m. kir. meteoroLoaiai központi intézet táv­
irati Jelentése II00. junius 15-én reggel 7 órakor.

Állomások

-« -1- A hő-
cl mérséklet

5*1 ”n°‘
irány» ás

Pénztárnyitás 1/28 órakor.
Ma:

3P> ^ Gr T N

•Kniy&T

TO
Budapest, Ferencz-kSrut 33.

Elvállalja a házassúgtöréeek diszkrét ki nyomozását, 
upymint kutatásokat, megfigyelés okot és t.n dali o zá­
sok at vidéken is. — A kontinens bármely irányában 

utazással egybekapcsolt kutatásokat is elvállal

LIPÓTVÁROSI S7AIL0BÄ“
fciaz.

a nN -uei Peslpr Journal“ álellenében.
Újonnan átalakítva és újra bútorozva, Ő0 elegáns szoba. 

Szolid kiszolgálás. Szobák 1 írttól feljebb.
A kávéháe es ventiéglöhelyisvg augusztus l re kiadó. 
38574 Tisztelettel az igazgatóság.

•oso
SZÁLLÓUL

Ma -ete "• c“ r^oib-n

Balogh Károly
is'i - rr#K»-iv-itzetiPXara j iUZik

Eeziteto C őrskor .

1JL r
a bécsi Theater an der Wien elismert logjobb

tenorrota vendégjátéka.

Erd SBEbSuTien Hien tieh
Daljáték Lindau K.-tvl. Zene Pil^in N -tói.

Phenomenal!»! Szenzácziós.
Hatásos siker a kitűnő júniusi műsornak.

Do Pxhppls Danse excontrique. 3ECILIÜ de HAAY 
v kitűnő idomított kutyáival. ALBACH szalon 
dnettisták. JANOVITSCH CSOPORT, hölgy rkroba- 
ták. DE FXL1PPIS excentrique, úgymint az összes 

müerők
Nyári idény helyárak junius 1 -töl kerdve:

I. em. páholy ti forint. II, em. páholy 4 frt. idegen­
páholy ülés I. sor 2 f^-t. zenekarülés 1.20. belépő 

elővételben 50 kr.. a pvnztái uál 60 kr 
Jegyek elővételben kaphatók Weiss A nagytözsdében, Károly- 

körut 26.. uzymint a nappali pénztárnál.
A mulató villanyos világítása Wfiste es Rapprecht 

cseg által épült saját gnpei által eszkösöltetik.

Tiiálki, ltJOO. junius 15-éc,

+ 260 > 15Sehárdinc 
Dan at 

Passan . .
Linz ....
Becs ....
Pozsony ..
Komárom .
Buuapest. .
D.-Főldvár.

Gomho- .

Pancsova..
Dren^ova 
Orsóvá . . .

V^:

Rábai
3yflr . .

Zákány ..
Bar c ..
Esz^k. . . .

Milrovicza .
Jegyek magyarasata t -f- null fölu

< apadat

CG

2»G C 7

•M <

-f -00 < 27
-h < 25

4- 22

Bég»:
KlSZetÓ .... 
Temesvár . 
N.-Bec'tersk. .

Tineas
M .-Sziget.
TeEonáz-.. 
Tiaza-tvjlak. 
V.-Namény. . 
Záhony (Csap)
Tokaj............ -h
Tiszu-Fnrad 4-
Sz -took . 4-
Cyongrad. -j-
Szeged . . -f !
Török-Becse -f- :
Tilel .... -ri

Köröa:
S»bes:N -Várad _ 
Fekete: T nko.
Fi-iar: K.-J- qó _
Kettes: Bek s.
HfcMiu»-Gyoaia

klaren
Arad ... . — 
Makó. . . . 4-

6 < 1

- null alatt. > aradas

Akna-Sxlahna — 5i-8 + 16.$ 7- 2 0
Szatmar — — 53-6 +■ 12.3 W 3 4 $5
1 nevár — — 61 5 + 1S.1 5F. 2 2 26
Eger — — 62 4 + 130 1 NW 2 4 30
Késmárc — « 62-i + 11.8 1 4 2 9 8 —
Árva varai ja — 6’ 4 fii*! w ti 9 2ő
Selrneczbanva — 61.7 + 12.8 1 NW 3 4 6 25
N.-Szombat — 613 + 15.0 j SW 3 4 2 26
Buaaven — — f.3'6 -1-15.1 1 NW 3 1 1 23
0-Gvalla — — f.Vt 1 + ltd| N V 3 l 1 25
y. agvar-Ovár — GO'S + 14.4 , NW 3 4 4 55
Sopron — — f:*G + Ü.S 1 NW 1 2 21
Herenv — — 65-5 + 14.6] 1 8 56
Készt?, elv — — f-5'4 +; 8.e 1 NW 1 1 6 27
Pécs — — — Gö-8 + 15 2 W 2 4 .7
Zágráb — Sí-7 + ■-5 4 ! SW 1 3 t il
Káról vvárot —■ 65-6 lr> .4 N -2 2 1 il

í.5‘0 + 1S.3 2 20
Cirkrr.óica— — g:.-.: + z2 0 SE 2 2 26
Debrrez^o — - __
Kie-Karta! — — f,-2-6 + •4.2 W 4 3 2 28

3' -f-15.0 NW 3 i 3 2*
— — 6 .9 NW - G 28

Arad - — — 63-7 + 16.7 W 4 4 ■2<j
Zeo  ̂halva — fix 0 r 1Ö.8 4 28
Temesvár — — 64-1 4^ 16 4 NW 3 i — i?
Panreora — — CVS + IS.4 NW 4 4 — 28
D-»nkova — — r -2 + 1 '-5 SW 3 1 — 27
Nagy-Varad — 63-S + 16.4 SW -J — 21
Koloza-’v - f-3-2 + 15.4 W 1 0 — 3!
\ a rétien 69-9 fli.S SE 1 0 — 24
Becs 6f) 0 + U 6 W 3 0 22
Salzhorg — — 6S-0 + 1Í S — 3 9 ! 21
nlavenfurl — 66-S + 13.-2 NE ! 4 3 23
Róla — — f,i-3 + 26 6 E 1 3 1 1 -r>
Lesma _ — fis-« 4 ;$.i WNW$ 0 — ! 25
Tonno — F-5‘1 + 9.3 — 3 — ! 27
riorenex — — fiő-7 + 1SS SE 0 0 — 1 26
Róma — — 6-1 + !S 7 NE 4 0 — 23
>á;ioíy — — •i-9 -X $0.5 W I 2 — 24
Hnn-iiar — — G3-1 + .$.1 INW 4 0 — 26
Palermo — — őfi-0 + 21 6 ENE 1 0 — 2 1
Malta - — 63-t + 11.7 SW 2 3 — 27
Zűrien — - í--u + ! 6.4 ?, — —
-araievo — — G*-0 + 12.3 W 1 o 2-2 ?1
Solina — — r,\ -z > 22.3 NW 2 i -
Szi'lia — — —
Athen — — _ _
Hamborg — _ i + 15.0 W 4 $ 6 —
Berlin — — Zi f- + ’ * 1 W í 8 —
Hiarrte — — c -8 + 381 __ \
N izza — — ói ?. í + 1-1 I 2 _
Pans — — Gti * 1+15-2 E5E 2 © 1 —
Chnstumand I fiO 9 + 9 4 N 4 4 ' -- __
^loeshoiro — 54*1 , + 15.-2 WNWt ö _ —
Sr iní-I'4tervar_ ■B 12.0 ; W-Wl 1 _ _
Moszkva — — 159 0 + 87 1 N.NW 0 0 5
.araó— — _ í í-
Kiev —____ ; ű.. 4 1 + lő.6 N 0

1 0
6

A szélirányok jelei :o: N észak E =■ kelet. S —dél 
■■ V nyugoL — Feibóxet: 0 »vészen ierűlt, 1 tőb > 
nyír» derült. S ■= résiben felhős, 3 többnyire borult 
4 ey Jaieo borult, ö eső, & ló, a kő 1 
K tivatar.

A i.iagas nyoma- délnyugatról nyúlik KuZ^p-Eunlipaba. 
Északi Oroszországban **s Írország táján depressziók vannak.

K »zep-EurópaDan cius nyu.’oti légáramlás mellett az idő 
hűvös vs túlnyomóan esős lett Európa délnyugati részen az

Hazánkban jelentékenyebb időváltozás állott Le. A szelek 
nyugatról megélénkültek, majd hŐsülyedés eső követke­
zett, mely kiterjedt az ország ny%rati felrre. Zivatarok is 
voltak a Dunántúl eeyes tájain Pécsről szélvihart jelentenek.

Prognózis . E^yelór- meg hűvös idő várható id ön kint 
esővel, később nyugatról derülés es liőemelkedes valuszinü.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
. 1909. junius 15.

Idüjnrús borult | tlznllas r.g.~-l 7 or:.kor XUO on. | IIoiiutö rg.yei 7 uru.or 16 -i-C. | l.i-.r»uljiiirri'i reg. 7 ö. 70S m/m.

AJ Aratőzsde.
1. Gabon »nem bek. — Arak koronáért ekben. 

ti Kész ere

A budapesti áru- és értéktőzsde szokásai szerint készpénzt-'Ti 50 klgr.-kint. — A miuőscgi súly

77

hektoliterenkint és

75 78 80

7 2u 7 30 7.30 7.65
—

7 .35 7.75 7 45 7 80 7.50

7 20 7.75 7 25 7.50 7 30 7 55 7 45 7 6C 7.50
6.b0 7.15 7.05 ; 25 7 IC 7 40 7.30 7 bO 7 35 !

-----
7 05 7 25 7.10 7 íC 7.20 7.35 7 2C 1 4 , 7 35 7.50 7.4C
7.15 7 SG 7 25 7 65

6.65 6 75

— - — • - -• --- -.- !

7.90 7.75 !

7*85 7Í75 1

7.75 7.65 í
I -
, 7.80

-:z

Tát
árfolyam

II Más kölcsönök.
Posnysk-bercs.vr.viuni ur-z. tulciüu ]6t«S. AvtvM 
Ko.-nyak-iif-rrz ■. r.. .»r-z. • li » v 1»91. evrHI
budapesl ffivar.'" 1890. évi ir-Kín», ad^racutwi 
kadsp^.it #z*j!rae-!6varos r "ln«iu# a-iom#mU#a __
Tf*rot*-h*f-'.völgyi vizüzsh. >rw. kölcsön* _ __
ill. Záloglevelek e- bn’osönkötv. 

a) Baéapeetl latéseteí tiioeeaatáeaL 
Hvlvariiti Ui .rekpénztár r.-t.— — —
LyveíUU í)pi»ti fövsrti« takarékpénztár írt I sn

F.k . - Z' 'iicnlgy. r r.-t. ••'•VI,b- k.
íjam/ *» taraa va-suut. n r.-t. kCIca. köt.

” * » Ö » 4 t
Ari olyan.

kői -tó

E~rs_50 kg.-kint I ... — — — — — — — 6.;s
b.oS

6.90
6.7C

írpa _ 60 kg.-kint
. M-<, •: 1 agy arorszzgi________
„ dunántúli_____— — — —

5.30
3.6^

6.IC

Köles . 50 kg.-kint 5.- 5.2C

Zr.b _ __ 50 kg.-kint Kl-órrmfiü ..........— —--------------— — 5.45 5.S
5 30

Tv-„arl 50 kg.-kint 1 gáz ------- ------------------
5.55 5.7 0

I.ej. cz.e 60 kg.-kint Káposzta------------— —-------------------—

b - Határidőre

Hatandó
-Vl

30 kg -kint

1900 .ipnlis------- ---------

1900 ;,:i;.*uer _____ 7.70 7.7*

kg kint

lyüO kpriiis...------- —

6 r* V.s

Tengeri...-------
:>o kg.-kint *

ls“° !uh£ 1 ~ z
L.64
5.r,B
4.83

6.65 
s eo
4.83

Zab _ ________
50 kg.-kint • “íz 5ÍU 5.15

Kap.-ropcza _ 1900 nugusztus _ —
. február — — —

12.70 12.8G

71 Leszámoló árfolyamok III. KQIöiféla tar mi «nyak.

[ cuz« 50 kg.-kint május — — — 6 90

Ben 50 kg.-Lint május — — — - -

j Ten^orl 5u kg.-k.nt mains_____ 5 58

~’i.' 50 kg.-kint mjjus — __ — 5.05
Al t- A ...............  ... .........______ ...

Repcze _______ _________ --

IV. Hajózási fuvardi,).

honnan

Újvidék_____________
tiezíian____________ -
Kal'Kss — —------- --

t j D.-Fddvar__________-
(I Szentes_____________-

Szeged ___________  .

í Titel Z Z Z Z Z 1
Mítrovicz___________ -

Begs
1
f Temesvár___
\ X.-Bers*..

3í>—88 

VZ -Í4

Sö—
52 -86

a . -rdij 10U kilugi-mmiciikint a .izailii-aai 
_ adóval és a Li/.íoiitasi dijial erlebt:. 

Gv? -he a fuvardijtetel HU fillérrel magasabb

irigyen bordó
50 kg.-kint

r a J
Pénz Áru

korona koroiin

Disznózsír hunaneat:_ . _ ________ __ — — — 54.50 55.-

: megvár la legen szárit ott vidéki— _ —
városi !• g.nsz*ritott, 4 darabos— — — 45 - 46 -

50 kg -kint Szalonna _ 50 - 5:.-

a
ro.u>it-------------------------------------------------

Zbitkkal együtt boszniai, lht?8 évi. usance-mmö-eg _ 18.75 19. -göngyuly ti-ztasuly . e .10(1 daraboa------- 24.5C 25 -helyett . , . w.
° Szilva — — szerbiai . , ueance-miuflsóg— _ 16.75 17.-

600 grammonzmt . e 100 darabos _____ 23.- 23.25z 50 kg.-kint • . .-------

= lng>en homo szlavóniai 1898 —------- — — _ — __
2 50 kg,-kint Szilváié — szerbiai 1898----------- _____ — 18.- 18 50

< lueztrna magyar. 1899------- ----  _ _
lóhere apruszemü 1899 — — — — —

30 kg.-kint Heremag — , középszerű 1899 _____
e oagyszemü 1899 ---------------------

B) Értéktőzsde.

llb‘ rtékpepirofc

I. Államadósság 
a) Magyar államadósság.

Aranyj. 100,500.1UOO ar. frt nevert.drbok, adóm.
100 ar. frt 2-lu k.............................. - -- -rr. —

Aranyjaradék. 10.000 ar. frt ne vert. dbokb. adom.
10,000 ar. frt = 24.000 k. — — — — — r* 

Aranyjaradék, adomente». 100 ar. frt — 2*0 t.
junius koz.

Koronaertékü járadék, adómentes---------------------

* * * junius köz.
1876. kel. vas. állatuk, ar. frtb. 100 ar. frb=240 k. 
1889. államv. aranyk.. adóm. 100 ar. frt = 240 k.
' n89. évi aUamvaauti ezüstkölesön    — —
Allamk. vauk. czelj. ar. adóm., 10 f. *terl-=240 k. 

-70. nyeremenyk., 100 írton drb 100 frt = 200 k. 
870. , 50 „ . 50 frt = 100 k.

Magyar regale-kárt. kötvény, adómentes — _
H irvat-dzmvon , , , _ _

gyár iuldtebermenteajteai kötvény, adómentes 
. rvat-sziavon

Utolsó árfolyam

*/•

86.65 97.15

96.65 96.85
31./5 82.25
91.35 9.75
91 35 91.55
97.50 98.50

100.50 101.50
99.60 1CC.1C
77.- 78.-

158.50 159.50
158 159.-
98.25 99.IC
99.- 92.75
92. - 93.-
92.50 93.50

Értékpapírok

Tiszai es szegedi nyeremk. adom.,100 frt = 200 k. 
Borvst-szlavon jelz. füldv. kötv. sdólev. 7e/e —

b) Osztrák államadósság.
Egyesített jsrsdék papírban február—augusztus 
... május—november—

Egyesített járadék ezüstben január—jubus-------
... apribs—október —

Aranyj., adóm., ar. frtban, 100 ar. frt = 240 k.
Koronaertékü jaradek — — —--- -----------------
AUamaoraj. 1854. evb. 260frt. p. p.= 585 k— 

. 1860. . 600 . o. e. = 1000 k„
1860. . 100 ... es 200 k__

. 1864. . 100 . e e = 200 k_

. 1864. . 60 ... = 100 k—

e) Idegen államadikeeátgen.
Bolgár állam T. zálogkölcsön 100 ar. frt — 240 á
Szerbia ny.-kölcsön 100 frank = 96 k----------—

„ 100 , = 96 k 10. felüli).

Utoiio árfolyam 
peuz j áru

138.75

97.65
97.65
97.50 
97.SC
96.50 
97.

160.
134.50
158.5C
198.-
198.-

61.50
74.50
75.50

Kisbirtokosok országot» fCidhiteliut.

, . . 50*,, ovrj frrb.ia
M. agr.- va járadéki;»ni:" *. ‘■zölökötv.___  __
... » jaradói.jer y viueufiz. 102*/,

Magyar fotuhilelint. o. n.  ---------------- frtban

» , ksronzer*ekben 50 evre —
. körútja« lekben 63 évre _

, . azabaly. é# taiajjav. .'ríban
Magyar helyiérd. vasutak kötv. 60*/, évre .

, . , . 6u evre iüj'/,_
Magyar jetzáághitelbank____ ___ _ „írtban

. . köze. kötv. 50 évre írtban

. . köz», kötv. oO evre . _
j . . kCts. k. 60 ví. 110 frt.

. . k. k. So a toO frk. cs 96 k.
. . oyer.-kutv.___ — — —.
, , . osztr. felülő. —
. . 0>„r.- tv.---------------------

Magyar orazágoi közp takarékpínzt 10 Irtb m

Magyar takarér .'énzf közr>. rálogbankja_______
Magyar takar**pénzt. közp. ealogb. kor. ért. _

. I . *kőza. k.

Osztrák.magyar bank 40*/, évre *________frtban
. »50 évre _______ ___ .

Resti ház«' első takar«*p köze. kötv. io evre

• . • . xáJogl. kor. ért._____
j Pesti m. kcreek. Lank _ _ _ _ ____frtban

• • • » köze. k. vissz. 110° „irtó
e • • • kot*, k vissz, lü’i"»  

fc) Vidéki *e külföldi tat. klbeeeátáeet
Albiné takarék ee hitelintézet____ _ ___
Andi polgárt takarékp. 40 évre____ __ ___

» , , 40 é. visszafiz. 110-,

Aradmegyci takarék pénztar...   ._ ... 
Busnyak-herrurgoviuai szabad, országos bank ~
Dt breczcLi első takarok pénztár_____________
Eidélyr. m. jdzaloghitelb. 40 evie_______

» , ,40 evre vmuvaftz. **
bureat-jilavon országos jrizaiogbanz____ ___ _

» , » » köz», kötv.
Nagy» b ált. talp Sí1.', e.. vihmx. do __ a

■ » » 40 evre, vi-»sz. 106 , __ _
. . .40 evre. Ili kib._____
. , . 35 evre, IV. kib. __ __ u

N agyasé Lem toldhitelinUizet_______ ___ __ __ e

. . VJ. kib.________
Osztrák földhitelintézet nyer.-kötv. _ __ __
Temesvár első takarék pénztár___________ __

IV Elsőbbségi kőtveayek.
Adria m. kir. longsrhajozasi részvényt. _ __ _
Budapesti közúti vaspálya-tan. koronáért. __
Budapest villamos városi vasút r.-t__ _______
Bud a pent-pécsi vasút-------— __  __ __ __ __ _
Deli vasút -- ---------------- 100 marka = 118 k.
Első ca. kir. szab. dunagözhajózáai tan. _ _
Kassa-oder be rgi vasat Dw9.____ ___________

. . 1889. 100 m = 113 k.
, . 1891. -------------------
. . 1891. 100 m = 118 k.
. . (oszt. von.) 1889. ez. _

Magyar folyam- ée tengerhajózási r. t.________
Magyar-r*csomag) vasút 1. kib.____ ___ __ __

. U. kib_______________
. . “<l*t—------------- -------

Magyar ny. t. (székeef.-gyflr graczi vonal)____
, . . 1874. kib.____________________

Magyar v. als. k beruh, czeln. 100 m. =118 k. 
Osztrák-magyar állam vasút 1883. lOOm = H8 k.

, . X. kib. 1886 ISO fr.=96k
Torontáli helyi érdekű vasutak ____________ _

Osztalék

98.15
98.15
98.-
98.-
97.-
97.50

162.-
135.50
159.50 
2CC. — 
200.-

82«50
75.50
76.50

V. Bankok reseveayeL
Angol-osztrák bank-------------   :
Budapesti bankegveeület----------------------------- ;
Első magyar iparbank----------- ----  --- -------
Fiumei hitelbank-----------------------------------
Fővárosi bank-részvényt»rsasag._ _______
Budapesti giro- es pénztár-egylet ________2
Hazai bank-reszveny-tarsasag_________
Hermes magy. ált. valtóttslet reszvt._____
Horvat kereskedelmi bank______________
H orv at 1-ezanutolo bank...____ ___ __ __
Horvat-szlavoo országos jelzálogbank _ __
Magyar általános hitelbank______________

. . 1 junius köz.
Magyar ipar- ée kereskedelmi bank ____

. . • • június köz.
Magyar jelzáloghitelbank____ __  __ __ _

. . junius köz.
Magyar kereskedelmi t. t. 

í

90. SO 91 .50
99. - 1 100.—
96. 1 9'.
31.SO, 9L 50
92.50, 94.—

98.50 S9.50
98. - 99. —
91.10 Oe. IC

102.- . 103. -
4d. - ICC.

101 50 102.50
101.50 102.SC

97.Í.U 9 5. S'
96.50 9 7.25
9d.5C
99. 9-1.50
99.5C 100.5«)
95. ;o 94.50
93.- 94.
82.93 33.95
9'-. 25 91.2'.

í 9S.S0 9H.50
1 93. — 94.

92.- 93.-
101.- 102 -
33. 99. —
95. 96. -

' 93.50 94 .:o
97.50 96.
9/.25 98.25

100.- 1C1 -

, 115 - 116.
117.50 118.50
103. 104.
98.?5 39.25
98.25 99.25
91.- 92
93. - 99. -
9/.50 9 . ‘,'j
9: 91.5 C
97. - 98.
91. 9 .50
»3.50 49.50
98.50 99.50

'9.2i
92.75 9 1.75
94.- 95 -
98.50 99.50
92.75 93 75
98 25 99.25

102.' 101.
93.75 •4.75

101.~ 102.-

98! 50 9»!so

93." - 99! -
1 99.5‘. 100. -

93.50 99.50
V 1.50 10-1.50

100.- 100.50
102.-
102.-
101 .75 102.25
99. 100.

102.50 103.50
106.- 107.-
106.- 107.
93 75 99 75

119.75 120.25
100.- 101.-
98.25 99 25

97.— 98.-
95. — 94.-
95.- 96. -
91.- 92.-
91.50 92.5ü

93Í- 94Í -
95.25 96.25
91.50 92.50
95.50 96.50
94.- 95.-
99.- 100.-

102.50 103.50
1C2. — 103. -
92. - 93.-

10í.- 105.-
102.50 103.50
100.25 101.25

97.21 97 75
Tftoiso arfolyam

prut áru
koronavrtek

283.- 2S4.-
180.- 182 -
320.— 325.—
163.- 166.-

222Í- 224*.
210.— 220.-

219*.- 223Í-

728.50 729,-

182.- 183.-

452 - 453.-
410 - 415.-

Jvzlalék j r 1 é k p P 1 t

28.— Magyar lenzamitoló és pénzváltó bank._ 400 K.
‘ - juri.-J« köz. 41H»

Magvar *;ikar-kn. közp. jelzálogbankja.- _ 1000
O-ztr.k 111 tali i,l-net_______________________ ŰZŐ
1 n • : . : ... junius vrgere 320 ,

• itlb._____ - ■ 1 '
Osztrák-magyar bank ... ________ _ — 1200
PetíG magyar keretire leírni bank   __   1000
ünionhanic _ _ _ __ __ _ _______ _ — 400

Ví. Takarókpénetárak réauvényei.
Belvárosi takarékpénzt.ir_______ ___ _ _ 2<V)
P.uiii.r,»it III. i**»rH!•«*i f.ikaréknénztar . ... 100 
Biiíi.i. •-i-»r/.vjSetvarva»i tukare*pénztár ZOO iá. 
Budapeiu lak. peu« . rs or z. .-„Ivga. r. t. 400 K.
Eg>es ilt budafresti !öva: ,»i t..karekp__... *^>0
Magyar alLa*anos ukavek.vtn/'ar .„ _ 500 K.
Magyar országos k r •mii Mi...rak pénzt.   "00
Resti hazai oltó takaroknecztar  ._ _   *000

VII Bfvtoeító társaságok reisv
Bécsi biztoiitó tinavar _ _____ ______ __ 400
bécsi t'et- én jar:;dek-biztosit,i -ntAzat____  400
E j-ö magyar áltál.m''« biztmnto társság _ XO'iO
Fonc.ore. pesti biztoeitó intézet._ _ ____ íuO
Magyar jég- w viMontbiztoaitó r.-t._____-”*o
Nemzeti baieaet-biztueilor.-t. _ __ _ *00 K.
Fannuiua viszontbutoBitu intézet _ _ _ 600

Vili. Oösmalmok reasvenyel.
fkmcorai a -gőzmalom r.-t________________ hOO

t - . . ebZSh-Wg) rftnv. 800
Ebi budapesti gőzmalom r.-t._______  600 K.
K-asóbé? gözmal im-társ.____ __________ >xi

g'.zma.G m r.-t.......................................... .«*<>
Ptteti Leiigf.-ii;x!'iin- t*r*. .. _____ __ »yo
Pci'i c-u r.ufoL «e »ütik gőz".» ->m r.-L __ 400 
Pesti Viktória gőzmalom _ _______ _ :;l4

431
960.

I7CC.- its:. 
2050. - 2610. 
578.— 581.

- 1421. 
-160/5

IN B4n/4k é. téglagyár«*
B -'■‘•c ' i'-i leglü- iw m-szégetör.-t_____
Budai -Bzentlönnezi téglagyár _ _
E«')«.-i.lit legia e zenién'gyár r.t__ ___
Eizakin. rgywult kőszénb. ** iparv. _

Felsflinagyanirsz. banya ea köböm. r.-t. 
István trg,.igvar r.-t. . _
K«MM«kömenL.t'iya r.-t. id. síi 
k;- vcrieei gránitba il ya’ r.t._______
Köbanyai gőzt ágiagyar r.-t. _ __ __

1.— KöHienbanya és téglagyár rfi.    
1.— l.eciiner razoei téglagyár r.-t. _ __ _ _

1XX> K. 
3 -0 

20 K.

Magyar asphalt ___________________
Magyar alt. kőszén banya r.t______________ 200
Magy. göztegla-. esem.- «» gypszgyar r.-t. .-0»
Magyar kerámiái gyár r.-t. előv. jog. o. _ 200

■ Petvrhegyi téglaipar r.-t___________ ___ *00 K.
Salgotarjam könzenbanya r.-L__________ JOO
Újlaki tégla- ss mevzegírtö r.-t. slös. jog. n. :oo

X. Vasművek és gépgyárak resav
Eleu in..gyár gazdanagi gépgyár r.-t. ._ ^00
.Danubius- m. bajo- e» gépgyár r.-t__ 2i*0 K.

Ganz ét. Urna vasöntöde -*» gepgyi 
Magy ar belga fémipargyar r. I. #i-többe. 200 K. —. —

Nadragi vasipar társulat______________ __
„Nicholson*-gépgyár rwzv.-urs. _ __ *00 á.
K imam urán y-ealgú tarjam vasmű r.-t__ ___ *00

txblick-féle vaeöutödé ee gépgyár ____ __ ;00
Tsudloff » Dittrich gepgyr.-t. Ai sor. elölj. *00 lú 
Weitier Janos gep-, waggongyar r.-L _ 400 1L

XI. Könyvnyomdák reiivoajsi.
.Athenaeum* Iroda Um ee nyomdai r.-t. 200
Frank lm-tamuiat_________________ __ __ 3n0
„Kosmos* műmtezet_____________________ *00
„Pallas* irodalmi ee nyomdai r.-t__ ___ __ 400
Pesti könyvnyomda r.-L ___________ _ li.oo

XU. Kblöntéle vUlaUtok re»..,
Altalanos waggonKdlraónxö-társuiat   400 k.
„Apollo* köoi uj fi no mi to-gyár r.-L — _ *00 iL
Biuitlin-tele vegyi gyaraa r.-t. _ _ 600 K.
Bihar-szilagyi olajipar r.-t------------------ 2v0 K.
Brassói cellulose gyár r.-t.----------------  200 K.
Budapesti áltálánus villamossági r.-L_ zuo á.
Bpv.ii Z»uinay-féié purcz.-fa>étic»egy.r.-t.*000 iá.
Első magyar betűöntődé r.-t. _____________**0
Eisö magyar gyapjúmoso- és bízom, r.-t___400
Első magyar eragyar r.-t.----------------  600 K,
Első magyar részvény sarf&*6de_________ 600
Első magyar serteshizlalo r.-L_ _ __ __ «00
Első magyar szálloda r.-t. ~ _ __ _ _ l^O
Első pesti spódium és csontinál gyár____ _ aéO
Fiumei nisbantoio- es nzakemenyitő gyár lvOO
tischwmdt-feie szeszgyár ...------------— ___ 400
.Hungária* műtrágya és keosav-gyar-------400
Jordan Viktor-íele bőrgyár r.-t. als. remv. 200
Kábelgyár rész ven ytanmsag------------------------- 400
Kőbányái király serfBzö r.-t.------ - — _ 200 K.
Köbanyai polgári ser fizó raazvény-tar. 200 K.

! 400. — 410.
52 SdO.

s250. - 5350.
192. — 195.
2 2. 2*r,.
20 .- 2 . ..

1100 - 1150.

460. - 480.
800.-
9-C. 10*0.
4 46 .

‘ 2 7.- 2
SGO. — 100U.
430.- AlO
254. — 26'J.

* 150.- 160.
340.- 350.
10.- 20.

, 236. - 238.

22SÍ- 23)!
90.- :co.
10. - 12.

z < ti. — 212.
1020. - 1030.
4<:5. - 409.
19b.- 20C
346 - 348.
187.- 90.

2 .4. - 210*
100.- 110.

1 612. 631
135.- 19C.

1 240.-
260.

155.- 160.

33SC*.- 3453!

204!- 21c!

15 s.1.0 5S9Í
23S. - 240.
190.- 200.
240 - 250.

S60. — 570.
j 520.- 527.
1 20.- 30.

355.- 365.
2680. - 2720.

1025.— 1035.

119o!— 1200!
í 2GC.— 220.

260.- 270.
235.- 238.

2iOC.- 2600.
272.- 2/ti.

j 8/5.- 9.
2355Í- 237o!

i 47!.- 481.
: 434.- 440.

295.— 305.
29)0.- 300;.
884.- 890.

1 580.- 600!
í 19.— 20.

145.- 148.

mitoló *t*°

_ 210 
200 K.

Magyar erűkor.par r«-L ______ ___ __ 1200 K
kanyar fém- «• Umnaaru-gyarr.-L____ 2J0
Mi.- . ... 2* mi
Magyar ru.-gyantaarugyar r.-t. — — — _ 200
Magyar vasúti forgalmi r.-L előv. Jog. o. 200 K.

Magyar villamossági r.-4________ _ 200 K.

Nagyszéhéiii villarnntmó r.-t. _ __ _____li'OO
Nemzéfkon vil.'»in(i»».igi tznaság _ _ _ ;i)0
Nemzetközi waggonkölc'önző r.-t. _____ 400 S.
Popper l.ipot faipar r.-t............ ................
Vnamero rész vényt ária» ag . ._ _  
Royal nagvMTAlln.ia részvény társasig
Sziv»--li kfDiíerf'>nogyar r. t_____ _______ .00
Szié/f-k, tarhazak r.-t. ________________ i 8)
T** i-Hirmondó r.-t. ... .. .. _ _ löd K.
1 - r * birodalmi dohanyegvedar<t»agi r.-t- __ 1 -2

XíII Köelekedeal váll. réssv.
Adria m. kir. tengeri hajózási r.-L.__00
Aradi ee etanadi egye», v. r.-L t ,rzi.-r. .„ *00
B > - Z<.ii,l 1 :. I,. v -rí. v. r.-L.« 2 >0
Hnrce-pakrarzi vasút elsöbns. ruszv.____ ;ö0
buüaptnti kuzub vaspálya társ._____ _ _ ,-oü

• • . ad. rész).___ ;00
Budapesti vill»moe vároej vasút r.-tf_____200

Hudaperf-ézent-lőnnczi h. é. "vasút !. ^ _ OO 
Bpeet-ujpe-it-rákosp. vili. köz. vasút r.-t. SdO K. 
DcbrecZíiii-hajdunanasi vaiut b. e. v. olsl x. 00 
Déli vasul _ _ ___ ____________ __ ,.j

. MJúO
200 í.

._ « t*sl

Pécs-barcaai vasút___
y.-n

$00 
p. p. 84

Első ea. kir. szab. -iunagőzhajó-tarv.
Guimczvulgyi vasút r.-t. elaóbbs. rész, 
kajuuti kuzuti vasút .. ._
kaeMH-odernergi va-<ut____ ________
Kaiwa-tomai bdyi érd. va.iut r.-t. eíifr.

*• N
Magyar folyam- es tengerhajuzasi r.-L tod K.
Magvar-éKceorszagi vasút______ __ __ _ iigj
Magyar helyi er t«K0 vasutak r.-L____ _ UO
Magyar nyuguti vasút ...____ __ _ _ _ *00
Maram.-'rosi sóvaeut eh. részvény ... _ _ 200 
Mara.-: »rosi »ovasút törzsrészvényéi _ ^ 200 
M aramarosi so vasút B. részvényéi _ _ 200
Maro»va»arb.-«zaszreg. vasút els. reszv.__ 00
Nagykikmda-nagybecskor, vasit els. r. .... jdO 
Ónén!« magy. lenire; i haj-izasi r.-L ^ ka H> K-
Oaztrak-magyar allaiuvajut____ __ ___ ___  4 0

'im:us vegére -ts 1 
. — — 00

fi- . ív f.-gx ■ r h. •• v r els. r. K
Szlavóniai h. a. ra*ut els. reievday _ _» 00
szt l v>7.lalma-\a,ir.- .. v. -1-i. r 2 )
T.-fné,vur-M -dosi h. erd. v. r.-t. els. r. 2txt K.
Ztubó-Nagy-Banyai h. *. vasút eb- r. _ 400 K.

XIV Sorsjegyek.
Basilika sorsjegy____________________ __ __ „

, • osztr. felül beíveléssel____
. . nyeremény-jegy      _

Béfévirosi nyefémenykölcsön 1874. évről _ _
Bude varosa sorsjegy ... ... ............... .. ...............

. . osztr. felUlbelyegzessef —
„Jó inv* egyesületi sorsjegy —_____

• „ „ oeztr. felUl bet yegz.
Magyar jelzaloguitiilbau* uvei

Magyar »bröe-karsext sorsjegy_______ ... ...
• • • • oaztr. fel ül bei yegz.

01a«s vörös-keresi eorsjigy______________ _
• « • • osztr. felülbdlysgz.

"■ ! 11 * /• : >• r- .,n-:,.fcv________
Osztrák vörös-kereszt sorsjegy_ __ __ _
Osztrák hitelintézeti sorsjegy _ __ __ __ __ -„
Pálfly sorsjegy_________________ _ _ ^ — —

XV. Péna: aek.

kam.dl.

Arany, «a. és kir. vert _ __ __ — _ ^ ^ ^

. ászt rak vagy magyar 8 frtos 3 H
„ 20 frankóé__________ __ __ __ _ __ _
„ 2t' márkás._______________________ _
„ tőrök aranyára ___________ ___ ______

ffémet bírod, vagy egyenert. bank). (100 marka)
Franezia bankjegy UOO frank)_______________ —
Olasz bankjegy 1100 lírai _ _______ __
Papirrubei darabonkiüt__________ __ __ __ _
Reman bankjegy (100 lei) _ _ __ ______
bzerb bankjegy (100 ezüst dinar) _ _ _ _ _

XM. Váltók árfolyama fiáink

Utolsó a ’ 1 yx tn
pe u
korona- rte-.

1.-43. - 1955.-
26 J.- 27C.-

360. - 385." -
590.- 595.-

250! — 252." -

930.'- 100c!-
540. - 55C. -

1010. - 1020.-

70*. - 72*. -
570.- 575. -

291*.- 292*

482.- 484. -

406." - 40a!-

527. - 627.50

59 s! 395*. -
3-8-r 220.-

90.- 100. —

125!- ,3i:i

120’ - ,2l.=

734.— 7d9.-
— • ~

35?!- 255*. -
95. — 397.-

?52.- 356 ■ -

414. - 41d.-

! 430 .-
134. - 185. -
113.-» 126.-
118.- :26.

-V-

674. - 674.: i".
42:.- 425. -

163.- 165.-
260!- 370."-

12.- 13.-
13.- 14 -

33o!- 334.* -
128. - 132.-
131.- 135. -

6 - 6.50
6.65 7.15

20. — 22 -
23- 25. -
18. - 19.-
20.- 21. -

2i!í0 22.50
22 - 23. -
27. - 29. -
42.- 43. -

397. - 401.-
132. - 134.

11.*87 11.45

Amsterdam _____ 
Brüssel _____
Loncon________ _ _
Nemet eankpiaczok_ _ 
Olasz bankpiaczok _ _
Pari»_________________
bva,ca bankpiaczok _ 
Szentpétervár   

100 hollandi írtért _ 200.20 200.60
100 frankért _

10 «terimgert _ 242.20 242 80
100 márkáért__ . _ 118.55 118 SS
100 líráért _ _ _ 90 SO 91. -
100 t, ankert____ _ _ 96.15 96.65
100 6 _ _ _ 95.8? 96.10
100 rubelért

11.33
19.30
19.20
23.71

itslso
96.35
9C.tO

*.55

11.45
19.34
19.24
23.80

118.80 
98.60 
31. - 
2.56

12-érol.

Magyar AU hitelbank------- — — -
Osztrák hitelintézet— — —- — — - 
Magyar aranyjaradék — — — — - 
Magyar koronái arad ék — — — — - 
Magyar ip. ea keresk. bank. — — . 
Magyar jelzáloghitel bank — — — . 
Magyar leszámítoló bank — — — . 
Rima-Murányi vasmű r.-L — — .
Bpeeti közúti vaspálya L------ - —
Déli vasul---------------- — — — —
Osztr .-magyar állam vasút — — —
Budapesti bank egyesület------- —
Első magyar ipar bank------- ---------
Hazai bank r.-t. — — ... — - -

718.- 
710.- 

96.75 
91.25 

182.- 
447.- 
478.- 
565.- 
620 
123. 
665 -

Pesti m. kanak, bans______________
Magy. jt-g- es vi*tuntbizt._ __ — —
Magyar ezukoripar r. L_____— —
M. takp. közp. jel&Uogb. __ _ —- —
Magyar asphalt r.-t _____ 
Belvárosi takarékpénztár r.-L _ _
Adria m. kir. leugeriiajóz. r.-t. _ _
1. magyar ált. biztosító tára.__ _ _
Újlaki téglagyár r.-t. ______________
Molnárok és sütök gőzra. __ _ _ _
Egy. tégla- és cementgyár r.-t. _ _
Schlick-féle vasöntöde r.-L _ __ _
Első magy.
Pesti hazai

Gauz-féle vasöntöde r.-t. _ _ _
Salgó Tarjani kflezénb. t. _ _ _
Kúhzeuu.mya e» tegiagyar r. L _ 
M. orsz. Közp. Lazarekp. _ _ _ 
Kass^-2>-iiuo>ii kó>/.-.i. .ríva _ _
Budapesti vili. városi vasat _ _ 
Bpésti vili. varost vasiit, uj kib.
Budapesti villamossági r.-t,____
Magy. kerámiái gyár r.-t. _ _ _
Felsőm, banya- es kohómé____
Egyes. Bp. ÍÖv. takarékp. _ _ _
Angol-osztrák bau*__________ _
Erzsébet-gűzmalom r.-L _ _ _ 
Magyar villamossági r.-L 

Kamatozó amcsi ári utalvány ZurnUiaba (6 hó)  4'/,*/, I Járadékok és bankzáloglevelek ei2aloguaitas*nal     
Az Osztrák-Magyar bank kamatlába váltóié?zamitoiaanal------------I Más értékpapírok elzálogosításánál... ______________ ___ __ __

635.-
40U.-

S •/.

■ .Ví;
- - . . • , I.. ->4. * _, - v.

■£ZLr.

iaSftfckaKtSfl
~TlílH»WttmTy^TlTiíi t'niiifTir ijlMf'’ ^iTjjHYT'ilTOiVr^ifr p Tj inrirftTiÉ'''* liiTT

jO-

»4 .•



egyetértés, SZOMBAT, JUNIUS 16. 1900

Ezen hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges pet t 
betűkből 4- fillérrel, s compact 
tűkből szedve 8 fillérrel fizető

Minden hirdetésre felvilágosítás aa 
a kiadóhivatal ingyen. Czimmel elia- 
tott hirdetések minden közlése utén 
még 60 fill, bélyegilleték is fizetendő

^ oly levelekre aiau ailo szaza kózólteLilc. TcLEröii 5!ca

fELEFON 5166.______________________

Kis hirdetéseket} KiadóMvaiaííüzenet
.•ifomst -x E?jet«rté? -xxniárx Tudakozódásoknál csakis 
i, központi 'uratai pxpiifiveidí- B|yan ieVelekre válaszo­

lunk, a melyekért a vá­
laszbélyeg beküldőiéit.

Jeligés hirdetéseknél a 
hirdető a kiadóhivatal 
előtt ismeretlen.

iitcza 8 sz. hí a luretver. 
Só. tiajóhiratilok:

Brener nővérek
dől itn;. tőzsdéje VI ken. 1 erez- 

Liirut 54. szám.

Enrger Vilmosné
dihanytözsdéje Erzsébet-körut 

5Í (Oktogon.)

Ivsiiiecsek A.
Jót Srniír-'déye IV. Pet8fl-tár 

3. szám.

Dsatscb Júlia
dohim tőzsdéje iózsef-kőrul 

60. szí (Baross-utcza «aráin)

Toldi Lajoa
könyvi;«rvskedése Buda, (!., 

Fö-utcza 2. szadi 
int minden hSrdete*!

Muczikám,
Távol tőled kesergefc, sóhaj­
tozva utánad! K hó végé» 
nálatok, vagy később D.-i>en, 
ha .... Levelid erjedve várja, 
s millió puszikat küld kis fele 
ségenek szerelő Muszikája

Impressariot
keres kel fiatal énekesnő és 
egy hegedűs ósszeíaniuva, a 
szünidőben néhány konczertre. 
í sini a kiadóhivatalban rneg- 
tudható 8801

Eladás. Vétel.
R»nkl< •• ”1

pénz-szekrények
rendkívüli otreo ars-- »anharók 
a neesi uetiiezetreaygy ír rasti- 
ribap, áuéapesg V„ Sál- 
• án.-utcsa 6. *z. 27%0

Halász-hálót
ajánl Gáli Lajos Debre 
vvenben Csapó ntcea tifi SZ,

_ _JP53

Kis hátas ló.
133 czenti magas 10 éves pej 
kiíógá«olhatlan. ep, szép szelíd, 
betanított hátas 75 forintért 
eladó. Uzim a kiadóhivatalban 
megtudható. 83Ő0

Olcsó bérháa,
háromemeletes, szolid épít­
kezés, 1-2 évig adómentes, a 
ráfizetendő jŐOOU írtnál 12
százalékát jövedelmezi, sürgő­
sen eladó Czini a kiadóhiva­
talban ^sW

Tőzsde
élénk forgalmú helyen megvé­
telre kerestetik, ttom a kiadó- 
hivyttaU)8P ________ HM1

Biceikli.
Női kerékpár megvételre keres­
tetik. Vzim a kiadóhivatalban.

1131(1

Alkalmazást keres.
Mosást,

vasalást, takarítást vagy más 
házi munkát elvállal egy tis?- 
te=éges szegény asszony, sze­
rény díjazás mellett. Czime a 
kiadóhivatalban megtudható.

»1308

Kereskedelmit végzett
r£jn. kath. vallásit, tartajéfcos 
hadnagy keres szerény felté­
telek mellett irodai foglalko­
zást. Szives ajánlatokat r9cor- 
galmaa™ jelige alatt kér a 
kiaúha 11284-

Doctor juris
irodába óhajt Itphi. Czirnt a 
kiadóhivatalban ^344

Ügyes szabonö
sok évi gyakorlattal, elvállal 
ruhavarrást a legegyszerűbbtől 
a legelegánsabbi», úgyszintén 
egé<z k*leugv>ket mérsékelt 
ár mellett. Czirne a ksadóbiva-
tatiűafl. ________ ________  1119Ő

Házvezetőnő 
vagy ehhez hasonló állást ke­
res egy intelligeoaebb, fiatalabb 
özvegy nö, ki a háztartás min­
den ágában jártas, inkább cse­
kély Gaetts,de kellemesbUhgnra
találjon. Szives megkereséseket 
..H T.w jelige alatt továbbit a 
kiadóhivatal

Lakas es beriet.
Lakótársnak

kerestetik intelligens fiatal 
ember csinosan bútorozott ud­
vari szobába a Rókus kórház 
közelében. Czim a kiadóhival- 
ban megtudható. 11597

Különféle.
Azon szülők,

kik fiaikkal valamely a'gimn:«-1 
ziumi osztályt magánoktatás 
utján végeztetni s a mállott a 
német nyelvet tökéletesen 
eUujuÜltőim óhajtják, fordulja• 
nak bizalom nud hozzám 
Sohrétor Károly, ev. leik'-^z 
Szepe-i-Qlo^ibftin_______ 38071

Lakások ÉiOgÜ a magyL ipart,

42 éves
úri nő állást keres, ahol z 
főzésen kívül az $gé<»z háztar 

. tást vezetné Czime a kiadó 
8336 1 hivatalban megtudható. 8331
"----------iá I iíü II m a»üÍMi—

és e«y bolthelyiség, szép 
pin- zévei direkt összeköttetés­
ben, valamint egy holt a mel­
lette levő lakással vagy anélkül, 
olcsón kiadók Jóssef-körnt 
77. «a 79. sz alatt az f'llói-ut 
ti.iS7.Oi! !=zé drágába 11 38 hU2

Hirdetmény.
Magyar- királyi úllumvasutak. 
fcTiUjMCI Őzt rák-magyar vas­
úti kötelék. Helyesbítés a II.

' rész 2. díjszabási füzetben. 
Az osztrák-magyar vasúti köte­
lékben 1899. évi október 1-töl 
érvényes íl. ré-z 2. dijszab:“-i 
füzet. 23. oldalán a friedek- 
mistek-késmárki viszonylatban 
fennálló -A1- osztályú dijtciel 
301 fillérről 204 fillérre helyes­
bítetik. Budapest, 1900. évi

olcsóért, jótállás mellett, a 
gyökér eltávolítása nélkül ké­
szíttetnek Kovács J- fögmű­
termében. Károly-körut 9. i 
cm S Papok, tanítók, hivatal- 
„okok. .--»lövők »i-űged- 
ménvben részeseinek. lalul- 
ható reggeli Will

B0CHL1TZ DÁVID
Isi. maj-yar 3Sf-i i

zsalu- us rolettagyara
BUDAPESTÉ», 

Nefeiejía-utczs 62 e. sz
: zsalut, csínvat ta- 

, ., szövetiiredőnyöketszebben.
::m25 jobban s olcsóbban amiden

Fe’íhiwás»
Az ország mindazon fold 
birtokosaihoz, kik lutnx 
óhajtják, hogy mily termo
földdé lohet átalakítani a, ^ B;:daoesti Közlönvnoi .'. 
vad, illetve vak szikes . . _ . .i-1.. .1
földeket. .1 szabadalmat Nyíregyházi_ . ; - ,

Sagyar anyag, magyar munka.
Arjegvzek bérmentve.

Fálfásatoh

nyert vegyi «ton. azok te 
sajnálják Ka.-czagra jönni, 
ott Kantról János fényké­
pész megmutatja az elért 
eredményt és a szükséges

Sililfl I.ÄJ0S
szíjgyártó, nyerges és bemdös

Budapest, Vili., Múzeum-kör
... Z.- TA.,..yfIshu-r.7i-7

10.

Cisz. os" királyi udvm i szálUtó, 36^“ Ca6”« 
lieiczf*»- udvan azAllltOjß-

Vö gr fc? la. dá ®
lizletfelhagyás végett.

CHOCOLÁT

Napi eladás 50.000^ilo.

iunius hó 8-sn A n,a»y. kir. eljárást LeviHbcni .»eukeresé-
i'dhm,vasutak W-iság., a «ebre snvesen *el..la*ós.UÜ.

í részei vasú ok nevében is. _121;
55CTBä^^HOB2a*o6iäBi*—^*ua6iaa^*i

iwvv.O. Aradi k. tvszéknél írnok 
Also-Kuhini kir. péuzüujigazaa- 

irodaliszt. Budapesti :.. 
adóíslüsyelósí^tití lopalm. gya- 
k-jrpők. " Budupest-angyatföldi 
rn k. állami elmegyógyintézet­
nél Il-ik másodorvos. Tapolczai
k. ihirósáfftiai gflftk. KoHiársmi

m. kir. pénzügyigazgjtíjíiguál 
-záriígyokoi női; Trencséni w,.
K. pénz11g> ívu.zg-u>:ignái sík- . 
’\ákvvi*"K. Hátszegre v. t > 
jégyz-. Marosvásárhely! 
!V'47.ékiiél írnok Nagy-rdczd 
hí. ki,-. :idóhivataln«ii adötiavt. 
Budapesti m. kir. tudorrá- . - 
c?yi*tei!i bon-/.tani intézet. - -l 
k.r/ánlüb.». Ueesi k.r -[
iiodati.-zt. Vág-ujheíyi r. a i.. 
iiiviítulná! ellenőr. Ali hun art 
királyi jbiióócnai nl-e-.'yíő. 
Ujegyházi ; jbii.] ,f, 
Rozsnyói ír. t : i.iix ih z*-,.. ,f. 
iiii se>'«MÍt‘*z‘ Pozsonyi k. 
pénzügyig::/.
In az ». Pancsovai . 
bin*. Sziraki 1 . . ,\

z". Nyíregyházi ;.r.
pénzügyi-. : 'to- .j:..;' o.
titk: - .""Sajó-szentpéteri ;.i >t 
jbiró.-.'ignál 'ár.i-.i> : ■ B.-gyar- 
mati kir.dyi tv-7ék;.-l z-.l_o. 
Pancsovai kir. fő.á-..v z t\ 
vám segédtiszt. Fiumei m ,r. 
állami vegyki-ér!et;

I láb órán- Nagyszebeni ,t 
jbiróságnál apegyzö.

Legnagyobb gyár
a világon.

Kapható minden
esetne?© és füszer- 

üzJetben..
_____________________

I Fontos önvédelemre
Hulilog N«a«rth

<, löv^tu fevolvei* "Sftfe

4 frt

A-~ f- ; fa
• , r " jtl8kr.--.v--ftí' " . 5 ‘í
'.. ..

rC^. ' "S' ; f

r.-»-r

J; > tál I ' ■ IßöTt4?V • STi-: *1 ifltii. 
t) fii. v • \- J.afe'V ; .
la, cfc'-i. ''-Z‘TrszeX *• 1 kir-«*tre!«'k

F013ES6T L. 
pus-<.nint.vco

Bt dApvKt. Muzeuxn-fcörut 3.
V.Uvk: izét* -lü*-« V«rtjt «lvZ‘r i
U'" .iá' ■ u - | t*» vr!««•.-
zvk ing-.vn *.i rermtntv* ^*«

i

Hotter állateoészségi készítményei, a legkitűnőbbek az újkorban
------------------- ~ " « I 1 ______ ___Ur.flnr.fzilA f*lienrhi.nclHotter-féle Training-fiuid.

mosóvíz lovaknak és szarvasmarhák 
Bak 1 palaozk 1 frt 20 kr

A: jir.oi it -- jaoxal a kgmaviiiabh ío-5j 
megtartja erőben ■ - r -.panyoiíhubati be- 
dörzsöl V» ti-pe-iti az »Hatot lé,:iag?ot'h 
ineireiültetés 'i.iioráiára .rite'.’ a tv
erőlteti* hűdé.-', -saz és .»erc-v . kár.,- 

kavetkfiméJiveit. meulepó sikkénél.___

Crto-

Hotter-fele Absorbincl.
kozüictikn-i moMóvi/ lovaknalc. nugy 
pulaczk ö irt. kia puiacrk irt 3 50
riVív iit;j t da/j:. .tokul ‘v - .-rá )tilsukat u

Hotter í£irII > 6-> = poV
• tVHknnk rs v.z.:trr:is!iiarha!-nHk 1 csonnig -V) hv.ijc7.ii-.

‘Főraktár; 

Raktárak

sertés p o r
1 te* Ü- •*étvugb ...U-rnv. U.UI te- I -..un •<. ■ a - • -....................- .

V.rrnv .< Vúrli •!•> Hav"i,--P" ■ 11 '* • 4 *-' 1.. i - --;----- -------------------- ------------
..enni heíkiBen áo-tef“, V.-.en ,-.li S, SclicirSruririerztrasBe

Föraktir Btsdapcskea Török J. a»08jfS*iíPíara, l£irait-,i.o*J >2.
Itutöbh yyo.j/s^Lr«á.r ás ároguc-.-ijában._____________ A venjenyre uayrl^i te£ ■

Szabad, marhamerlegeke!
és lxiaixt.cr;e=felsa-

a|i-:mert legjobb mtí: jaegber. a;-ui

®rua’!GISi
! t!#5 iiiapvai « v.?z\?.-yi lud-

;<pji-^y*ra -2 3t, Liv.ro«
! korút i' Tulofon oatíeköfetéa

Útra igen praütiliiis. - Rőviá nsieílat más sélKü&v.
Egészségügyi hatóság áltál megvizsgálva.

(Bizonyítvány Bc< 186',

X

»af.m#nl -
ki. I " —■ ■»krTiwiin.j»i4r?Ss>^.jfv _

elismert legjobb ^

FOOT1SZT1TÓ SZER, ’

K.«

UjyTi y- • %

. -K * . ,u>"
,E TS S= E Aí

1____________ _____________________________________

9 V es WW

L iJ B L U”b E 0 6 í f 1$ rt h 0
Szénsavas vasas (pezsqe) és moriüréők.

- _i_. t f<aie‘te dúsak szensnvbBn Ive-. Mrdo- dVuoo. ranx , Térszogor.Ta fjr-a, iűnf-

V«« érni— «Ózott, i- r-jalzor S.-.nűor volt •£>, t. jU-.ntkzl
„:„v(laz a vondezlv Kolaczkolz-.ty umorz. jtvu oudzpo^n^ETÓgJ“ a"1Iomis ; .... : Són»-

w J'. ■/:••' ’ • , "
'f*“- "V- ' Ama,« forráz P»l M
»StóWsr BvÁ«r,«-n

és bővebb fo'lviiáictitasiel szolgál
az uradalmi fürdögondnoksag

Lubió fßrdön.

C3. Í5 KIR UDVAR!

Wo di an E R F. És Fiai kohwmk»«*«
Lampel Róbert--------- BUDAPESTEN, =r==r

VI., ANDRÁSSY V f 21. SZÁM. .©!

Vízsó a i jutalom könyvek ül alkalmas
unjUCti- CX-

fílakulatura t
papiros «lady. Ilüvcii- 

Lel a kiadóhivatalban.

S K' di f5 «i p •
0| Ver«-; pvtselvi- c

Fairbanks
mérleg i* gévgfúr r.-t.

Budapest. Andrassy-ut Í4.

$-ti.., v.-rr,-y -.V. --

ápOT. S T ~ Í-Jj :> 4*

A roiFnyói uliamila^ sejgéij **zcét. a 
gy in n r»s i u xzí

három rendes tanári áí’as

Építkezési ínunk álatok at, j

o o o

Diazmüvek az érettebb ifjúságnak.

terv ezé ifcLet, kőiWc.-* . -,e
::,vi‘áa..V..t vawi fiz rpül-^knél
szaki műnk Álatokat helyben

; o bármily m\ - 
vacy vtdoVon

magyar-ne met
.kre A C'T-<ir phi
atá«ügyi m. k'v *• ir 
más két tanszéket 
; 1 i-c Pál*, -zhatnak 

h. ev tanárok a-
.. .... IV. .n.i, l el

. aj V Füli! , ",

evei lel

SOBSOBV és SOH£R,
vpittisrel' «.» válla.1 ko. voilu-.a

Budapest. VIII. her- Kerepesi-ut Vd-|

Rfcijlsmert vasss hév-lorrtó.
Stájer országos ooií-iíorrYi*.

jlfóKilt 30’ C 123» 11.) - »**-;
R , Enyhe tgaü. ero~. erde:

levegő, teriedel::,- (enyves-er-
tiok.tiyugyit: iueghetegsegeket.

‘aenrasthenia. «d«:ggyei);c5Cg, 
>, .tgerinc? - megbetegedéseket 
■li.-ú-ráit. görr«óket, i.euralgiut, 
<D NŐI bajokat, verszegenyze- 
,cet, lel- f-*1 hóíyagtiumt. stb. 
lk'cn ajánlható uaaluAuek^ és 
zveoge gyérmekekiiek. Gyógy­
módok : Kjó^y-, kul- n- t - j-z *

’fürdők, kadlluduk

Grátz mellett
Idény! j ________

v*, isin - liViáhpr feiivvtü és viiianios-furdók. mas- j 
SnajTLS -OKtuDer sagp hitíropathikai gyog>mud 1

11 A!«...'. I..-/.1' «• CTVv-C a
330 in, a tenser felett.

Két vasúti áiiomás.
Gr&catól 
órí. Pf -ía <■' 

úlloma«

«tb. Olcsó lukasok. r-g>vs szobái: 
ts \illák., l.iuísalon. igen i*- 
veT-j-glö. kitűnő térzene

g$i zletes px p'.'kij- i 
füruvkteZtelc/segtui .ngyen es hír

‘ M.Unis. Dr. Alti blD$au*;r
,. ;.sl i»*

-m
Butorvevekiek

.-»ját e

és asztalos morai
el ette]

Sárkány és Schütz
VII kér , Erzsébet-körut 12. szám.

a TSe-w-York kávéhaz átelletiébeu.
^.rj c Äem s25olgF^lia.a»t’CLZi3$:.

Uk ijMin szolid ál ura rí jutánjoz árakra reflektálnak, 
bátorkodunk .'•újat gyárimat:}u

b. figyelmükbe ajánlani és azoknak szives megtekmtésére 
Tisztelettel nevliiviíi 1 isztek-Uvl

ArglrD«. TiTTvtemnv 4 eeencen in« J*é,b Udoo
A íl t «ikzdéu«a S-ulaady-it-y. gin»í..^i J-« 
aranyával iJv.iiia Ki- -‘-Vwdiel. 6
InOL.öiniiU lw«,|*I » ü*fc i-v.egrzj1
Di'rkWeben , J? jgt;

Szil ikji ut „»!•«! KoHSi beíjélv h a Jakab
Oilov. hengtndy Antal rajiéival Dmkoh ^ f

Komédiák, lila Jakab Odün. Tall Odin rálraKaj

Piírkütévbei. ,. , kur " i f
r»li! Iru Jakab Óáon. E braiekszk Kimi.acb Us'•« 

l.yzj".-!- Aia len.« „ . <?,f
bí,i.:ivomá5u diokotribM. »k6: , ;

Duiok »< lora<i.oz«k. Irta P.adö Antal. Araul- 
„H ,-r.iUi-be.’i 3 kor Wí.

d, .etumcesM. iord.tL.il« Baiö Autó; Ara
dl£IC> v U .LavtézbvI. ,

Rauö Antal , Klagen kóltfin »11,om». Ylulorditlr 
-uk a Ali. o-rt.anoi .dam.bmmer Uuiztlv.
Crvrépy Árpád í- misok erecvU lzjriuv.il. Az» 
nvolt radírt Ata fűzve < iut- M i
&J.II- te domoornyjmisu diizzvá.beii iu , y 

kohók zIIiqiuh. Jelenkori maiin kullek vwsv: ■ u. 
Ó-szeáÜJiHtla Radó Antal Titemududr-! luadz» 
s,K.- sornas, dúsan a-anvor >„ dutkeWebea b k-u 
t de.-. »1 s«l.embolvui»ompia
d.szkvv-bsii b kot. lyulvzadrrt kiadás Szit.iiw-

«,„ -zuzkolefbea Ív kor. I.ml«kk,adas »«nni» 
rr.ásu és selyemb-.-Aú komim» umlkowben lo k-sr. 

Suliik alkúu.*. Nagy negyed...! aW-n dr.zmü. 
puniDis magyar slitu diszkotvrben. bD hírnevei ma 
»var les'omívlM kepeivel. DI"Sltrtcii.ókkil « 2b 
feaovr«sure kivitelű inúmelU-Uetlel. Al« M kó­

la, ti Karoly FBireaUuényel. 2? «.-(torts el . -b- 
i .va! él M- r. Ili Gnszúi. lauiclsze.eive, A r .. .-él 
,r;.iRiedl Prtsyoe. Pis/kólóebea nags,alak. An -> K 

l labb iiuiuzv ti ilujni.uFVov.Kv. Jv. -f.k .rí m .. ar 
költők ise.bfil 0:,«vaUnotta Undo Anuu A-, 
disrk- ti nr-i - 4 J '

etovo,-.,- L.orardl Ó.KVS Ivra, áollememer A
küllő - /képével toidiiuiia ez a kolioiv. stoIó tv 
biihnaitvnyal eiUda Rade Antal Ki^ja a Kis­
falud-. i a: sasa? Alá luzvr » ^ g •-

OrL"'. C-vör'iiV . Az ml-IWM K ik»“' «fan­
ba«»»* herei TerlPnoIe. AZ JloS.lrJVZ Jk.il 1 «91
tip >r,rimohi:.:. minncllekzrtazl » 1,1 -1
Ki'-ith Béla f’Ttit. itijují vt üjazAvtesU a ' .uá. tv.h- 
védViolvf dIr.uu-.ií.vu.aMaval tilmvU kótetbeu Aiu 
ív ks.. Öl kvWib-M« íuivte. át a ' kvr

Sra.ui— Bsu-ótí A 9i*tynr feintet Tort.'nete
Ujjú képpel é* b' mumelléklettel, ezek Iw/oit tu j « 
színezett A vászon (kurvnu-j kvtéJi a »'ntigyar szent 
kuiona sziiiteS döB»bur-i*yon*a»a OiSZiU A léin t- 
(Corvittn-) kul^s t-gy Cuívma «vúdtx czimlapjanak hu
mába 4 őüzri vaiZunkot*#ben w kur
telbörkóté>Ueri ‘i4 Kur

Sh/v/wv».

, c.vzae » Keleten. írre Rudolf trónSrökö» Ford,.
t.,1 , f; ,akov:K| Uvórgy. Srlme« y.™ *’
11,5.11 0 IvTAÍfe rawtai ntta. 
liivkute -,en éu Hu kor í or ve

•replan A írén«! kedvelő iar-!e iht-*zf ••
mmdei. muv-hek sramjrairk. Es.fi r.srky Mthóiy. 
Ilki.dil: bív ;e:i .öjvjt -1,.1 *. K
„V -I.0U ábrával Aia fúr-e - h Puzkote-b-.t . n.

R » und E Cjruoo de Bergvrac. Ford Ábrányi 
Emil S k. Ihsikúié’ben 0 * ,

Kát vlódestói ienét. KulönóS ^i^^ulámír Tp i
Ozáib. isnuiz. ed niúvéi»lvri*i.«fiw 
ml Ara <bs.k. léiben , ka. o' I

Megjárórw»g lorteoele. írlak dr Biirótl Uajo»
éf dr. C.4nkf DeasA M.ni:,-.i diszkonyvecske 
Alakja 4 v$ f*l cm. usks. 6 cm. niwaa K.^mkl- 
Selyem kő'.é-ben, f«m-dvtobo.I (Árpa. z p. 
zívn tőlemelv»|. t pun k nyíreiké oly op-s « 
i lak a melléje aggatott míg .10 üveggel olvasható.

Budlpoárárt']....!» dr Ov5z JdueftSl A- 1 kor-

t«KEVd.ío«konjv. Ar E M E t ig VuAv%s.uV 
m6nyai.uk megi-izáiakol -’ 'kf-Yztc . Deá _ ■
Km- t-5 hó rum izoUmu k'.mv.y •-• • > ' J' ■ ' 
..menye tűzve 1 kor. U f lh«kol.«bén i l.ory«A 
Négy stólamo vegye« karok glu.■ 're'l T 
a kor 40 f biszk. iesben * *» ■

Dccií Lajou. p»rm«ia. Fűzve 4 kor., kötve 6 K ■ 
— MteSíílyeU *• wAxtisiolfc. egy kv^'1 ‘ *■ ^ [_or
- ígvuntz kft kötet fűzve 7 K. W f - kötve 13 K. fő 1.
- VÍW«« P*roU t űzve 3 kor. öO f- kvv.éb^
— CtolHó szerelem \ .«v<-4 , ko.vt , h
^ K62i«iofu>et Fűzve 4 Ku: kvtye P ko - ^
- s.éehy * Aria F- zve-f U-,r 'őt kutve .h 201

Oodthb Phia. Ford t.;.vziLyo>.W- >

- Cgyanat * fűzve 2 kor kötve 3 kor. W f 
Tom Kalman. Jtoiien.tr.vei. k.» » ,,‘ufz CO f
- tpantí.'sagy » tol.« II K iU f. ketv.,1» K- 

Rákosi Jenő. Situmüvcl. két kötet, luive ^ u^r

Rilkosi Vektor Rejtett Kukéit, fűzve
k V! KUf -1-J 1

Ko»»nth Lnjo» Ölet« t» n.üK.,do»i_ ill' Qr““a 
Ojvrg/. Us r.-gy Aipad. hom,.=ko \ K.., z/. 
Mark L \Vn„s M.halv * bttmlor <1- *lf ra­
jzi ára túrit- k v Pl-irkólélben « k,‘

houu-roi «lii.tJ 1 wfJltutt* Kempt J0Z3O1 
SzáiUuí k'v L. -.. uru ui • zi.utéAOva 

Hüg.vur Kouyetftr Szert; Radó Afttal. A ’
len: 17U szám jegyzeke kzvanutia luegRut 
Egy egy szárú árt* 30 tiller. Minded luz-.-t egyeukiut 
kapható.

f . «, «. íi r, j p". Z-K J I -c % F t g 5*1 ?■ 9ÍA CSÉPLÉS! iöENYRE.
I .«.-V s g... . ■ i

- V
í é. juliua
.2 ujUjtindvh.

). V'im. évi ;i

P. ;«s-.irí

<4Vy „U V H,
5* :•* ^

t
■ -

-7 ítüotíi

Pósch D' asm
Badíüotaj 

ho-.v t- . 385*7

«✓^SoW»

6l5s6.53«)6as.*siES;s1íS£o5.4e

vizhatSatü portyvák
lrgokt-0'.h-m - ' ..........•..•i'.-vgbeu k n-liav-k

IREICH JENŐ és TÁRSAj
vegyészeti czikkek t-s gabonatiiromanyi üzletében

Iroda : Budapest Károly-körnt 3. sz.
Gabonabiatományi osztályunk

I elvállalja míLdenncmú ??;.<»•;:a c< term-nyhizományi 
* a-Jú a le/iutúuyv-ahl' Mtvtvlek. :1

I Üzleti tudó-it-rt-al. arjegxzekk- ‘i . s mindcn^ina ti for. ^ 
, titi Itte-Zs- í-n -«. i’ I z.A.

Remek kivitelű utazási disziuunk.- .

íj Az ATHENAEUM Irodalmi és nyomdai r, t. kisdntib.- é'ji 

(Budapest, VII kér, Kerenesi-ut ő4. sz) megielen: ;r«

DÉLEN ÉS ÉJSZAKON.;!
irta PÉKÁR GYULA.

fnomM
-íi

95í Surok!. BON 028. szia.

Sá-aidcrFolg* áir
rn kir. tzasfcú. nyert orvosi nú- Oi kcts'uresz

Eudapest, VII., Erzsébet-korut 50. sz.
aJgierrteU-uA ilv « tz t -nőt - «2- -o»i

„{(.«A , eílllv'l« t üdíti, rk-b or«UbU
F. Berguerand fi 19

uÁilel KDlönl-Kesaegoi; lúvszureh
g I*i:lfiv.i.v. k.iT-r.V, képe- 3rjt.2W.-i 

• - vein. 11 LJideUlí.
K... .-a* It f

•BRleias cs. fedLr» sz»!»»

Budanest székes főváros Határában és Újpestig 8900 Június 1-től fogva.

Két kutet, 7! remek szövői tirzal
; : . kivitelű képmelléklvttei. - *
KI 7) kötet: SPANYOLORSZÁG.

Második kvitt. 1. ri-íZu: OLASZORSZÁG, 

li. része: AZ ÉJFÉLI NAP ORSZÁGÁBÓL. Sí

(Skandináviai leve *».
Ára pompás diszkötésben, gnrd jqor. i'.f 

illusztrálva, 29 borona, fLlzvc !6 korona J
js«ii; «Suit kritiku-. kin.-- ■" ■. ■ I : j

t.ik y.,in.t |-«K.ir «-•iivi «ló........... ... :-;«n,«r.
-ézehu leíra-:;-. f.-]

A l'".--;:..' a ab i- vllimerték, hv * r. r: • ' . I
ki a természet- t, az -’i.bert kürnyeru • .! _ J
hkur val.ií:.eiy vad." • ■'-uy-.-j ti-.;, aku • -‘i•' ; ■ x-"-)
i!ia-u ix-'7"r.y--"i--;- -zine-t«- h»n *-. V j
•'-ölni. mint Pékár. E- ha .-!:■■• ; :

: kellett. !c!r:i-aiv:i:, inomv.iv- ! .a-... • ••Inov---: .• *'
I k^t di-zk/'lctf«1!. m,lKn-‘k nur.dr! ;va t ■ t
I kai ó leírass I. Az a ez, n t j

- ug iroztatja azok le lert tar 
tirgjaknit. A mi az <> Mi a ,.d
mintha bűvös [Mcza érintett-.* . -Ina X: • ha..».- 
Spanyolországja, az 6 Skandináviája - • üli vlu - y 
mint egy-cgy -I ■. egyénileg nn;.: eUi-iuz*-Vi erri:i-.-i. pS
ízeméből eleven fenv -jj irzík kinek ajk.iü'.l a: •
szava hall-zik i.J|
Kapható a kiadó ATHENAEUM r. társulati. í j 

(Budapest. VII.. Kerepesi-ut ~A sz.t. valamin j 

minden könyvkereskedesúen.

sffiäsEh-iiäl

Cs. kir. szab. deli vaspaiya-tarsasag.

Eladó
|leayészkanok.|

I Eredeti görbedi faj, kitünően erős I
I csontozata, elismert kiváló kitartó iiizó képes-!

ségü. keresztezés! czélokra legalkalmasabb, j 
i y - szmentes 05 dH» egy éves teayésekas». I 
, sertés eladó. <
; Lrtekezhetni leltet az atóiirt tulajdonosnál 
j Nagv-Vaiadon, Nagypt-tvezes-nt<-za 763. se.

Gylírffil László.

Borár oster — —...........
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,ettyz s-t. Az aláhúzott rtamok u z*«eU ü ót* előtt, es «rt. U óra utáni mvuvWkvt jelentik. 
Budapest. iRudolt-rakpett 3 4t) 1200 *vi májú» havában 11%

j||p Siadoi könyvnyomdájából !¥., Patmevelde-utcia 8.

A forgalmi igazgatóság,

-2407/T. 9W. sz.

Hirdetmény.
Közvetlen hálókocsi közlekedés Budapest déli vasút 

és Velencze (Venezia) között.
Budnpett dili jaentról Pra#eihof-X:ibre.ina-Connon=on

át Veleneiíbe (Venezia) é- megfordítva a 201 ‘J-'ó - =«•>
illetve 1001—1—202. sz. gyorsvonatokkal a nemzetközi M ■- 
kocsi tánasa# hálókocsijai közlekednek, melyek 1 « “• 
osztálya hálóhelyeken kívül közvetlen utasok rés éra :»«*» 
I. és II. osztályú kocsiszaka-zszal is bírnak.

Folyó évi Julius 1,6 MSI kezdve a hálóhelyek ha-znáW*4* 
a gyorsvonatra érvényes vasúti menetjegyeken leiül a « 
kezó dijak szedetnek ^

Budapest déli vasútról Velenczébe vagy megl rdilva
19.öö franc . ^

Budapest déli vasútról Cormonsig vagy megfordítva 
lti.öu korona, II osztály 11 korona. fcl_

Az olasz vonalra H oszt hálókocsi-jegyeket nem 
Hálóhelyeknek előre való megrendelése vsat a 

hálókocsi társaság menetjegy irodaiban (Budape,‘- i • - • 
szálló) logadtatik el. melyek ezért a követkéz elvje^'' ^ 
dijakat szedik egy 1 oszt liilólielyert 1 7U korona. «, 
oszt hálóhelyéit 1 korona. _ K ^u«’»

A vonatokon a hálókoc.; jegyeket a hálókv. ' ^ ^
adia ki. ^—"*
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